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Grant Ulysses.
Grant Ulysses neve örökre fényes hetük­

kel fog ragyogni az emberiség történelmé­
ben. Ö vezette győzelmes befejezésre az 
éveken át tartott háborút, mely a legmaga­
sabb erkölcsi eszméért, az elnyomott rab­
szolgák felszabadításáért folyt. Az észak­
amerikai uniónak történelme pedig külön 
dicső helyet tart fenn számára, mint a leg­
nagyobb katonai tehetségnek, melyet az 
Uniónak földe nemzett. Ö biztosította többi 
vezértársaival hazájának azt az elismerést, 
hogy ott nemcsak nyereség-hajhászó keres­
kedők és professzionátus ügyvéd politikusok 
léteznek, de ha a körülmények kívánják, bá­
tor katonák élére jeles hadvezérek is kerül­
nek. kik a régi katonai államok hadászati 
tekintélyeit is homályba helyezik. A mit az 
emberiség jegyez fel érdeméül és a mii ha­
zája dicsőit benne, a két jogezim együttvéve, 
kétségtelenül nemessé és nagygyá teszik 
emlékét. Mert senki sem mondhatja róla, 
hogy a felszabadítás szent ügyét fényes ka­
tonai tehetségével, mint közönséges zsoldos 
vagy szerencse-vadász kondottiere szolgálta. 
Ő teljes lélekkel a jog- és szabadság kato­
nája volt és méltó vezére oly hadseregnek, 
mely hallatlan küzdelmeket vívott azért a 
dicső elvért, hogy még a legnyomorultabb 
fekete borii ember se lehessen más embernek 
rabszolgája.

Igen, ha a katonát nézzük Grant tábor­
nokban. ö nemcsak nagy hadvezér, de hazá­
jának önzetlen szolgája volt. Igazi polgár- 
tábornok, minőknek faját eddig csak az Unió­
nak szabad intézményei és polgári erényei 
hozták létre. Nem hasonlított ő a franczia 
nagy forradalom tábornokaihoz, kik hálátla­
nul megtagadva dicsőségük szülőanyját, csak 
hatalmuk és előmenetelük biztosítását keres­
ték, sem nem tartozott a Skryneckyek és 
Görgeiek osztályához, kiket katonai dülvf 
hűtlenségre visz hazájuk kormánya ellen. Mint 
az Unió roppant hadseregeinek bámult és 
imádott főparancsnoka, mindvégig a legna­
gyobb alárendelést tanúsította a polgári kor­
mányzat irányában, a föltétien törvénytiszte­
let egyesült benne a legnemesebb emberi 
szerénységgel. És alig hogy a polgárháború­
nak vége lett, ö munkálkodott legjobban 
rajta, hogy az Unió életében a katonai osz­
tály-szellemnek nyoma is elenyészszék és a 
dicsőséggel koszoruzott százezrek mindnyá­
jan rendes polgári foglalkozásukhoz tér­
jenek.

Mért hogy nem vált mégis befejezett nagy 
alakká a történelemben ? A legdicsöbb em­
beri ügynek harezosa és hazájának katonai 
lángelméje, a ki egyformán tündökölt az ér­
telmi és erkölcsi nagyság káprázatos fényé­
vel, halála előtt mért fogyatkozott meg a 
közbecsiilésben, mért vesztette el jó részben 
polgártársainak bizalmát ? Az a határtalan 
népszerűség, melylyel a polgárháború be­
végzése után birt, kétszer vitte öt az Egye­
sült-Államok elnöki tisztére, daczára, hogy 
sohasem vegyült a tulajdonképi pártküzdel­
mek közé. De az általános bizalomnak e 
fényes nyilvánítása mindinkább növekvő

clégiiletlcnségnck engedett helyet és az elnöki 
széket végül úgy hagyta el, hogy a párt- 
szenvedélyek szennyes hullámai csúf folto­
dat ejtettek politikai hírén és polgári jellemén. 
És nem is lehet tagadni, hogy az ö elnöksége 
alatt következett be az uralkodó republiká­
nus párt erkölcsi elfajulása, a közszolgálat­
nak tökéletes korrupeziója. Valóban az ő 
emberi jelleme aljasait volna-e el, az önzet­
len katonából szerencsevadász polgár vált 
volna ? Ezt most már az elvakult párlszen- 
vedély sem fogja hirdetni, a történelem pe­
dig teljes igazságot fog szolgáltatni. A hiba 
csak az volt, hogy polgártársainak hálás el­
ismerése oly helyre juttatta, hová tehetségei­
nél cs természeténél fogva nem volt való. Ő, ki 
a katonai pályát nem tekintette hivatásnak, 
és a háborút csak kényszerűségnek tartotta, 
mégis egyoldalúan katonai tehetségekkel birt 
és semmi részben nem rendelkezett az ál- 
lamférfiunak és kormán yaaP rak képességei­
vel. Ebben a pontban nagyon különbözött 
Julius Caesartól, Napóleontól, Wallensteintől 
és más hadvezérektől, kiket jellemre maga­
san felülmúlt. Viszont jobban hasonlított 
Lafaycttehez és Garibaldihoz, kiket ismét 
katonai értelmiségre magasan túlszárnyalt. 
Polgári magas állásában eszmeszcgénységből 
származott hallgatagsága közmondásossá vált, 
tájékozatlansága és gyengesége másoknak 
eszközévé tette, könnyenhivöségét a speku­
lánsok ugv kizsákmányolták, hogy saját va­
gyonától is egészen megfosztották. Nem 
hiányzott benne a polgári nagyság, de 
csak az a fajtája, mely a közönséges pol­
gári életben válik díszünkre és nem az, 
mely Washingtont a történelem ragyogó 
példaalakjává tette. Ha a helyett, hogy az 
elnöki székre lép, a katonának nagy érde­
meivel vonul vissza polgári foglalkozásához, 
mily fényijén ragyogott volna neve, mint az 
uj kor Cincinnálusáé!

Am igy is mindenkor tisztelettel hajiunk 
meg emléke előtt.

Kereskedelmünk Szerbiával.
Előttünk fekszik a belgrádi osztrák-magyar 

konzul 1884-re vonatkozó jelentése, Szer­
biával való kereskedelmünket illetőleg. Na­
gyon sokat tanulhat belőle a nemzet gazda, 
nagyon sokat iparosaink és kereskedőink.

Szinte közhelvlyé vált, annyit emlegetik, 
hogy monarchiánk természetes piacza a Bal­
kán' félsziget. Azt mondják, oda vagyunk 
utalva áruinkkal, melyek a nyugaton nem 
kellenek s a Balkán reánk van utalva, mert 
a nyugat többi államaival csak általunk 
ériníkezhetik. A szomorú tapasztalás azon­
ban azt mutatja, hogy daczára az érdekek 
találkozásának, kereskedelmünk a Balkán fél­
szigeten s különösen Szerbiában egyre sülyed, 
mig más államoké egyre növekedik.

Hogy csak a legfontosabbakat említsük, 
1884-ben pamut-árukban csak a felét vi tte 
ki Szerbiába Ausztria-Magyarország annak, 
a mit az előző esztendőben. Vas- és vas­
árukban eddig tőlünk vették a legnagyobb 
mennyiséget, ma már veszedelmes lconkur- 
rensünk főtt Németország, úgy, hogy a mi

kivitelünk fogy, az övék növekszik. A pléh- 
és fémárukban lépésröl-lépésre kiszorít ben­
nünket szintén Németország és Francziaor- 
szág. Meg kőedény- és üveg-árukban is ke­
véssé állhaljuk a versenyt, s nem előre 
megyünk, hanem hátra felé. A helyett, hogy 
piaczot szereznénk egy fejlődésre bírandó 
ipar számára, elvesztjük lábaink alatt a ta­
lajt, s nem hogy uj vásárt nem csinálunk, 
de régi összeköttetéseinket sem tudjuk fen- 
tartani.

Pedig a nyugoti országok nagyon kedve­
zőtlen viszonyok között veszik fel velünk a 
konkurrencziát. Nemcsak hogy nagyobb tá­
volságból kénytelenek szállítani, többnyire 
monarchiánkon keresztül, hanem nagyobb 
vámokat is fizetnek. így mig az osztrák­
magyar monarchia gyártmányai az érték­
nek csak 4 százalékát fizetik vám gyanánt, 
addig az idegen államok árui 8 százalékkal 
lesznek megadóztatva.

Miben keressük e tünemény okait?
Kétségtelen, hogy iparosaink és keres­

kedőink maguk is okai részben a ta­
pasztalható hanyatlásnak, de bizonyos, hogy 
vannak okok, melyek rajtok kívül állanak. 
A mi kereskedőink megvannak már szokna 
legselejtesebb áruikat küldeni Szerbiába és 
a Balkán-félszigetre. Nézzük csak meg a je­
lenlegi budapesti kiállításon azokat a czik- 
keket a keleti pavillonban, melyeket mon­
archiánkból visznek oda, s látni fogjuk, hogy 
milyen alacsony fokán állanak azok a tö­
kélynek. A német és franczia kereskedő ez­
zel szemben válogatott czikkckkel látja cl a 
piaczot. Megnyeri a közönséget a maga szá­
mára, s eleinte beéri az aránylag kisebb 
nyereséggel is, csakhogy biztosítsa magának 
jövőre a közönséget.

Aztán kereskedelmi ügynökeink is meg­
bízhatatlanok, konzulátusaink pedig indo- 
lensek. Magunk tudunk rá esetet, hogy az 
osztrák-magyar konzulátus emberei ócsárol­
ták legjobban a hazai terményt s magasz­
talták az idegent. Tőlünk az megy ki több­
nyire ügynöknek Szerbiába, a ki idehaza 
már mindent megpróbált, a hitelt mindenütt 
elveszítette s nem tudott semmiben boldo­
gulni. Pedig már az, hogy Magyarország déli 
részeit szerb nemzetiségbeliek lakják, nagy 
segítségére lehetne a két ország közötti ke­
reskedelemnek.

Ezek az akadályok, a mennyiben keres­
kedőinktől függnek, állatok el is háríthatok. 
Küldjenek jó, a szükségnek megfelelő czikke- 
ket a Balkán-félszigetre, alapítsanak ott 
fiókokat, bízzanak meg azok vezetésével 
arra való embereket és sok bajon segítve lesz.

Persze fenmarad még mindig egy nagy 
akadály: az ottani közegek rosszakarata. 
Daczára a hivatalosan nagyon kordiális 
viszonynak, melyben monarchiánk Szerbiá­
hoz áll, nem nagyon sziveinek ott bennün­
ket, s mindazt, a mi Magyarország- vagy 
Ausztriából oda kerül. Tudunk eseteket, hogy 
kereskedőink itt is, Romániában is nagy 
szekatúráknak vannak alávetve. Áraikat ma­
gasabb qualitásuaknak osztályozzák a vá­
moknál, mint a minők tényleg, átpakkolják,

széthányják egész küldeményeiket, a mi pél­
dául cserép- vagy üvegküldeményeknél na­
gyobb kárára van az üzletnek, mint a kellős 
vámtétel. És újabban fokozzák ellenünk az 
elkeseredést azok a tilalmak, melyeket az 
oltani sertések és marhák behozatala ellen 
egész az oktalanságig fokozunk. Hazai gaz­
dáinknak nem nagy szolgálatot teszünk álta­
tok, mert hisz az odavaló állomány nem 
talál Magyarországon úgy sem fogyasztó 
publikumot, csak átutazik nálunk. Piaczain- 
kat is megrontjuk vele. Eddig a kőbányai 
vásáron ment keresztül minden, most pró­
bálják már egyenesen Szendrőből szállítani 
az északnémetországi szükségletet. Úgy járunk, 
mint a bécsiek oktalansága járt a pozsonyi 
marhavásár állal. Iparosaink ellen pedig fel- 
zudiljuk a balkáni közönséget. És igy rész­
ben magunk vagyunk okai, ha kereskedel­
münk olt nem fejlődik, hanem hanyatlik.

VIDÉK.

* A hajdu-azoboazlói kerületben — mint ben­
nünket értesítenek — nagy élénkséggel foly a választási 
mozgalom. Gvőry Elek e hó 11-töl lí-ig lotto meg kör­
útját a kerület községeiben és megtartotta programm- 
bcszédét Szoboszlón, Újvároson, Szováton és M.-Pércsen. 
Mindenütt lelkes és mondhatni oly fogadásban részesült, 
melyet bátran tekinthetni a győzelem biztos előjelének. 
Tury Albert, a kormánypárt jelöltje, múlt vasárnap mon­
dott programmot Szoboszlón és Újvároson, mely azon­
ban mind a két helyen hidegen fogadtatott. Pedig hát 
ugyancsak ismétlődnek érdekében e választási mozga­
lomnál is a megdolgozás, helyi érdekek előtérbe tolásá­
val való korteskedés, hivatalos beavatkozás és presszió, 
valamint a többi gyönyörűséges műveletek, melyeket, 
mint a kormánypárt viselt dolgait az átalános választá­
sokból elég sajnosán ismerünk. Szoboszlón kezdve, min­
den községben a legnagyobb buzgalommal dolgozik a 
kormánypárti hivatalos apparatus. Alispán, szolgabiró leg­
fontosabb teendőjüknek ismerik, bejárni a községeket a 
kormány pártja érdekében. Különösen ismert szives 
figyelmükben részesítik Újvárost és Vámos-Pércset. Hogy 
a bírák, jegyzők és más befolyásos egyének előczitálása 
sem marad cl, azt sajnos, már mint egészen természetes 
dolgot kell regisztrálni, valamint azt is, hogy a főispán 
a fővezér. Szerencsére azonban a választók nagy több­
ségének elvszilárdságán s azon meggyőződésén, hogy 
hazánk sanyarú állapotán csak az 1848-iki elvek dia­
dalra jutása segíthet, megtörik minden kísérlet. A kerü­
let nem fog a függetlenségi zászlótól cltántorodni.

* A zágrábi polgármesterválaszlás ügyében, mint a 
Pozor irja, a tartományi kormány nem hagyta jóvá a 
községtanacsnak a választás elhalasztására vonatkozó 
határozatát s utasította a városi hatóságot, hogy a pol­
gármesterválasztást a városi községek rendezéséről szóló 
törvény értelmében tartsa meg. Ennélfogva egy legköze­
lebb összehívandó rendkívüli gyűlésben a polgármester 
választását napirendre tűzik. A Pozor egész bizonyos­
sággal állítja, hogy a városi elöljáróság a tartományi 
kormánytól a választás elhalasztását kérte, azonban a 
tartományi kormány e kérelemnek nem adott helyet.

* Szeged, juh 21. (0. É.) A belügyminiszter ma ér­
kezeti leiratával jóváhagyta a város közönségének azt 
a határozatát, a melynek értelmében a város az állandó 
dohánygyár számára 12 holdnvi telket ingyen enged 
át, s a telek feltöltésének költségéhez 10,000 forinttal 
hozzájárul. Az állandó dohánygyár építkezési mun­
káinak megkezdését most már semmi nem gátolja.

* Fehértemplom, jul. 2-1. (0. É.) A földhitelintézet 
késznek nyilatkozott a kérelmezett inségkölcsönt egye­
sek ingatlanaira betáblázás mellett, de egyetemleges fize­
tési kötelezettség nélkül megadni. A városi képviselő­
testület ennek következtében a tanácsot megbízta, hogy 
a kölcsön megnyerése iránt járjon közbe.

A csanádmegyei telepitvényesek 
ügye.

(Az «Egyetértés» levelezőjétől.)
A csanádmegyei szerencsétlen telepitvényesek ellen, 

az örökváltsági tartozások behajlása czéljából megindított 
végrehajtási hadjáratnak — melyről annak idején tüze­
tesen megemlékeztünk lapunkban — furcsa kis epizódja 
folyt le e hónap 20-án.

A közigazgatási bizottság által a telepitvényesek ösz- 
szes függő termésére, en gros, ezerszámra elrendelt végre­
hajtások, foganatosítás végett Törölt Imre megyei tiszti 
főügyésznek adatván ki , kezdetét vette a hajsza.

S mint versenyfuttatásnál a gyepen : úgy itt is az az 
utolsó szó: «fuss, vagy fizess /» — azzal a különb­
séggel, hogy itt nem paripákra történt a nevezés, ha­
nem egyszerre 1(1 község népe lett — földönfutó, s 
ezenfelül még keservesen fizetheti a bánompéuzt is a 
rendezőknek, ezért a ritka mulatságért. Hanem az úri 
élvezetnek busás ára van, — a totalisatcnr páratla­
nul magas összeget mutat, — a mennyiben utólag ki­
tűnt, hogy a tiszti főügyészt sem azért tartja a várme­
gye, hogy a hozzá utalt ügyeket tisztességes évi fizetése 
fejében végezze, mert minden egyes ügyért még extra 
munkadij is dukál.

A mint a főügyész ur kezeihez kapta a közigazgatási 
bizottságnak a végrehajtásokat elrendelő határozatait, 
ezer számra nyomatott végrehajtási kérvényeket, a me­
lyek persze mind egyformák, s csupán a nevetés ahát- 
ralékösszcgct kell bennük kitölteni, ez tehát nem va­
lami fogas kérdés és ügyvédi észcsavarással járó tanul­
mányokat igényel, de azért — mint az imádság végén 
az amen, úgy a nyomtatott kérvény alján is ott díszeleg a 
költségjegyzék, tételenként felszámítva s a bíróság által is 
nagy jóakaratra mutatólag megállapítva, hogy: «jelen kér­
vény szerkesztése (? !) 8 Irt, 2 példányban Iciratása (?!) 2 
írt, eszményi bélyegei 1 frt, posladij 20 kr», úgy hogy 
minden egyes kérvény, átlagosan számítva 12 forintba 
kerül, s ez még csak a végrehajtás kérelmezése, 
(recte: a nyomtatott kérvény-blanketták ára), mert a 
végrehajtás foganatosítása, minden egyeseknél ezen 
kívül külön számittatik fel, úgy, hogy a tiszti főügyész 
számlája, az egész eljárásról, felmegy majd vagy 18— 
20 ezer forintra.

Köztudomásra jutván a tiszti főügyész urnák ez a 
jeles költségvetési előirányzata, s tuezat számra felfoga­
dott emberei a 16 községben ugyancsak hamarosan fo­
ganatosítván a függő termések lefoglalását: a szegény 
telepitvényesek jóformán csak akkor ébredtek tudatára, 
hogy mi vár roájok, s egymást érő küldöttségeik szalad­
gállak fiihöz-fához, alispántól főispánhoz, adófelügyelötü! 
jószágigazgatóhoz, Pontiuslól Pilátushoz, — persze min­
denütt az lévén panaszos jajveszékeléseikre a válasz, 
hogy — hiszen jó emberek, nem én hoztam rátok a 
bajt, hanem menjetek csak, majd talán az a másik segit 
rajtatok.

Az időközben e tárgyban megjelent számos hirlap- 
czikk is meglette a hatását: felkölté az ügy iránt a köz­
figyelmet, a deputácziók jöttek-mentek, úgy hogy az 
intézők végre kezdték belátni, hogy itt mégis csak kel­
lene tenni valamit, s a főispán — mit tehetett egyebet 
— folyó hó 20-ára a közigazgatási bizottságot rendkí­
vüli ülésre hívta össze, melynek egyedüli tárgyát a lelc- 
pitvényesek ügye képezé.

A megnyirbált megyei autonómia palástját foltozgató 
kormánybölcseség, a közigazgatási bizottságot 21 tagú­
nak alkotta ugyan, (ezen a «nobel huszonegy »-en 
játszák el majd a vármegyék minden ősi jussokat!) de 
hát 11 tag jobbnak látta ebben a vérforraló kánikulai 
hőségben felé sem menni az ülésnek, s igy — az 
elnöklő főispánon kivid — még csak kilenczen jelentek 
meg, névszónál: Lonovics József főispán, Návay Imre 
főjegyző, Török Imre tiszti főügyész, dr. Meskó János 
főorvos, Müller Gusztáv kir. adófelügyelő, Kemény Mihály 
kir. tanfelügyelő s Szentes Vidor, l'osonyi-Eckhardt Osz­
kár, Kriván Dénes és Simay Ede bizottsági tagok.

A tárgyaláson észrevehető nyomott hangulat uralko­
dott. Mintha a jelenlévők mimícnikét vádolta volna a 
lelkiismerct, hogy a szegény telepitvényesek ellen elkö­
vetett bűnben mindnyájan részesek, — mert ha a köz- 
igazgatási bizottság mindjárt az első alkalommal erélye­
sen ellenállt volna a kir. adófelügyelő javaslatának: 
ekkor a végrehajtások nem lettek volna clrcndclhetök, s 
Ili község népének a szájából nem vették volna ki a 
mindennapi kenyeret. — Egyébiránt az egész ülésnek 
vajmi kevés érdemleges eredménye volt és lesz, mert 
az önmaga által neki zúdított végrehajtások elé most 
már nincs hatalmában gátat vetni, — a szó csak szó 
marad, mely a telepitvényeseknek édes keveset használ, 
— s ha behatóbban vizsgáljuk a dolgot, úgy fog fel­
tűnni mindenki előtt, mintha az egész ülés csak azért 
hivatott volna össze, hogy krokodilus könyeket sírjon a 
szomorú helyzet fölött, a melyet önmaga idézett elő.

SZÍNRE SZINT.
— REGÉNY EGY KÖTETBEN. —
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VI.

Margit mély mcgilletödésscl nézte ezt az asszonyt 
s igy szólt :

— Hogy lehettél ilyen?
— Tizenhat éves voltam. Anyám lefestene előt­

tem a nyomort, melybe jutunk; elmondta, hogy a 
szegénységet és szerelmet az fogja megunni elő­
szűr, kinek odadobom szivemet, kezemet. A szalma- 
fedeien becseppenő esővíz ugv elmosta a szerelmet, 
mint ha alom lelt volna. Hátha még c szerelem 
fény és pompa közt kezdődött. Megtántorodlam.

— De hisz Elemér pár év múlva nagybátyja 
Endrei Lörincz gróf állal ismét dúsgazdag leit 1

Csakhogy akkor én már Várdai Albert báró neje 
voltam.

— Szegény Olga báróné! Nekem erről Zsolnai 
mitsem szólt!

— Meglehet India, az is meglehet Elemér gróf 
nem irta meg neki a valót. Sokan őt, meg u spor­
tot okolták. — Azt hitték az ö szerelme válto­
zott meg.

— Most már értem : miért barangol Elemér a 
vadak közt! Ázsiában, Afrikában jobban találja ma­
gát, mint itthon.

— Hugó nem említette, hogy visszatér?
— Leveleznek. Most Indiában van. Nem akar 

többé visszatérni. Nagy jövedelméből alig költ cl 
évenkint húszezer forintot, a többit, minthogy Zsol­
nai semmit sem fogad cl, jótékonvczélokra áldozza. 
Azért, mint irta, mégis ki fog a bátyján, mert vég­
rendelet ileg minden vagyonát ráhagyta, s most — 
irja — nyugodtan várja, hadd falják fel a vadak. 
Hugó azt hiszi búskomorságban szenved s keresi a 
halált.

— Az én titkomat valahogy elnemondd neki. 
Az enyimet őrizd meg, az övét megtudnod nem 
6-e.had.

— Nyugodt lehetsz.
— 8 most sajnálj, s engedd meg, hogy gyakran 

kereshessek nálad vigaszt — boldogságodban!
— Bál* találhatnál is kedves báróné!
A bárónénak olyan jól esett az a meleg ölelés, 

mo'.yhcn fiatal barátnője részeltető.
Most a kemorna lépett be s figyelmeztette a szép

menyasszonyt, hogy megérkezett az öltözködés 
Ideje.

Giga bárónő szeme közé nézett Margitnak és eze­
ket mondá :

— Meglátod arczom ragyogni fog, hódító leszek!
— Miért, nem adhatom át felét a boldogságnak, 

melyet szivemben érzek ?
Ebben a perezben lépett be Zsolnai Hugó, a bol­

dog vőlegény és a bárónő reámutatva lolytatá :
— Add neki!
A vőlegény és menyasszony megölelték egymást, 

mig a bárónő a virágokkal foglalatoskodott. Csakis 
akkor lett figyelmes a beszédre, mikor Hugó meg­
jegyezte. hogy egy vendéggel több lesz a lakodalmon.
' c_ Kicsoda az az egy? kérdő kíváncsian Margit.

— Rcbusz.
— Sohse találom ki.
— No, hát Elemér megérkezik az esti vonallal.
A virágok közt sikoltás hallatszott, úgy, hogy 

Zsolnai és Margit oda futottak.
A bárónő tréfásan szidni kezdte a gonosz rnéhct, 

mely elég udvariatlan volt az ö kis ujját megcsípni.
Most beléptek a terembe az öreg Dénes, Várdai 

Albert báró is, kik mind értesültek a móh-esipősről.
— De, bizony kedves báróné, vigyázni kell a 

mehre, mert az könnyen odatéved it virágra, s ily 
szép asszony ujját könnyen rózsának nézheti, monda 

az öreg Dénes.
- Tcringettét öreg ur, hol szerezte ezeket a bó­

kokat ? kérdő a báró.
— A régi jó időből tartogatom magnak.
— Én már elfeledtem!
— Nem is tudta soha báró ur, mert akkor most 

mindjárt kilenczl'cle jóin vei dörzsölné be!
Várdai Albert odament nejéhez és részvéttel kér­

dező, hogy nagvon láj-o?
Olga bárónő "ujját ajkaihoz tartva válaszolá :
— Egy kissé! ... No de Margit menjünk, ke­

ressük tol írónkét is a lovagok közt s hívjuk az 
öltözködésre, mert a báró úgy sem siet kilenczfélc 
jófüéii.

VII.
Amint a hölgyek eltávozlak a teremből, az öreg 

Dénes odaszólt Zsolnaihoz :
- - Elemér gróf csakugyan megjő ?
— Már Budapesten van, onnan kaptam sür­

gönyét.
— Kern vágyik a vademberek fogaira?
—- De nemi.; fél tőlük. Még két hó előtt irt leve 

léb.T. tudni sem akart róla, hogy hazatérjen. Meg­

lehet házasságom vonzotta. Nem tudom, nem kér­
dem, csak örülök.

Várdai közbeszólt:
— Miért gyűlöli a czivilizácziót ?
— Talán " bukásáért. Akkor sok kellemetlen­

sége volt!
— De megjött a vigasztalás! feleié a báró.
— Az igaz, nagybátyjától pár milliót örökölt. De 

ez örökség már Afrikában érte utói.
— Önt tette őrösévé úgy hallom, jegyezte meg a 

báró Zsolnaihoz szólva.
— Lesz esze, hogy fiatalabb örökösről gondos­

kodók.
—■ Elfeledte a múltat?
— Azt hiszem egészen. Kiábrándult a vadak közt.
— Hány órakor érkezik?
— Az esti vonattal.
— Eléje mégy Hugó ? kérdő az öreg Dénes.
— Hogyne!
— No, hát akkor mutasd be magad előbb a 

vendégeknek.
A vendégek csakugyan érkeztek. Egész tarkasága 

a csoportoknak mutatkozott. Ilyen alkalmakkor, mi­
kor valaki boldogságának első napját üli, alkalmat 
kell adni, hogy sokan tanúi legyenek e boldogság­
nak. Különösen Zsolnai Hugó, ki a közeledő válasz­
táskor nagy szerepet akar játszani, barátságos kéz- 
nyujlássál tartozik minden tényezőnek, mely e sze­
repléshez módot nyújt.

Andrásfalva alig félórányira fekszik Havasközhöz, 
e gyönyörű kis alföldi városhoz, melynek nagy in- 
tclligencziája van. A város önálló választókerületet 
nem képez, hanem Andrásfalvához és még egyné­
hány községhez tartozik. Azért Ilavasköznek van 
igen értelmes polgársága, mely java részt ellenzéki 
elveket vall; oly ellenzéki férfiúnak tehát, ki zöld 
ágra akar vergődni, épenséggel nem szabad mellőzni 
Kerekes uramat, a «Tárogató» szerkesztőjét, ki hi­
tes ügyvéd és főkortes is egyszersmind.

Kerekes Bálint uram sehová sem érkezik magá­
ban, mert Laura kisasszonyt, a mulatni szerető 
leányt mindenüvé magával viszi. Itt pedig az öreg 
Dénesék házánál, hová az andrásfalvi báró Várdai 
Albert ur is hivatalos, csak lesz mulatság. Mikor 
Zsolnai Hugó, az ellenzéki képviselőjelölt menyekzö- 
jét tartja, onnan nem hiányozhatik az aranyos jó­
kedv és habzó pezsgő. Pedig Laura kisasszony is 
igen kedveli u pezsgőt.

A kis potrohós, zöld szemű, hosszú szakállu ur 
elöl jött s azonnal kitárta karjait.

— Ah. a vőlegény!

Zsolnai barátságosan megszorította a szerkesztő 
gömbölyű kezét.

— Fogadja uram dupla vőlegény korában dupla 
szercncsekivánalomat és kivánatunkat! kiáltá a kis 
ember és önelégülten simogatta meg hosszú sza­
káiét.

Fekctcné, ki szintén beállított a vendégekkel, 
hogy helyettesítse húgát, magyarosan odaszólt:

— Mire dupláz szerkesztő ur? Csak nem akar 
Zsolnai öcsémnek két menyasszonyt adni ?

— Nem lenne tanácsos, vágott közbe az öreg Dé­
nes ; mert bár Margit leányom igen jó teremtés, az 
adjutánsnak mégis meggyűlne vele a haja!

Kerekes pozilurába vágta magát s folylatá :
— Ü mégis dupla-vőlegény! Mert kerületünk, az 

andrásfalvi kerület szintén ma jegyezte el magának, 
jelöltjéül léptetvén föl!

Várdai Albert báró, ki közben ki- és hesétálga­
tott, ép ez érdekes scénára lépett be s közbeszólt:

— Hát engem özvegyen akarnak hagyni?
— A fiataloké a jövő méllóságos uram! szólt a 

kis kövér redaktor.
— No, akkor Zsolnai komám szembcszállunk! Az 

egyik eljegyzéséhez gratulálok, de a másiknál legyen 
elkészülve, kiütöm a nyeregből!

Zsolnai mosolyogva válaszolá :
— Erős az én nyergem báró ur; meg a ki benne 

ül, az sem esik le magától.
— Meglátjuk! válaszolta a báró.
Tovább nem engedte beszélni az öreg Dénes, 

meg Fekcléné asszony a vőlegényt, hanem küldte 
az Indiából érkező testvér elé.

A tért Laura kisasszony, a szerkesztő virulás vége 
felé közeledő leánya és Irén bárónő foglalta el.

Irén teljesen elkészült a toilcttcl és Emil báró 
társaságában kijött a vendégek közé, hogy Feketéim 
mellett Margilot pótolja, ki Olga bárónéval együtt 
még csinosítják magukat.

Milyen különbség volt az ideális Irén és a hízni 
kezdő Laura közt. A bájos Irén fürtéi nagy fona­
lokban omlottak hó vállalva, szőke fürtéi ugv illet­
tek rózsaszín arezához cs a piros rózsa is, mely olt 
díszlett fején és kebelén. Ha most látná atyja, a 
szerencsétlen Kereszti Alfréd báró, nem vök; ereje, 
hogy magát meggyilkolja.

A fiatalemberek hölgyek körül forgolódtak. Még 
Feketéimnek is jutott egy-két mulattató. Kerekes 
Paulát, a szerkesztő leányát Várdai Emil báró ud­
varolta, ami igen természetesnek látszott, hisz Emil 
báró irodalommal is foglalkozott és sehol szívesebb 
fogadásra ner.c a. üt. mint Kerekes redaktor ur­

nái. Laura csakúgy* olvadozolt a hízelgések és bókok 
súlya alatt.

Várközi és Csermő, a derék kotilion-rcndezök, 
kik Darvas Gyulával együtt éltetői voltak e vidék­
nek, nemis mulasztották el, hogy pikáns megjegyzé­
seket no tegyenek az olvadozó párra.

(Folytatása következik.)
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fordította FÁI J. BÉLA,

IV. FEJEZET.
Visszafordult az ajtó felé s arczának oly konok 

kifejezése volt, mely olyan hasonlóvá lelte ahhoz 
az emberhez, a kiről azt hitte, hogy nem hasonlít 
hozzá, hogy a felügyelő, ki ép akkor jött oda, bíz­
vást amannak nézhette volna. De szerencsére Harri- 
sonnak annyi dolgot adott a szilaj Buckeye ficzán- 
kolása, melyet a lovász ép most hozott az ajtó elé, 
hogy semmi egyébre nem figyelhetett.

A ló megérkezése a doktor arczát gyakorlatibb 
jelentőségű crcly kifejezésére változtatta át. A két 
embernek a csökönyös állati fejéhez kellett állnia, 
hogy ő a nyeregbe lódíthassa magát. A lónak né­
hány vad ugrása csak annál biztosabbá tette ülté­
ben, minden egyes ugrásnak az emléke olt marad­
ván az állat vékonyában egy piros vonal képében, 
melyet a lovas kegyetlen sarkantyúja vájt bele.

De ha Dr. Weslnek még volt némi vágya, hogy 
fia után menjen, ezt csakhamar eloszlottá Buckeye, 
mely épen az ellenkező irányban száguldott el, s 
mire lovasa el, tudott volna vele bánni, már felmért- 
l'óldnyire voltak a Mision pedida felé.

Dr. West nem bánta. Húsz évvel ezelőtt önként 
szakított meg egy kölcsönös hűtlenséggel és össze­
férhető! lenséggel járt frigyet, s megengedte nejének, 
hogy olyan ok alapján váljék el tőle, a melyre ép 
úgy hivatkozhatott volna ő is. Házasságuk gyümöl­
csét, egy fiúgyermeket, neki engedte át.

Mindazt tehát, a mit most lenni hajlandó, puszta 
jóakaratból teszi; az egyetlen dolog, a mi azt az 
idegen fiatal embert közelebb hozta tiszteletéhez, az 
volt, hogy ezt a tényt ö is az övéhez hasonló hí­
dig közönyösséggel ismerte cl...

Ebben a pillanatban minden figyelmét az a félvad 
a'lat vette igénybe, a melven ült. De lehetetlen vök
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Návay Imre főjegyző egy nagytcrjedclmü mcmornn- 

dumfélét olvasott fel, a melyben hoaszadalmasan fejtő 
gel vén a tclepitvényesek helyzetét, s lelketlen eljárással 
vádolván bizonyos meg nem nevezett közegeket, (a me­
lyek alatt azonban a meg nem nevezés daezára is, min­
denki tud! •. lioey a kir udófelügyolüt és a kir. lan—- 
léri jiiszágv zgf.tót 1. -II érteni), némely inlézke.lést in­
dítványozó::, a melye1; állal az flrókxáltsági tartozások 
iigyv i.-iaii'„i'-mél; - a Irpilvényt-'-k sorsa javíttatnék. 
K•: .-kniil humánus nemes ér/ilenr vezérli} Csanád- 

. I .zíijém k jele- tollát, a memorandum szer- 
k'-,:!'-rk-v. I • ak az a «-odálnlo», hogy mindezek e«ak 
mod joe.'l.ik i -zebe, holott módjában alti volna mind­
ezt mar akkor elmondani, mikor a lelepilvunyvck ugye 
• ló /e r fiinliilt meg a közigazgatási bizottság elült, mert
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ina mar
lá-pont. I

fiit;

ikorla

a elmondottak cgyrészc 
• I •■mg olyan p. iKv- a,

(ullialadotl ál- 
amelvtöl nein

dmény xárhaló.
Végre abban ídlapodlak meg, hogy egy felterjesztést 

intéz a I - nz,lgymii:i'Zlc immli(iz, a melyben kérelmezni 
fog.a. hogy az örökváltsági hátralékok behajtá-ábél eredő 
vég.vbaj'á-: költsége!. törülte miiek, m mi ugyan bizo­
nyara kári'.ixt -zott fáradság le z, mert a kormány, ha 
in in emeh. d«- le ugyan nem .szállítja az előirt követe­
lése!;. I, l.aiIiúm remény lelát a behajtáshoz.) to­
vábbá, hogy az i i -.x;i!lsiigi hátralékok ezután kőzigazg. 
nlon. a hin.-ág közbejötté nélkül hajtassanak be, (hát 
hi.-z.cn ezt lem i. kell kérni, meit ez eddig is igv volt 
s a jelen kivételes esetl en épen nzéit kellett a bírósági 
\iT'-'aj!.-. I e!;.";rá-iioz feLnmodni, mert a közigazgatási 

- eddig ‘ mini íredménvro nem vezetett); s 
v az mokválU-ági liálralek njabban 40 évi 
• z Ia — fel, (ez az egyetlen pont, a mi a
m a :.d leendő df.gadás esetén, a telepítve- 
ti.eién lém«;* ,-vii javítana).
Jig a megyei lis/.li főügyész felliivalotl, hogy 

■ gvirul tcijessz.cn be kimutatást, s követe- 
k •: égtériliuényeit, «• ak a lói {ián által lálla- 

I melleit xeh-ti f"l A ti-zli főügyész kii- 
) miien odú in ilalkozotl, hegy a iv.zúrc eddig megálla­
pított végiii;a|t.io költség mintegy 7000 Hint tesz, s az

V-;.frehajiii
V-;ml, Imi
ri.séleibe
minu.zici a
nvi :> in*

"Jyyidiji
rdfil'gi Imi
lés! veti
Inc:z.indó

« - clj.n.í •1 kiíni’bol'.il 1I.00U fi iba fog kerülni, a szin-
lén y pár1 VZ-.■r forintra menő1 «eszményi bélyeg»
Itvr.nú„in 1,i.VII*

I...:!1: után a bizottság folk érvén a főispánt, hogy a
felírj,- Zlv.il szíamelyeken és szú val is figyelembe ajánlva
adja .. t il 11niiiLsiz'.emvl; ama boldogító Iliiben végezte
bu a 1 imái-:ikoz.isi, logy most már mindent megtelt, a
mii ii telepi Ivénlyc-ek érdekéiben telidet!.

Man . m a a v »lehajlások csak folynak tovább s
a l.-z* 1 főüj : al.g xaija az arn'u.-l, liogv melegében
rát«dii- MO it a l.d.-iiitvvaves-k függő termésére, a
moly •,,alÓ'Ziiiiil.ig épen elég le-i; — a végrehajtási köll-
ségek fedez csen Hogy aztán a/: a kenyerétől megfosz-
toll l'ii köz­ népe mitévő 1lesz: az már a jó isten
dolga, li !.. — az égi madarakkal együtt — majd csak
gondot visel reájuk is.

\Z. .• l iti-Ii i_-yi l.i megtette a magá d, a tiszti főügyész.
I- meg*.a magái t, a fiiispán n meglelte a magáét, 
a közigazgatási bizottság meg épen kitett magáért. A 
szépen leírt memorandumot a főispán be fogja adni a 
minisztériumnál, s minthogy most a magas tiraságok 
éjien fiirdüznek és vakáczióznak: elég korán lesz, ha 
majd valamikor az év vége felé lejön rá a válasz, s ha 
időközben a fé-lvánnegyc dobra kerül, arról sem tehet 
senki, mert a hivatalos formalitások pontosan meg lesz­
nek tartva, lia valaki hibás, úgy csak is a telepitvényc- 
sek azok, mért vetették be és munkálták egész éven át 
a főidet? -- mert ha ezt nem teszik: akkor most nem 
lenne függő termés, és Így nem lett volna mit lefog­
lalni, III z ez csak elég világos V ! Nagyon nevetséges 
dolgok lennének ezen, ha olyan nagyon "szomorúak nem 
volnának!

KÜLFÖLD.

— jul. 24.
Az angol kormány, mint Londonból ismételten jelen­

tik, a lehető legnagyobb kímélettel és engesztelékeny- 
süggel fulytalja Oroszországgal a tárgyalásokat, s 
nem intéz a pétervári kormányhoz kényes kérdése­
kéi az afghán határon való csapa! mozgalmak és 
crüsbilésck tárgyúban, a melyekre úgy sem kapna 
kielégítő feleletet, do a melyekkel mindenesetre el- 
mérgesitené a helyzetet. A radikális lapok, a volt 
kabinet hívei, váltig gúnyolják is Salisburyt cs tár­
sait, s kérdik, hogy a múlt heti nagy izgalom után 
hol marad hát a hadüzenet, az orosz pöfieszkedés 
és hitszegés megfenvitése, melyet a pendzsehi eset 
alkalmával mint ellenzéki vezérek olyan fennen hir­
dettek a (üadstone-kabinet higgadtságával szemben, 
(’•sakhogy feledik, hogy akkor csakugyan történt va­
lami, még pedig nagy dolog, most pedig semmi olyas 
nem történt, a mi Oroszország ellen való komoly 
föllépésre adhatna okot s az egész jóformán csak 
vaklárma; és jónak látják elfeledni azt, hogy 
(Üadstonc alaposan elrontotta a helyzetet, Salisbury- 
nek pedig — mint maga is kijelenté — ebben az 
elrontott helyzetben kell folytatnia az alkudozásokat 
az elődje által megkezdett irányban. E szemrehánvá-
im --a. mistárjnnaiaT: arJéiv? Aazis -jjiírn.; saraSmei

nem éreznie, hogy hajlott kora súlyosabban nyomasztja 
ma este: leldmcllcn volt bár, ereje korántsem volt. 
többé arányban csökönyös lovának fáradatlan fiatal 
gonoszságával . . . Egy pillanatig sajnálattal gondolt 
(iának lágy, félig kifejlett izmaira s félpillanatnyira 
az a gondolat villant agyába, hogy azoknak az iz­
moknak az övéit kellene helyettesíteniük - - az 
övéinek kellene lenniük, hogy rajok táinaszkodhas- 
M’k; hogy igv, és csakis igy, valósíthatná meg azt a 
régi csodál, hogy filujilaná elvesztett ifjúságát : ere­
jét saint verebeit örökítvén tovább. S <i, kinek az 
egyéniségbe veteti mély hite elvetőit minden út örök­
lési elméletet, sajgó kínnal érezte ezt most. ..

l)o lova. talán megérezve, hogy gyöngébben szo­
rítja, fölhasználta az alkalmai, egy kis bakugrásra. 
Meggörbítette a hátát, mint a nmc.-ka s egy várat­
lan szöke.s-. I ;i levegőbe vetette magúi, hogy aztán 
merev, feszes négy lábára essék vissza, olyan zök­
kenéssel. melytől a heveder széjjelpallnnl volna, ha 
a ravasz vén ember ép oly hirtelen össze nem 
Imply volna a ló mcglajnilt hasa alatt hossztiszáru 
sarkantyúját s ily módon erősen rá nem kapcsolta 
volna magát az állat testére.

Ez volt a Buckeye utolsó folzendülése. A kudar­
cot vallott állat beadta a derekát s engedelmesen 
és mintegy bocsánat kérőén sietett tova, a tiinedező 
távolban messze hagyva maga mögött lovasának 
minden kétségét és aggodalmát.

sokat tehát az angol közvélemény nem veszi ko­
molyan ; de annyi bizonyos, hogy Salisburynek, épen 
múltjánál fogva, melyre a radikálisok és liberálisok 
folyvást hivatkoznak, sokkal kevésbbó szabad enged­
nie, mint a hogy ezt Gladstone tette volna, s igy 
Zulfikár és Merucsák kérdése valószínűleg még sokáig 
— talán a közelebbi választások eredményéig — 
fog eldöntetlen maradni, hacsak Oroszország nem 
enged. — A Standard-nak azt a leheráni hírét, 
melyet tegnap említettünk, mintha az orosz halár- 
rendező bizottság Lessar vezetése alatt augusztus 
végén a határra érkeznek, l’clerváron, mint egy 
hivatalos távirat jelenti, még egyáltalában nem tart­
ják bizonyosnak.

Az angol alsóhús tegnapi ülésében azon törvény­
javaslatra vonatkozó jelentést tárgyalta, mely meg­
szünteti a választási jog megvonását azoktól, kik 
szegényápolás alatt állanak és orvosi segélyben 
részesülnek. Colling indítványát, hogy orvosi és 
sebészi segély alatt mindaz értendő, a mit a sze­
gények ápolására hivatott orvos nyújt vagy ajánl, 
a húz a kormány ellenzése daczára elfogadta 180 
szavazattal 130 ellenében. llicks-Bcach miniszter 
erre kijelenté, hogy a kormány most már minden 
felelősséget elhárít magáról a törvényjavaslatot ille­
tőleg. Az ellenzék azonban haladéktalanul folytatta 
a törvényjavaslat tárgyalását.

Kínná berlini követe tegnap érkezett Parisba. A 
követnek, mint jelentik, nem az a feladata, hogy 
Erancziaországgal a kereskedelmi szerződést meg­
kösse, hanem nz, hogy a külügyminiszter előtt kor­
mánya megelégedését fejezze ki afölött, hogy Fran- 
cziaország és Khina közt a diplomácziai jó viszony 
újból megköttetett. A követ átadta megbízó levelét 
a köztársaság elnökének s azután visszaindult Ber­
linbe, ahol állandóan tartózkodik. Parisban a követ- 
sági teendőket az ismeretes nevű Cseng-Ki-Tong 
ezredes, katonai attaelié végzi.

Az 1870—71-iki franceia-ncmct háború előzmé­
nyeiről érdekes naplójegyzeteket tesz közzé a Fi- 
garo-hnn a volt császári háznak egy bizalmas hive 
Fidus név alatt. E jegyzetek közt, melyek 1871-ből 
valók s kétségtelenül Ili. Napóleon mentegetésére 
vannak szánva, van egy kiválóan érdekes részlet is, 
mely az Ausztria-Magyarorsság ez Francziaor- 
szág közt szóban volt szövetségre vonatkozik s 
melyet démont Duvcrnois, 1870-ben miniszter s it 
következő éviién az Ordre szerkesztője, «alkalmas 
időben való közlésre» következőleg beszél el:

«Abban a pillanatban, a mint a háború kezdő­
dött, Bcust gráf Ausztria szövetségének feltételéül 
azt tűzte ki, hogy Francziaország ejtse cl a pápa vi­
lági hatalmát s a piomontiak szálljak meg Rómát. 
A császár azt visszautasította, s ez késleltette és 
hiúsította az Ausztriával való szövetséget, mely 
egészen más fordulatot adhatott volna a dolgoknak. 
Olaszország, midőn a tárgyalások megszakadásáról 
értesült, Vimcrcali urat elküldte a császárhoz Melzbe. 
Vimcrcati ur váltig unszolta a császárt s százezer 
embert ajánlott, a kik azonnal indulnának. A csá­
szár hajthatatlan volt s Vimcrcali ur elutasító vá- 
laszszal tért vissza. Lám, a császárt azzal vádol­
ják, hogy cserben hagyta a pápát, hogy önmagát 
védelmezhesse, s imc ép azért bukott meg, mert 
nem akarta elhagyni a pápaságot.»

Ugyanezzel kapcsolatban említik föl c naplójegy- 
zelck azt is, hogy Viktor Fmámiel olasz király az 
akkor már Chislchurstban volt császárnak egy milliót 
ajánlott löl minden leltétől nélkül, tudván, hogy za­
varban van. A császár azonban, kit Olaszországnak 
Rómában való eljárása ép annyira sértett, mint föl- 
hábovitott, visszautasította az ajánlatot. Napóleon­
nak, húsz évi uralkodás után, ha egész vagyonát 
folyóvá teszi vala, a napló-iró szerint 150—200 
ezer livre évi jövedelme lett volna, s azért mégis 
mindig bőkezű volt. — A mi magát a háború kitö­
rését illeti, e naplójegyzolck is ismétlik azt, hogy 
Poroszország erőszakkal idézte elő a háborút s rá- 
kényszeritette a császárt a hadüzenetre, melytől ez 
mindig vonakodott. íme az idevonatkozó följegyzé­
sek érdekesebb része, Louvet, 1870-iki miniszter el­
beszélése nyomán:

Napok óta látták már, hogy a háború csaknem 
kikerülhetetlen, de a miniszterek mégis módot ke-

V. FEJEZET.
A dr. West elmélkedésének tárgya ezalatt las­

san lépdelt tova az országúton a fönda felé. Egye­
nesebben s nem olyan csoszogva járt már, mint 
előbb, de hogy vajon annak volt-e ez tulajdonítható 
bog)’ kivetkőzött az előbbi bőrből, a mely csám- 
pásságához illett, s jobb csizma is volt a lábán, 
vagy pedig annak, hogy hirtelen felébredt benne 
valamely szunyadó erkölcsi erő: azt nehéz lelt 
volna megmondani.

Annyi bizonyos, hogy nrczának kifejezése éjien 
nem árulta el, hogy szerencsém lett szert, sőt az 
elégedetlenséget kifejező vonalak a szemöldöke és 
szája körül most meg élesebbek lellek. Az atyjával 
vafó találkozásnak nyilván csak az a hatása voll, 
hogy lölelevenitett és erősebbé telt benne bizonyos 
daczos érzést, mely a hosszú évek alatt lanyhán 
gépiessé változott.

Nem volt többé olyan, mint a vert állat, hanem 
olyan, melyben a véletlen szerencse felébresztette 
hatalmának veszedelmes tudatát. Tisztességes mun- 
ás-öltözctében sokkal félelmesebi •■•olt, mint rou-

gyaiban: lesütött szemének

restek kikerülésére. E végből gyűllek össze az utolsó 
pillanatban tanácskozásra a Tuileriesben. A minisz­
tertanács nyolez óra hosszat, tartott; mindannyian 
el voltak szomorodva, s tudták, hogy a császár és 
császárné különböző véleményen vannak e háború 
felől, mely Francziaországra ráerőszakol látott.

A császár tudta, hogy a háború, ha most elma­
rad is, csak késik, de nem múlik, hogy Poroszor­
szág erővel akarja, hogy annak előbb-utóbb meg 
kell lennie, s reszketett következményeitől. Beteg 
volt, fáradt teste gyakran levertté, lespedlló tette 
lelkét. Szívesen kerülte és késleltette volna hát a 
háborút; de fiára sem szerette volna örökségül 
hagyni, és semhogy a vész még ennek kiskorúsága 
alatt üssön ki, Francziaországot szétdarabolássnl, 
végromlással fenyegetve, készebb volt most bele­
menni e háborúba.

A császárné nem félt a háborútól, de rossz 
szemmel nézte azokat az engedményeket, melyeket 
a császár a szabadelvű közvéleménynek tett. a 
parliamenti rendszer felújítását, a képviselőháznak 
egyre uralkodóbbá növekvő hatalmát, az ellenzék 
gyarapodását, szabadelvű kormány alakulását s 
mindezeknek a következményeit, ügy tekintette a 
háborút, mint eszközt a politikai áramlat megvál­
toztatására és az 1852-iki kormányrendszerhez való 
visszatérésre, mely Francziaország nagyságát és 
biztosságát megalapította. Semmi kétsége sem volt 
benne, hogy a császár győzni fog, s akkor az or­
szág köztetszése mellett fogja nyakáról lerázni a 
szabadelvűeket s uj hatalomnak, erőnek és gyara­
podásnak a korszakát nyitja meg.

A császár tudta, legalább azok után, a miket, 
mondtak neki, bizonyosra vette, hogy Francziaor- 
szúg készen áll; s ez anyagilag úgy is volt; csak 
egy dolog aggasztotta: ha háborúra kerül a dolog, 
nincs ember, a ki vezetni tudná. Az említett minisz­
tertanácson hosszas tanakodás után Grammont her- 
ezeg ezt ajánlotta: Hívják össze kogressztisra a 
nagyhatalmakat, s ez a kongresszus intézze el a 
fonforgó viszályt. Bármi lesz is a kongresszus hatá­
rozatit, a háború ki lesz kerülve; ha a kon- 
greszszus azt akarja, hogy a hohenzollerni 
herezeg Spanyolországban uralkodjék, nein kell tőle 
félni; ismeretes, hogy milyen a spanyol nép: nem 
fogja túrni. Uralkodása rövid tartamú lesz s Fran­
cziaország nem fog magának szomrehánvást te­
hetni.

A minisztertanács lelkesedéssel fogadta azt az 
eszmét s a császár felszólította Olli viert, hogy a 
határozatot rögtön közölje a kamarákkal: menjen 
egyenesen a képviselőházba, az ülés még tart. Ölli- 
vier bement a mellékszobába, hogy a nyilatkozatot 
megfogalmazza, de — talán rendkívüli izgatottsága 
miatt — igen sokáig kínlódott vele s végre is olyan 
rosszul fogalmazta meg, hogy a minisztertanácsban 
senki som fogadta cl. Másnapra halasztották el te­
hát, hogy Ollivier nagyobb nyugalommal dolgoz­
hassák.

De másnap, egy miniszter pillanatnyi izgatottsága 
miatt, mely a késedelmet okozta, dugába dőlt min­
den. A császárt, midőn a palotából kijött, hogy 
Saint-CIoudba kocsizzék, ujjongva üdvözölte a nép, 
mely minden úron a háborút akarta; Saint-Cloud- 
ban pedig, a császárné környezőiében már a német 
lapokban Bismarck által szándékosan terjesztett 
hírről beszélgettek, mely szerint a porosz király 
azzal bocsátotta el Benedettit. hogy «nincs más 
mondani valója.» Bismarck ezzel a valótlan közle­
ménynyel döntő lépésre akarta ingerelni Franczia- 
országot s ezélját el is érte. A képviselők és sze­
nátorok, kik a császárné környezetében voltak, fel 
voltak háborodva: «Most már lehetetlen hátrálni; 
gyalázat lenne habozni!», ezt mondogatták. A csá­
szárné e fölkiáltásokat spanyol hévvel és büszke­
séggel fogadta ... A saint-cloudi szalonban épen 
csak a Marseillaise hiányzott még, teszi hozzá a 
naplóivó.

A szerencsétlen császár, ki olyan derülten és re- 
ménynyel eltelve jött cl a minisztertanácsból, midőn 
ezeket meghallotta, elszomorodott. Most már a kon­
gresszus lehetetlen volt, a holnapra szánt nyilatko­
zatot nem lehetett megtenni, mást kelleti elhatá­
rozni, más módot keresni. Szomorúan, hallgata­
gon tilt az ebéd alatt a harczias társalgás köze­
liéit, azután bement szobájába s még azon estére 
Saint-CIoudba hívta a minisztereket. Eljöttek, de 
nem mindnyájan; Louvetről a császár megfeledke­
zett, Segris, ki gyöngélkedett, a Bois de Boulogne- 
bnn kocsikázolt s a császár sürgönyét csak 
éjfél után kapta meg, mikor hazaiért. Már pedig ez 
n két miniszter hnrozolt leginkább a béke mellett. A 
többiek engedlek a külső pressziónak, nem merték 
magukra venni a felelősséget Francziaország megalá­
zásáért, megsértéséért, s elhatározták a hadüzenetet.
A császár belenyugodott, nem akart személyes ha­
talmával közbelépni a miniszterek határozata ellen.

fölvetésében vészjósló 
értelmessé" volt kifejezve. Megváltozott állapotában 
a czivilizáczió, úgy látszék, önmaga ellen fegyve­
rezte föl.

A fonda — alacsony, hosszú, cserépfödelü épület, 
födött lornáczczal, vagy fehérre meszelt verandával 
— melyben a vaquero-k lovaikat pihentetni szokták, 
nem igen hívogató külsőt mutatott a lialal (i»est­
nek, a mint az öreghodő alkonyon feléje közeledett. 
A ház előtt, a kocsiul szóién levert vastag czölö- 
pökhöz erősen volt odakötözve néhány félvád ló. A 
rozzant oldalkapun Ilivel benőtt udvarra lehetett 
bepillantani, mely tele volt ócska ládákkal és hor­
dókkal, a mik a liendá-hoz, vagy ulszéli vegyes- 
árus holthoz tartoztak, mely ugyané födél aluli 
húzódott meg az épület túlsó végén.

A l'onda nyitott ajtaja alacsony oszlopos ivószo­
bát mulalalolt, moly nz egyik oldalon kezdetlegesen 
utánzóit amerikai kármonlővel volt ellátva s néhány 
kis asztallal bútorozva, a melyek körül öt-hal em­
ber dohányzóit, ivott és kártyázott. A montereyi 
legutolsó bikaviadal szinchagyoll képes hirdetménye 
meg valami hivatalos hirdetés függött a falon az 
ajtó mellett.

A szoba levegőjét vastag, sárga czignrett-füst töl­
tötte meg, melyben a vendégek barna árnyakul 
tűntek föl.

A fiatal ember megállóit a dögleletes levegőjű 
szoba előtt, s inkább egy pádra ereszkedett le a 
verandán. A következő pillanatban megjelent az 
ajtóban a sárgaképü fogadós, kinek kérdő tekinte­
tére Guest azzal felelt, hogy szállást és vacsorát 
kért.

Mikor a fogadós a czigarett-flistben ismét cllllnt, 
a honi levő vendégek egymásután jelentek meg az 
ajtóban, szájokban a cigaretto-vni s közökben a 
kártyával, és nézegették az idegent.

Kíváncsiságuk némileg menthető is volt. A mint 
már jelezve is volt, Gueslnek a külseje gyapot-ingé­
től és nadrágjától kissé elütő volt, s ugyanaz az 
a réz és alak, mely a rongyokban és nyomoruság- 
ban épen a maga bolyén valónak látszott, most, 
valami megmagyarázhatatlan okból, egyszerre fel­
sőbb társadalmi rangra és értelmiségre vallott, sem­
mint munkás-ruhájáról következtetni lehetett volna.

Ez, hozzávéve daczos modorát és arczkifejezésót, 
csak megerősítette a korcsmái társaságban azt a 
gyanút, hogy az idegen valami okmányhámisiló, bu­
kott bankár, vagy talán gyilkos, ki a törvény elől 
szökik. Meg kell azonban adni, bogy a szemlélők 
erkölcsi érzetét ez a gyanú épen nem háborította

föl, s rokonszenvök nyilvánulásától csakis amannak 
a hallgatagsága tartóztatta őket.

Úgy szerencséi len eset csak újabb bizonyilckot 
szolgáltatóit ellene a gyanúra. Midőn ugyanis türel­
metlenül engedett a fogadós rövid felszólításának, 
hogy fizesse meg a vacsorái, zsebéből kihullatott a 
verandára három-négy aranyat.

A mint lehajolt, hogy a pénzt fölszedje, a társa­
ság mohó pillantásaiból kiolvashatta, hogy vigyázat­
lansága milyen veszedelmes.

De mogorva önuralmát ez legkevésbé sem látszott 
megzavarni. Odaszólt a boltosnak, a ki a Danae- 
féle csőre szintén kijött az ajtajába, s angol nyel­
ven odahívta magához.

— Miféle kései vannak?
— Késeim, sennor?
— Igen hál. Van-o bowic-kése, vagy tőre? Ilyen­

forma ni, mondá, görbe vonalat huzva ujjával az 
asztalon.

A boltos bement a (iendába, s csakhamar vissza­
jött három-négy tőrkéssel, melyek bőrtokba voltak 
dugva.

Guest kiválasztotta a legnehezebbiket s megpró­
bálta a hegyét az asztalon.

— Hogy?
— Három peso.
A fiatal ember odavetett neki egy aranyat, s a 

kést tokostól a csizmaszárába dugta. Mikor pedig a 
boltos visszaadott neki az aranyból, összefonta kar- 
ját, s nyugodt egykedvűséggel táimu&kodott a falnak.

Ez az egyszerű lény, úgy látszék, elejét vette az 
erőszakos, ha nem is az alattomos beavatkozásnak 
a korcsmázók részéről. Pár pillanat múlva egyikök 
ismét megjelent az ajtóban.

— Jó idő van a gyalogolásra, földi.
Guest nem felelt.
— Az ám, gyönyörű éjszaka lesz, folytatá a má­

sik, nyakatokért angolsággal s a kezét dörzsölgetve, 
mintha a levegőben mosdanék.

Ismét semmi válasz.
— San-José felől?
— Nem.
A másik motyogott még valamit spanyolul, de a 

fogadós, ki most előjött, hogy a Guest vacsoráját a 
veranda asztalára letegye, jónak látta közbelépni, 
hogy megoltalmazzon egy ennyire bátornak és pén­
zesnek látszó vendéget. Néhány siető szóval félre- 
tolta a kérdezőt, s miután Guest elköltötte a va­
csorát, ajánlkozott, hogy megmutatja neki a szo­
báját.

(Folytatása következik.), j

«Elszomorodoltan, merev tekintettel, mintegy a sö­
tét jövőbe pillantva járult hozzá, s azután elhatá­
rozta, hogy betegsége daezára — és milyen beteg 
volt! — személyesen fog részt venni a háborúban. 
Évek óla szenvedett már c betegségben, melyben 
utóbb meg is halt, s midőn Saint-CIoudot elhagyta, 
szomorú búcsújából, haligalagságából szinte kiérzett, 
hogy tudja, hogy többé sohasem fogja látni ezt a 
palotái, hogy onnan, a hova megy, többó vissza 
nem tér.»

Vámbéry Ármintól a Times egy czikket közöl, 
melyben kifejti, hogy a Zulfikár szoros minden kö­
rülmények között az afgán emir részére biztosí­
tandó, nem csalt azért, mert ez a szoros képezi a 
kulcsot Herat felé, hanem azért is, mert mentül 
kevesebbet bírnak az oroszok a Badghir hegység­
ből, annál jobb és előnyösebb az afgánokra nézve.
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— Személy i, hírek. Rudolf trónörökös és Ste­
fánia trónörökösné o hó 25-én, szombaton két napi 
időzésre Allandba utaznak. A trónörököspár az idén 
is meglátogatja Görgény-Szt-lmrét, hol nagyobb va­
dászatok lesznek. Erdélybe utazásuk augusztus vé­
gére van tervezve. — Szász-Koburg-Gotha IClc- 
mentin herczegné ma délután Becsből Coburgba 
utazott, hogy jelen legyen férje síremlékének leleple­
zésénél. — Lajos bajor hevezeg Becsből hazauta­
zott Münchenbe. — Stanley még mindig London­
ban tartózkodik s még nem határozta cl, hogy mi­
kor tér vissza Kongóba. —• Károly István f'őhcr- 
czegről azt írták a lapok a Standard után, hogy a 
spanyol haditengerészet kötelékébe lép, és hogy nőül 
veszi Eulalia spanyol infánsnőt. A Fremdenblatt-nak 
most Madridból jelentik, hogy c hir alaptalan. — A 
német trónörökös és neje beléptek a wcimariGoethe- 
cgycsülct tagjai közé. — Apponyi Albert gróf, lei 
felenleg atyja birtokán, Eberharden tartózkodik, az 
utóbbi időben gyöngélkedő volt, do most már job­
ban érzi magát. Barátai közül a legközelebbi napok 
alatt gróf Károlyi Sándor és ilj. Ábrányi Kornél orsz. 
képviselők tellek nála látogatást. — Jckclfahissy 
Lajos belügyminiszteri tanácsos tegnap este vissza­
érkezett a fővárosba. — Kovács Zsigmond vesz­
prémi püspök a magyar iskola-egylet örökös tagjai 
sorába lépett. — Tóth Vilmos val. belső titkos ta­
nácsos, a közös legfőbb számszók elnöke Becsből 
huzamosabb időre a szliácsi fürdőbe utazott. •— 
Káinok;/ gróf külügyminiszter tegnap este lettowilzi 
jószágáról visszaérkezett Becsbe. — Széchenyi Imre 
gróf, Ausztria-Magyarország berlini nagykövete sza­
badságra utazott Becsbe, honnan családjával együtt 
magyarországi birtokaira fog utazni. — Sterneck 
báró helyei les tengernagy a hajóraj-gyakorlalokról 
visszatért Becsbe és álvei te a tengerészed oszlály 
ügyeinek vezetését. — Viktória angol királynő Bat­
tenberg Henrik herczegnek a lérdszalagrendet és a 
«királyi fenség» czimet ajándékozta.

— József föhorczeg; neje Tátra-Füreden. Távirati 
jelentések nyomán említettük már, hogy József ftiher- 
czeg neje tegnap Tátra-Fflrodrc érkezett. A poprádi állo­
máson már reggel 9 órakor megjelentek a föhorezcgnö 
fiai József és László füherezogek, nevelőjük Hoklházy 
apát-kanonok kíséretében, továbbá Csúszka György, sze- 
pesmegyei püspök, azonkívül nagyszámú közönség Pop- 
iád és Tálra-Fürcdiől. Midőn a vonat berobogott az 
állomásra s az udvari szalonkocsiból kilépett Klolilil 
föhcrczegnő, Mária Dorottya, Margit és Erzsébet 
főherczegnök kíséretében, az egybegyűltek harsány éljen 
kiállással üdvözölték a fenséges" vendégeket. A füher- 
czegnő ezután csókkal és öleléssel üdvözölve az elősiető 
József és László ftihcrczegekcl, meghallgatta Csúszka 
szepesmogyei püspök üdvözlő szavait, ki hódolatának cs 
örömének adott kifejezést, hogy ő fensége oly kegyes 
volt e vidéket is magas látogatásával szerencséltetni. A 
főherczegnö megköszönte a szívélyes fogadtatást, elra­
gadtatását fejezte ki a szép vidék fölött, azután elbú­
csúzva a püspöktől, annak négyes fogatára ült s Felkán, 
Nagyszalókon keresztül, hol csikósbandérium várta a 
magas vendégeket, jTátra-Füredre kocsizott. Tátrafüreden 
a föhcrczegnő a svújezi házban fog lakni.

— Az erdólyrószt (12.) hadtest oszt gyakor­
latai Nagy-Szebcn környékén aug. 12-töl szepl. 4-ig 
fognak tartani. A hadtest mindama csapatai, melyek 
Nagy-Szebenen kivid állomásoznak, gyalog-menetekben 
indulnak e gyakorlatokra, a 63-ik sorézred 1. és 2-dik 
zászlóaljának kivételével, melyek Dcóslöl Nagy-Szebenig 
vasúton fognak szállíttatni. A vegyes fegyvernemekkel 
való gyakorlatok aug. 12-én kezdődnek és aug, 21-ig 
tartanak. A hadosztálygyakorlat aug. 22-lől 29-ig tart 
és aug. 30-tól szuj)t. 4-ig lesznek a nagy hadtestgya- 
korlatok. Az ozredgyakorfatok, melyek jul. 15-én és 
20-án kezdettek meg, aug. 4 és 9-dikén végződnek. A 
12. tüzér-dandár lőgyakorlatáit a poplakai lövöholyen, 
aug. 17-én fejezik be.

— Árvíz Szegszárdon. A múlt szerdán este sötét 
felhők tornyosultak Szcgszárd felelt. Csakhamar oly erő­
vel kezflelt esni az eső, hogy pár óra múlva Szcgszárd 
alantabb fekvésű utczáit az árvíz elöntötte. A viz oly 
rohamosan nőtt, hogy az alantabb fekvésű házak abla­
kain hatolt 1)0 és a lakosok kénytelenek voltak magukat 
védelmi állásba helyezni. Legtöbbet szenvedtek a Pand- 
zsó, Budai, a Kerti, az Uj- és Virág-ulczák. A Pandzsú- 
ban három ház leszakadt és öt ház erősen megsérüli; 
a Budai- utezában több pinczo leszakadt, inig a többi 
említett ulczúkban valamennyi ház szobáiba behatolt a 
viz. Az állami országul kőliidja is jelentékeny sérülése­
ket szenvedőit, a baloldali gyalogjárót egészen elszakí­
totta az ár, különösen e hid szélessége nagyon csekély, 
csak ti méter, holott legalább is 8 méter szélességűnek 
kellene lennie. A Széehonyi-ulcza minden kapuján át 
behatolt a patakból kicsapott viz, hozván magával több­
féle állatot, dorongot, köveket stb. Az árvíz mellett még 
a jég is elverte jobb Remetét és Pavúsztát. A villám is 
leütött, de kárt nem lett. A Szcgszárd és Vidéke szer­
kesztőjét a nagy zivatar épen az útban érte cl Zoin- 
borból jövet s csakis a véletlennek köszönhető, hogy 
Kelemen Ákos gyönki albiróval együtt a vízben nem 
lelték halálukat. Az árvíz által károsultak részére az 
elöljáróság gyűjtést fog rendezni.

— Kim bn adam. Az n$naulák két dologról híre­
sek: hogy a török szultán legjobb harezosni, s Hogy 
közülök kerülnek ki kelet és nyugat legkitűnőbb, leg­
megbízhatóbb szolgái. Egy bécsi, a ki sokat hallott 
Caslnota ivadékainak e jó tulajdonairól, nem rég a ke­
leten járva felhasználta az alkalmat, s az albán hegyek 
egyik hamisítatlan fiát magához vette csismedinek, szol­
gának. Mustafa valóban ideálja volt egy jó szolgának 
de azért gazdája mégis kénytelen volt holmi arnnula 
nemzeti szokásokkal számolni. Igv például Mustafa nem 
tudott arról leszokni, hogy a ház" látogatóit, akár jóba- 
rát, akár idegen volt, meg ne vendégelje igazi keleti 
vendégszeretettel. Így történt tegnapelőtt is. Mustafa gaz­
dája este hazamegy lakására; meghúzza a csengőt, de 
az ajtó nem nyílik fel. — Aha, Mustafa sétálni 
ment, •— mormogja boszusan, s kapukulcsát nagy- 
nehezen előkotorázva, benyit. Már az előszobában 
süni fuslgomoly csiklandozza orrát. Meglepetve siet a 
szalonba, mert tiiztöl tart, s itt a pamlagon három tur- 
bánus törököt talál, előttük kávés csészék, szájukban 
csibuk és narghile, mely füstöl, mint a gözmozdony 
kürtője, a cliaiso longucon pedig hover Mustafa 
óriási pipa csutoráját szorongatva fogai közt. A derék 
szolga egy pillanatra sem jött zavarba urának váratlan 
megjelenése miatt, mert meggyőződése szerint köteles­
sége földiéit megvendégelni, Ez utóbbiakat azonban a 
megzavarás igen kellemetlenül érintette s a liáziio" meg­
sértésének tekintették. Az egyik dühösen kérdő : «Kim
MnlrT ?! (Kicsoda ez az ember ?) és fölszólította 
Mustafát, hogy a tolakodót egész egyszerűen dobja ki. 
Midőn az ozmanhk megtudtálc, hogy ki áll előttük, hom­
lokukYeldord t s előzékenyen megengedték a házigazdá­
nak, hogy velük maradhasson.

— Tűzvész. Dunalccszcn ma délelőtt 11 érakor 
midőn a lakosok nagyobbára a földeken voltak, a felső 
részen egy házban tűz ütött ki, s a nagy szél következ­
tében csakhamar más 3, szintén szalmával fedett ház 
lángot fogott s alig telt cl fél óra, midőn négy ház, paj­
tával, félszerrcl s a behordott gabonával együtt a lángok 
martaléka Ion. A távirat utján meghívott újpesti tűzoltók 
nagy erőfeszítésének köszönhető, hogy a nagy szélben a 
tűz ennyire lokalizálható volt. A tűz, mint az eddigi 
vizsgálatból kitűnik, gyermekek vigyázatlansága folytán 
támadt. A kár meghaladja a 8000 forintot. Az épületek 
a «Riunione assicuralrice di Sicurta AdriaUca» biztosító 
társulatnál összesen 1000 forintra vannak biztosítva. — 
Szovátról (Hajdú m.) Írják lapunknak e hó 23-iki ke­
lettel: Községünk lakosait a múlt éjjel fél 12 órakor 
ismét tűzi lárma riasztó fel álmából. Rövid negyedfél 
hónap óta immár az ötödik tüzeset körülbelül 40 házat 
emésztett föl. Most Marázi Lajosnak rozzant nádlodelii 
háza égett el: szerencse, hogy csendes idő volt, külön­
ben a közvetlen szomszédságban levő orvosi lakóház, 
és ki tudja még hány épület lelt volna a lángok mar­
talékává. A leégett épület biztosítva volt.

— Spanyol zarándok Konstantinápolyban. Pora 
utczáin a múlt napokban nagy feltűnést keltett egy ha­
jadonfővel és mezítláb járkáló zarándok. Kagylókkal 
leleakasztott barátcsuha volt rajta, kezében hosszú za­
rándok-bot, végén faragott kereszttel. A zarándok neve 
pater Ignacio Martinez ; Spanyolországból Valladolidból 
jött gyalog Francziaországon és Ausztrián át Törökor­
szágba. A Bosporuson Skutarinál hajón átkelt s innét 
ismét gyalog zarándokolt tovább Jeruzsálembe s a szent 
föld többi városaiba. Bejárván e helyeket, visszaindult 
Skutariíg gyalog s hajón megérkezett Konslantinápolvba, 
hol első Ízben ez év január havában fordult meg. Itt 
fölkereste Coöllo gróf spanyol követet, hogy zurándok- 
lásúról neki jelentést tegyen. A fölajánlott pénzbeli se­
gélyt Ignaejo atya visszautasította s csupán étel-italt fo­
gadott cl. Érdekes, hogy egész Törökországot beutazta, 
anélkül, hogy török nyelven egyebet tudott volna c bá­
rom szón kívül : «kenyér, víz, alvás.» A Balkán-hegy­
ségben és Kis-Ázsiában többször volt baja rablókkal, 
kik azonban csalódottan bocsátották tovább, mikor meg­
győződlek, hogy egy batka sincs nála. Ignacio atya, ki 
még csak 2(i éves, állítólag fogadalom következtében, 
egész életét zarándoklásra szánta. Vándorlása alatt ado­
mányokat gyűjt egy antiochiai székesegyház építésére, az 
első keresztények emlékére és a begyült összeget a 
spanyol konzulátusoknál teszi le.

— Villámcsapáo. Megrendítő eset történt e hó 18-6n 
a nagybaczoni erdőben. Az esetről következőket hja a 
Székely Nemzet: Rohamosan jött sűrű zápor űzte 
szét a mezei munkásokat, kik közül nchányan a kőzelj 
erdőbe, egy nagy fa alá menekültek az eső elől. Nem­
sokára villámlások és szakadatlan menydörgések egy­
mást váltották fel s egy villám, mint valami óriás láng­
oszlop, végig futott egy magas sudaru fán, melynek törzse 
alá két férfi és egy nő menekült volt. A nőt, Kónya Ro­
záliát megölte a villám; a férfit, Veres Györgyöt, ki köz­
vetlenül mellette állott, hátban érte a villámcsapás és 
nvnkszirtjétöl a lábak sarkáig összcégctte. Ez utóbbi né­
hány perez múlva eszméletre tért, de egész életére béna 
marad. A másik férfi, ki a nő mellett jobbról ült, jobb 
csípőjétől a bokáig szenvedett kisebb sérülést. A mull 
év július 2l-én három embert ütött meg a villám a 
n.-baczoni erdőben: egy anyát, az ölében tartott gyer­
mekkel, kik azonnal szörnyet haltak s a férjét, kit csak 
kezén sebzett meg a villám.

— A Debreozenben elfogott slkkaoztóról Nágel 
Jánosról még a következőket irja a D—n: Nágel János 
tulajdonképon a s.-a.-ujhelyi tiszaszab. hivatal húzipénz- 
tárnokának a kárára sikkasztott, ki neki a 300U forintot 
felváltás végett adta át. A megtartott kihallgatásból ki­
világlott, hogy a hallatlanul könnyelmű s megbánás he­
lyett inkább megátalkodott hetykeséget tanúsító, vagy 
pedig — félkegyelmű ilju Debreczenben 1500—1800 fo­
rintot költött el, Nyíregyházán pedig mintegy 800 frtot. 
Vásárolt Debreczenben "órát Tarbainál, ékszereket Győ­
rinél s ezenkívül fehérneműt s több rendbeli ruhát, úgy 
hogy minden mulató helyen más-más öltözetben jelent 
meg, valószínűleg azért, hogy a rendőrséget ezáltal is 
félrevezesse. Egyik nyilvános mulatóházban valóságos 
fejedelmi luxust engedtetett meg magának, mert — a 
mint beszélik — 12 palaczk pezsgőt öntetett dézsába s 
abban lábfiirdőt vett! Elfogatását a városi biztos úgy 
eszközölte, hogy a s.-a.-ujholyi csendőrmcster Nágelt a 
vasúti pályaházba való lépésekor felösmerte s ő maga 
rögtön késznek nyilatkozott követésére. Nágelt tegnap 
reggel Nyíregyházára kisérték.

— Orgyilkosság*. Szászvárosból írják c hó 21-ről: 
Alkonyéi- nagy községben gyalázatos orgyilkosság for­
dult elő. Mcgdan Vaszilio odavaló községi biró, egy a 
falu népénél szeretőiben és becsülésben álló gazdag pa- 
raszlbirtokos c hó 19-én a községi gyűlésből hazatérve, 
az udvaron lefeküdt. Felesége is melléje telepedett le, s 
mind a kelten elaludtak. Az asszonyt később felébresz­
tette a szobában fekvő gyermekének sírása, mire az 
asszony bement, s olt is maradi a gyermek mellett. 
Reggelre kelve az asszony kiment az udvarra, s meg­
borzadva látta, hogy férje széthasított fejjel holtan fek­
szik a földön. Az éj folyamában orozva támadta meg 
valaki a bírót, s fejszével úgy hasította ketté a fejét, 
hogy a biró azonnal meghalt. A törvényszéki vizsgálatot 
és az orvosi bonczolást tegnap tartották meg, s a gyil­
kosság elkövetésének gyanúja miatt három odavaló "la­
kod elfoglak. Ezek: Mikién Nikolao volt községi elöl­
járó, ennek fivére Vaszilio és Vivrell Ignácz, a kiknek 
ruháin vérnyomokat talállak.
. .7- A Pall Mali Gazette botránya. Londonból 
írják 0 Hó 21-ről: Az a bizottság, mely a canterbury 
érsekből, a londoni püspökből, Manning bibornokból, 
Morlc-y Sámuel parlamenti tagból és Rcid Róbert igaz­
ságügyi tanácsosból alakult, hogy a Pali Mail Ga- 
zcltc-nck a londoni leánykereskedésről közlőit leleple­
zései tárgyában az okmányokat megvizsgálja, tegnap a 
Mansion-House-ban ismét több óráig ülést tartott. — A 
Pall Mall Gazette leleplezéseiről a Neue Freia 
Presse londoni levelezője a következőket irja: A Pali 
Mall Gazette London legtekintélyesebb lapjai közé tarto­
zik; délután két órakor jelenik meg belőle az első ki­
adás, mit esti hét óráig követnek a többi kiadások. A 
szerkesztőségi helyiség London legélénkebb központján 
van, a Gliaring-Cross állomás mellett a Trafalgar squarc-en, 
a Grand Hotel mellett, tehát London tulajdonképeni köz­
pontján. A lap szerkesztője mr. W. J. Stead, Anglia 
egyik legkitűnőbb zsurnalisztája, ki London úgynevezett 
«társasköreiben» sohasem látható. Mint magánember jellem 
és családi élet tekintetében mintakép gyanánt szolgál­
hat egész Angliában; azok közé a vallásos puritánok 
közé tartozik, kik minden körülmények közt a bibliához 
szerelnek fordulni; eszméinek keresztülvitelében fanati- 
kus, 1-a azokat egyszer igazaknak találta 3 nincs semmi, 
mitől visszariadna. Egyesíti magában egy inkvizilor buz­
galmat, John Knox erélyűi, Sorvais kitartását és c mel­
lett még valamit, a mi — természetesen a legjobb ér­
telemben dón Quixofc-ra emlékeztet. Szóval olyan em­
ber, a ki képes volna, mint uj angliai puritán elődei, 
akasztóiéval büntetni a vasárnap csókolódóf, ha meg 
voma győződve, hogy az erkölcs törvény és az ország 
Idénye, ily büntetést megengednének. — A Pult 
Mall Gazette leplezéseinek legrosszabb következmé- 
oyo az, hogy a 'ulajdonképcni obszezen lapok látván a 
1 all Mall Gazelle büntetlenségét, nemcsak az utóbbi 
czikkcit ollózták ál, liánom illusztrálni kezdték. És mit 
lesz a rendőrség, a törvényszék, a sajtó és a parlament?
A rendőrség teljesen tehetetlen volt; ‘ lcgfölebb csak arra 
ügyelheted, hogy az utczákon rendzavarás ne forduljon 
c.ő, s hogy a Pall Mall Gazette szerkesztősége előtti 
csoportosulás zavargássá ne fajuljon. Különben a neve­
zett lap azzal vádolta a rendőrséget, hogy a keritőnök 
legjobj larsa, s hogy az olyan eseteket, melyekbe ma- 
gas allitsu egyének vannak bekeverve, eltussolni ipar­
kodik. Egy ily esetet nevszerint föl is említeti. És a 
törvényszék r* A citybiróság tizenegy fiatal gyerkőezöt a 
Iordmayor, elé vitetett, azt a vádat emelve cllenök, hogy 
a I aII Mall Gazette árulásával az ulczai forgalmat za­
varlak es hogy sikamlós irodalmi terméket kolportáltak.
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M ntl 0"V u-'vanazon a napon c tárgyban interpclláczió 
" I, beiolentvß az alsó házban, a lordmavor az ügyet 

; -int .1. kijelentvén előbb, hogy a Pall Mall Ga- 
' i-rke-ztiijéiink nemes indító okait és jó szándé-

elismeri; hogy azonban helyesen járt el, 
ö feladata megítélni. Az alsóházban a hel- 

igen tartózködólag szólott n kérdés- 
a koronaügyészek tanácskoztak a kérdés lö- 

a miniszter megígérte, hogy később közli 
■ ívkel :t házzal - A kővetkező nap 
a Pall Mall Gazette első oldalán az. a 

!,-elvben a < ily bíróságot felszólította, hogy 
:•], • I-• : ni-itó • vcriwkok, hanem a lap

. kin 1“, - « l!en io.titln a lie g X kővetkező 
: r ;■ vli:i"iiit’ite b-. •iloli Inpi'lárt'-itókal.
' l.omloni-ai! az. < • ye- lapok nem szoktak

• ! polemizálni. Az iigvel eleinte ag'onlullgallák.
.. . |.<■ ukkal vgyiill. C ..k a hannadik nap ült a

nt.-.i"l tu-lomú-t néhány vidéki ti|-úg. majd a val-
__ k :ek a dőli .gal foglalkozni, [.ondonban a

; . : .1 • iV Standard 1 rle meg először a hallgató *,
ié1, < zik h- ti a I. '.'«"'-•■-ebben m- gtámadva a Pali 
<;■'/ C„, eljn á-át inelv - .eiittle ni-megyéb flzér-

' I I. ví ,•11-11 könnyű veit a Pali .Mull Ga- 
védekeznie. Líeiiiz,-nyitotta, hogy mindenki a

...... . • I/..-.I1 jósolta élőié, mert az. i.t : In napok
.. ,i |m , aiitliatailnnul főbb volt a kiadása, mint l"'- 
v . - Az al- •ház. o hó 22-iki iilé-, n Stave!, y-llijl

, , iát, ’••it a I- higyniiniszterhez, hogy meddig fogja
, • _• a frivol irodalmi termékek árirola-a!. Sir

; (/•,.>,• . aelenlé vála.-z.aban, hogy azok a sz -mely.-!;, 
; .. , -ze. éti irodain.i tenni i;el iesz.rn k közzé <•.* '■• >j••-/•-

. ; 1 x e-zeiv ökre izik az!, Ouslair kérdi, 
vájjon a mim.-zter. liogv ez a liú: n írod i!o:n lez

• P.iMall Gazette leplez.,'-ei v: len Ilik) illusztrálva 
K s.-nvnk után (>u«l.iw n miniszterhez, dob! i a

•juvvn le - t\árost pletyim• vzimii lap egy példányát. 
I . -s iminszter utálattal la vitja el a laput, nme Ouslovv 

mmiszleii a -dalra dolija és kérdi, vájjon a mi- 
- mvubura i- megeiieedi >• sz-miylup ávn-i'á'á‘. az 

,ii , - boltokban. A miniszter adó- i..aradi a fel,.- 
v .,i;i,/, j.i visszadobta a röpiratol Town Iáikhoz. 

I v "..Jviott a jelenet, kuzdelültségérc a házban le-

Itóm hadidt hór.ak. Köln vámsa, mely- 
1 „31 alig néhány hónappal ezelőtt érkezeti .íz a 
rémes hir, hogy egy többemeletes ház üsszcdlilt, ma 
isméi hasonló borzasztó jelenetnek volt a színhelye, 
csakhogy inig a minapi házlioomlásnak nem cselt 
emberélet áldozatul, addig a mai szerencsétlenség 
számos családot ejtett gyászba. A végzetes esetről 
,.,-v szemtanútól a következő távirati tudósítást kap­
tuk: Ma délben Kölnben három többemeletes ház 
romba dőlt: ezek a Holzmurkton levő 75., 70. és 
77. számú ódon és roskatag házak voltak, me­
lyekben mindössze tizenhat család lakott. A katasztrófa 
beálltakor körülbelül nyolezvnn egyén lehetett ezek­
ben a házakban. 11 óra 20 perczkor következett 
he a végzetes pillanat. A lakók eleinte gyenge, majd 
valamivel erősebb, jobbról balra, majd ismét balról 
jobbra tartó oszczillácziót éreztek, a szegények azt 
hitték, liogv ennek földrengés az oka, de már a 
következő pillanat mindenkit meggyőzött a valóról. A 
hullámzásokra a lakosok a lépcsőkre síimen az utezára 
akartak sielni.de még a lépcsőhöz sem ériek, mikor 
luiL’v rémületükre azt vették észre, hogy a házuk mind­
jobban előre hajlanak, a falak megrepedeznek, a 
vakolat lehull róluk, a lépcsők összeomlanak — és 
meg egy erősebb lengés — a levegőt menoydörgés- 
szerü zaj tölti be. óriási por és flistfelhő száll fel : 
majdnem egyidejűleg három ház dűlt össze és maga 
ala temette mindazokat, a kik bennük voltak. Az 
utezán járókelők elé lémiileles látvány tárult: va­
lóság, - romhegyek keletkeztek egy pillanat alatt, 
mely h fi hu bírok, ágyneműk és itt-ott élő alakok 
látszottak l:i. A mentők csakhamar kéznél vol­
tak ; sok száz kéz buzgólkodolt, hogy a ro­
mok közül mindenekelőtt az eltemetett embe­
rekéi szabadítsa ki. Ue a mentési munka nagyon 
nehéz olt. mert a háromemeletes házak romjai 
mélyen maguk alá temették a szerencsétleneket. A 
ment -i munka közben megrendítő volt hallani az 
eben lettek nyöszörgését és elhaló scgélykiáltásait; 
ve.-re kel órai. örökkévalóságnak tetsző munka után 
hódol: a romol: közül tizenhat szerencsétlent, ezek 
közül hárman nyomban kiszabadításuk után mcghál- 
tak. öten oly súly osan sérültei: meg. hogy élelbemmtra- 
dásukhoz nincsen semmi remény, nyolezan pedig 
könnyebb mérvben sebesültek meg; mind a tizenhatot a 
közkórháziul szállították. A tűzoltók és az utászok de­
rekasan folytatják a mentési munkát, de fáradozá­
saikat sajnos, kevés siker koronázza, mert a ro­
mok között heverő szerencsétleneket, ha nem is 
sérültek meg súlyosan, a rájuk nehezedő nagy te­
her agyonfojtja. A mentést a romok közt támadt 
tűz is nehezítette. Egy később feladóit táviratunk 
szerint esti nyolez óráig további busz holttestet te­
remtettek elő. melyeknél az orvosok megállási ha­
lált konstatáltak : többeket sikerült élve megmen­
teni. A városban mély gyász uralkodik az eset 
fölött. Még eddig a romba dűlt házak ötvennégy 
lakója hiányzik.

— A magyarországi kegyen tanító-rend e hó
21-én kezde te meg három évenként tartani szokott gyii- 
lé-ét. Mint már , rnlilettiik, n kormány-tanács választása 
tegnap ment végbe. A mai folytatólagos ülésen a társ- 
házuk főnökeit választották meg. Ilázfűaükökké lellek: 
U i; :•' :i-l„ i;>«•!• Kajetán budapesti, X'öneky Pál ilebrc-
• zeni, lltéshazy nép. János kecskémé i, Szkokén Sándor 
kis-zehvm, Vajda IA óla kolozsvári, fizuba,ly Gyula lévai, 
lknuz-i .ióz-sef ina,’ar-óvári, Feld Vilmos inármaros-

'i, A rá I, V i líéía nagyi,, •«•skereki, lanky Károly nagy- 
k. z=.,i Pal« zár Ernő nagy-károlyi, V miiek Nándor 
nyit..,.. M János poJolini. Kúdek István privigyei, 
Gz.ipay 1 :•• rózsahegyi, Halmi László súloialja-njhelyi, 
Maiin--r r.,i solinu. z-hmiyai, Pap ev. János szegődi, Gé- 
1 Benedek <í nt-gyurgyi, Pintér Klek tatai, Pfeiffer 
Aal;.! len.esváii, UlittTOtit l.á-zló lie-u -fii, Panel; Ödön
• ávzi, í.é;\ay Imre veszprémi rondlagok.

A világ legnagyobb szobra. «A világot meg- 
v.,V, «zatuuhá»» óriá i úllószohra, He lyet n franczia 
I n. a t ajai >leközölt a tengeren tol lew, m. véikőzlársa- 
•• ."a tk. a napokban érkezett meg a here névéi fran-
• -a ha lihnjém Newyorkha, s az amerikaink nagy liinle-

k I fog.uiiik a í- anrr.ia kísérőket A százötven 
Ki! fiiféle Iá,Iában a liajön elhelyezett szoliom-szek, mo-t 
1 ■ • a ncwyorki öl,ül l'.izepén levő Pe.üoes I land szi- 

'u ’.' •’mák, a Imi a lado i-zn?i, mint világítótornyot 
•''* j l I- i.-L'ijak. Az Izére kapitányát Sanhu s-t és a Klóra 
' •lii. jé, ‘miiál;'.X! l.arombe-<U folytonos iinn-pclletés- 
: a : • ze iiik. Hogy vájjon a roppan szobor mflérléko

• lel-e a -zobor nagi »ágának, nz I.- t-ég- s, azonban 
1 n. 1. ív a l iö láb magas szobor, a plastillká-
’ " I muv.y műty mellett a világ le;magynbb
Zebrái!- .dl, rp.Jnek.G-c'.khogx a ■ zoborfelállitüsa •íTédőtl

I hí/.- . kl., I jár, s az e al; |iog«ztt idő múltéul 
1"- io; gtörté-nlieti’J. A roppant alapzat, mely a líedloes- 

'>!.'■ beírdi, in- -1 is ‘körülbelül löt» láb magas lesz, 
"‘"ö'-.-ak nntii készült még el, hanem a munkálatok he- 
ájjvz.isóhez a pénz is hiányzik, habár erre a ezélrá 
e! g,.| gyűjtöttek, s egyedül a W orld által rendezett 

nem kevesebb, mint 80 ezer dollárt eredménye-
lk; azután a szobornak összöftllitása is sok fejtö- 

r,"’t fog még okozni a megbízott mérnöküknek. Kélsé-g- 
lelen azonban, hogy niindezckt t a nehézségeket mégis

legyőzik, s a szabadság istenasszonya büszke magasla­
táról százezrekre szórja majd a világosság sugarait.

— Apátság-ok egyesítése. A benodokrendiek zala- 
vúri apátságát rövid idő múlva egyesíteni fogják a pan- 
nonlialmi lőapátsággal. A minisztertanács erre vonatkozó 
határozata már elő van terjesztve ő felsége elé szente­
sítés végett. A pannonhalmi főapátság átveszi egy kir. 
főgimnázium foutertását és n tanulmányi alap részére 
2U,0fX) frtot fizet.

— Katonatisztek szálláspénze Becsben. A bécsi 
községlanáes és elöljáróság katonai hatóságának képvi­
selőiből álló bizottság megállapította az 1880—1891). 
évekre a közös hadsereg és a Landwehr lisztjeinek szál­
láspénzét, és pedig n következőképen: tábornagynak 
8802 Irtot, táborszernagynak 2,">í I, allábornagynak 1907, 
vezérőrnagynak I iát), ezredesnek 910, kapitánynak 083, 
hadnagynak 375, altisztnek 197 frtot.

— Neki ment a vaimtnak. A napokban a Szeged- 
Nagyvárad közt közlekedő személyvonatot, midőn a li.-ni.- 
vásái helyi állomáshoz közeledett volna, borzasztó vihar 
leple meg. Ugyanakkor egy pásztói-gyermek, a nagy vi­
hartól űzetve, az esőiül átázott szült fejére huzva ro­
hant vakon a mezőről az állomás felé. A boldogtalan 
észre sem véve az akkor közeledő vonalot, közvetlen 
előtte akart a vágányokon előrehaladni, midőn a vonat 
mozdonya, daczára lassított menetének, a gyermeket 
maga alá sodorta és jobb lábút léidtől teljesen lemet­
szette. A szerencsétlenül járt pásztorgyermekel még élve 
il.-.M.-Vásárhelyru szállították, hol gyors orvosi segély­
ben részesült. A boldogtalan gyermek élet és halál kö­
zött lebeg.

— "Vonatról elveszett fütő. Nagy izgalmat szült
tegnap az osztrák-magyar állanivasut szegedi pályaud­
varán, hogy a budapesti személyvonat a fűtője nélkül 
érkezeit inog. Mindenki szerencsétlenségre gondolt, hogy 
hátha a vonalról esett le s a síneken lelte halálát a 
boldogtalan ember. Gyorsan megindították a nyomozást 
s az esetet a dorosmai állomásról sürgönyben jelezték, 
mert az konstatálva lett, hogy n fűlő Szeged és Dorosina 
közt tűnt el. A nyomozásnak eddig semmi eredménye 
nincsen; a fülül se élve, se halva nem talállak még meg.

Tűz a ezinház mellett. Maramarosszigeli leve­
lezőnk írja e hó 22-ikéröl: Tegnap este veszedelemben 
volt a városunkban levő színkör, mely egészen faalkol- 
inány. A csillag-ulczán levő Gallé-fólu ház meggyuladt 
és magasan csapta fel a lángokat. A szomszédos szin- 
házkerlhöl vették észre először s azonnal siettek a tűz 
eloltására. Egy fiatal színésznő, ki a kigye.ladt házban 
lakik, ijedtségtől élűiéit. Szerencsére nem volt szél s az 
azelőtt való nap esett, igy sikerüli a bajt csirájában 
elfojtani. Ha a tűz nagyobb arányokat öli, a színkör 
alig lett volna megmenthető.

R-övitl hírek. JiíPéet-Gyillán e hó 20-án 
Pál József odavaló lakos tanyáján agyonlőtte ma­
gát. - tixálzcajeh érvárott Lencsés Kerenez, vá­
rosi képviselő udvarán a cséplőgép egy 10 éves kis 
leányt elkapott : a gyermek olyan zuzódásokal szen­
vedett, hogy élelbentnaradásához alig vau remény. 
— Ar: aa'oni/t állomásnál egy 0 éves leánygyer­
mek feloszlásnak indult holttestét fogták ki a Duná­
ból. Éder György ercsi-i lakos leányát ismerték fel 
benne, aki még ehö 7-én fürdés közben a Dunába fűlt. 
—■ J-'ozsonybun Htcckmayer hidászörmestor teg­
napelőtt agyonlőne magát. Öngyilkosságának az az 
oka, hogy sikkasztott. - - Ilát'oinsrzéken e hő 
21-én és 22-én nagy felhőszakadás volt, mely je­
lentékeny károkat okozott. — Csuhán a múlt 
hétfőn özv. Ei.-ehcr Sámuelné háza kigyuladt, erről 
tüzel fogott a Kovács Mátyás háza is. Mindkét épü­
let elhamvadt. - Svcm/jcrnbál jelenük, hogy a 
minap ott észlelt földrengést ugyanakkor, ugyanab­
ban az irányban érezték még Kizeljakban, Uuzovat- 
lában. Travnikban, Vizokóban, Zoniezában, Magláj- 
ban, Taresinban, Konjiezában, Mokróban és Tralisá­
ban, továbbá gyöngébb rengéseket erezlek Trnovú- 
!»an, Kalinovikban és Jajee-iian. —Natjyi'úraáon 
egy Szalay Pál nevű béres belebukott egy régi kaiba 
és az ott levő gáz elkábilotta. Pgvancz a sors érte 
a segélyére siető Súlyán Móra csavargót. Kihúzták 
mindkettőt, de csak az utóbbi tért magához.

= Akik meg akarnak válni az élettől. Deutsch 
Salamon szabadszállási születésű 21 éves pinezév ma 
reggel a soroksovi uleza (10. szánni húz pinezejéhen 
felakasztotta magát. Idejében vették i'cszro a ház lakói 
tettél, ugv, hogy még élve vághatták le. A Hók as i;ór- 
háziia szálliltatván, Deutsch Salamon öngyilkos-ági kí­
sérlete okául egy korosinúros durvaságát vallotta. — 
Horváiii Etelka 21 lives hajadon cseléd ma délelőtt slá- 
ezió-uteza 13. sz. alatti lakásán öngyilkossági szándék- 
hói marólúgot ivott, de még élve beszállították a Rókus 
kórházba. Hátrahagyott levelében bocsánatot kér szü­
leitől, rokonaitól és ismerőseitől, lettének okául bizonyos 
Deákit említ s végre arra kéri kedveséi. Hühner Gusz­
távot. hogy látogassa meg utoljára a koporsójánál. A 
leányt valószínűleg szerelmi hú vitte végzetes lépésére.

— Tűz. Ma délelőtt a svábhegyi Heveri,-féle major­
ban eddig ismeretlen okból tűz ütött ki, mely alkalom­
mal egy deszkából épült lakóház és egv istálló leéged. 
A tűzoltóság megjelent a helyszínén s a tűz tova terje­
dését sikerült is neki meggátolnia.

==, Gyári munkások balesetoi. Móniéi Gábor 27 
éves nőtlen munkásnak tegnap délután a lloffniaim-lélti 
lésztagyárban egy gépkerék a kezét elkapta s három 
ujját elszakította. - Kubinyi János napszámos tegnap 
délután a Concordia gőzmalomban egy forró vízzel lelt 
kádba esett bele és veszélyes Ibrrázási sérüléseket szen­
vedeti. Mindkettőt a Hókuskórliázban ápolják.

— Török János rendőrfőkapitány lemondásáról a 
N. Wiener Abendblatt temesvári levelezője által világba 
bocsátott hir, mint értesülünk, puszta koholmánynál 
nem egyéb.

— BÍtiiní fut. .Xayy Mihály 17 éves napszámostul 
július 21-én üsz-ulcza ti. szám alatti lakásáról eltűnt s 
azóta vi-sza nem lért.

Eg-y szigorló orvos öngyilkossági kísérlete.
Lövv Ignácz szigorló orvos állapota, kinek Öngyilkos­
sági kísérletét tegnap einlitelliik fel, ma némileg javult. 
A szerencséden ifjú sokai küzdőit az élet hajúval, szü­
lői szegények, idáig is nngyncliezen Indiák tanulásában 
sngiteni. A szigorlat letételéhez még egy tanfolyamot 
kellett volna hallgatnia, do a magas dijakat nem tudta 
előteremteni. E fölötti kétségbeesésében követte el 
tettét.

— Véres verekedőn volt ma este fél 10 órakor a 
Terézvárosi szövetség-ulczában. Trombosch József és 
Martos Mihály napszámos legények valami fölött össze­
vesztek s az előbbi úgy mellen szúrta Hantost, hogy az 
menten összerogyoll. 'Darálni felkarolták és elvitték a 
népszínházig, hol Apatiezkv orvos bekötötte sebét. Jó fél 
óra múlva a józsefvárosi kapitányságtól megérkezett a 
ltordkosáv, melyen a már fél Imi lat bevitték a Rókusba. 
A telles megszökött. A rendőrség értesítette dr. Jám­
bor törvényszéki bírót, ki a sebesültet kihallgatta. A ki­
hallgatás nehezen ment, mert Hartes tüdeje keresztül 
van szúrva s a reggelt aligha éri meg.

— a következő nyilatkozatot kaptuk: Becses 
lapja f. é. július 20-diki számában arról értesíti valaki 
a közönséget, hogy az igazgatásom alnll álló türök-beesci 
népiakarvkpénzlár «.közegei« égy piszkos röpiratol ter­
jesztetlek a nép között, mely a /asztavának Angelica 
patriarch« ellen irt rzikkeit foglalja magúban, s melyet
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ii lurOK-uecsci íiupiaKiuuKpunziar vmm van ny^y
annak hitelét, melyet az ország pénzintézeteinél széles 
körben élvezni szerencsés, megrontsa vagy legalább 
megingassa. Intézetünket «szerb takdró/ipóilzlárnakb 
ezimezi, azt állítván róla, hogy alattomos gyülliclyo az 
elégületlen nemzetiségi agitátoroknak, és hogy a múlt 
választások alkalmával kimutatta foga fehérét, tegyen 
szabad e hitvány denuncziúczióval szemben egyelőre 
csak annyit a közönség becses tudomására hoznom, mb 
szerint :i kérdéses piszkos iratot, melyet újvidéki kflnjfv- 
kereskedések nyilvános l'.olporlago utján terjesztenek, 
nem a néplakarékpénztár közegei, liánom az intézetünk­
nél ideiglenesen alkalmazod, irni és olvasni alig képes 
takaritoszolya kezdte árulgalni, szabad idejében, nz 
intézet helyiségein kívül, mint szegény magánember, ki 
az darusításból iúhiszemüleg néhány krnjezúrt vélt ko-

rcshelni családja részére. Tette ezt a nélkül, hogy 
az említett röpiratról óh unnak elárnsitásáról 
akár ón, akár pedig az intézet igazgató tanácsa 
tudomással bírtunk volna. ./ízeset, melyről csak 
a szolgabirósáy utján értesültünk, annál kalle- 
meilenebbül érintette pénzintézetünk közegeit, 
mivel az igazgatóságnak még szerb ajka tagjai 
is őszinte tisztelői és . hívei Angelica patriarehá-
nak. A török-becsei núptakurékpúnztúr egyébiránt nem 
foglalkozik ex professo politikával, összes közegei pe­
dig kormánypárti magyar honfiak! Az utolsó 
követválasztáskor az intézel közegei, legjobb megy ö/.ö- 
désükcl követve, mindannyian kormánypárti program­
mal fellépett jelöltek körül sorakoztak és a magyarok 
magyar, a szerbek szerb jelöltre szavaztak. Ennyit üzlet­
társaink és a közönség megnyugtatására egyelőre nyil­
vánosságra hozva, tisztelettel értesítem a t. szerkesztő­
séget, miszerint intézetünk igazgatótanácsa, mai 
üléséből kifolyólag, az intézetünket mélyen 
sértő, hitelünk megrontására és megkárosítá­
sunkra ezélzó rágalmazó czikk miatt a törvény 
oltalma alá folyamodott és ozikkiró ellen a 
sajtópert megindította. A per folyamán ki fog tűnni: 
miért volt szükséges Török-Uecsón egy nóptnkavékpénz- 
tárt alapítani, és kik azon nagy hazafiak, kiknek Vizeiméit 
a közhatóságok éber figyelmébe kell ajánlani! Kérem o 
sorok közlését. Török-Becsén, 1885. évi július hó 23-án. 
Male tits János, vezérigazgató.

A drezdai magyarellenes tüntetés.
A Berliner Tayblatt ma érkezett szúrna a kö­

vetkező qualilikálhatatlau hangon ir a drezdai tor­
naünnepélyre meghívott magyar tornászok ellen ren­
dezett botrányos tüntetésről:

A drezdai tornaünnep nem volt politikai ünnep s ha 
a nemzed lelkesedés következtében, a melylycl az 
Ausztriából jött német testvéreket üdvözölték, mégis 
némi politikai színezetet nyert, ez vollaképon csak a 
németekre tartozott, bizonyos mértékben családiügy volt 
ez, s a belgák, amerikaiak c a többi jelen volt külföl­
diek ebbe nőm avatkoztak. Máskép gondolkoztak a 
nlngvarok; hisz ezek feladatukká tették a köztük 
élő németeket leigázni, faji sajátságaiktól őket meg­
fosztani, s ennek a czélnak előmozdítására maga 
Jókai Mór, ez a német krilika s a német kö­
zönség állal nagygyá lett költő is kéziratait árulja! 
így történt, hogy épen azon a napon, a melyen Trefort, 
a magyar kultuszminiszter, egy hivatalos levelében «a 
német nyelv számkivolósútn eltagadni iparkodott, n föl­
diéi, mint vendégek, a német Drezdában oly demonslrá- 
cziót rendeztek, mely a vondégjog kigúnyolásával, a vak­
merő kihívással egyértelmű. Mert nz ünnepet rendező 
bizottság gondosan kikerülte bármely nemzeti színnek 
tüntető kiállítását s a többi idegen nemzetek egy kép­
viselője som merte ezt a hallgatólagos megegyezést meg­
zavarni. Csak a magyarok merészkedtek ezt lenni, amiért 
joggal n kellő korlátok közé vissznutasittaltnk. Hogy mégis 
most ők játsszák a sértettet, ezen nem csodálkozunk. Hisz az 
egészet csak azért rendezték, hogy mennél nagyobb lár­
mát csapjanak vele. Nőin is lep meg minket az, a mit 
most a budapesti lapok irnnk. (Itt közöl idézeteket a 
budapesti lapok czikkeibül, igy a P. Ll-nak ama sorait 
is, a melyekben arra emlékeztet, hogy egy magyar ál­
lamférfi volt az, a ki a Németországgal való szövetséget 
létesítette, minckutánna azt egy Szászországból jött mi­
niszter elrontotta.) Az emlékezlelés ama szerepek külön- 
féleségére, a melyeket Heust és Andrússy a legújabb 
kor történetében játszani hivatva voltak, látszólag 
helyén van, de csak látszólag. Mert Bcusl ur­
nák keblében, noha bölcsője német földön ringott, 
sohasem dobogott német szív. Ha Beuslnak hatal­
mában állott volna, 1870-ben harminez ezüslpénzért 
szívesen clkufárkodla volna hazáját. Hogy Aiuirássymik 
mennyire hizelog ez az újabb összehasonlítás egy iieust-
lul, azt kérdezzék meg barátai Budapesten tőle magától. 
Nekünk németeknek csak azt kell konstatálnunk, hogy 
Andrússy német-barát politikája kevésbbú az ö saját 
müve, mint Bismarcké, a kinek tanácsait, elődje tapasz­
talatai állal serkentve, mindenkor készséggel meghall­
gatta. Ez ugyan ismert dolog, de hogy mi ezt must itt 
ismételjük, arra azok a krokodilus könyek indítanak minket, 
n melyeket a magyar sajtó földiéinek megvetett koszo­
rújáért kiont.

*
A Dresdener Zeitung-nak a tornaünncpúlyről 

szóló tizikkeiben a magyarellenes botrányra vonat­
kozólag a következő sorokat találjuk:

«Az a pesti tornász időszerűtlen demonslrácziójúvnl 
nem aratott volna oly keserű tapasztalatot, ha ő nem 
lelt volna egy oly német a ki nevét mcgmagyarosilotta 
H ha fülűiéit nem üdvözölte volna éljennel. Nem a ma­
gyar államnak szólt a vörösfehórzökl szilinek visszauta­
sítása által való tüntetés, liánéin a magyar állam által 
nagyra neveli rcncgátságiiak.»

K sorok világosan mutatják, hogy a drezdai tüntetők­
nek az fájl leginkább, hogy n hnnnoverai születésű 
Bockolberg nálunk inoginagynrosodolt. A Dresdener Zei­
tung annak nz állításának megértésére, hogy Uockelborg 
nevét megmngynrositotla, megjegyezzük, hogy u német 
lapok nz ő nevét következetesen «Bockclberg-Eruönek» 
írták Ernst Bockolberg helyett, abban a hiszemben, hogy 
ez az Ernő szó a vezetéknévhez tartozó toldalék s e 
toldalékkal van mngmngynrositva a Bockolberg név.

A Dresdener Zeitung cziltko további folyamában 
inogrójjn, liogv az ünnephez a magyarokat egyáltalában 
oda bocsátották, vissza kellett volna utasítani őket is, 
mint a csehekkel tették. Az a nemzet, mely a német 
birodalommal való szövetség daczára a német nyelvet a 
legvadabb ehauvinizmussal üldözi, nem fordulhat de- 
monstráeziújával a német néphez, mert ez, ba megtűrte 
volna a magyar színeket nemzeti ünnepének egy fontos 
pontján, barátságot tanúsított volna az erdélyi szászok, 
u pesti és a bánsági németek elnyomói irányában.

*
A berlini Kreuszeitung el;kép ir:
«Magyar tornászok, n‘kiknek német lornaiinncpé- 

ken való részvételéről eddig mitsem tudtunk, vörös- 
fohérzöld szalag« koszorút merészkedtek tenni az emel­
vényre, a melyen, tekintettel a jelenlevő nem németekre 
különben nem volt semmiféle nemzeti szymbolum. Em­
líteni som kell, hogy ez, tekintve az üldözéseket, a me­
lyeknek a németség Magyarországon ki van téve, pá­
ratlan tapintatlanság volt. Keletkezett is erre a boszan- 
koilásnak olyan vihara, n melyei mi teljesen jogosult­
nak tartunk, habár sajnálni is kell, hogy az vendégek­
kel szemben jutott kifejezésre. Az elnök fáradozásainak 
sikerült a németek felháborodását lecsillapítani, a 
koszorút azonban világos utalással arra a maga­
tartásra, a mit a magyarok a németekkel szem­
ben tanúsítanak, eltávolították. Természetesen ma­
gyar-németek voltak azok, a kik ez alkalommal 
oly fényes bizonyságát adták nemzeti érzületük­
nek s tapintatuknak, mert törzsgyökores magyarok bi­
zony nem vesznek részt egy német nemzeti ünnepen. 
Annál szégyenletesebb nz eset. ügy látszik, hogy az o 
fajta németeknek bármennyi bántalmazás nem elég arra, 
hogy lelébreszszék bennük nemzeti méltóságuk öntuda­
tát. Ilyen németekkel szemben a nemnémetek magatar­
tása ba nem is menthető, de legalább érthető. Micsoda 
kíméletet érdemelnek azok, a kik ily servilizmusra ké­
pesek ?» ^

A bécsi Fremden-Blatt a botrányról szólva, eze­
ket mondja:

«Fölülte sajnáljuk, hogy a magyar színekkel diszilett 
koszom úlnyujtása, mely a német ünnepély és az abban 
résztvevők iránt érzett rokonszenv és tiszteletteljes hó­
dolat jele volt, ily lenéző és a dolgok mai állása szerint 
a magyarokat mélyen sértő eljárásra adott alkalmat. Mi 
értjük azt a felháborodást, melyei az első hir Budapes­
ten keltett; de óhajtottuk volna, hogy az ünnepélyt ren­
dező központi bizottság ismeretes bocsánatkéréso után e 
felháborodás kovósbbó éles kifejezésekben nyilvánuljon.Min- 
denesotre reméljük, hogy ez az ügy nem fog maradandó 
nemzeti keserűséget okozni Magyarországon s nem nyújt 
alkalmat esetleges nemzetközi tárgyalásokra a német 
központi ünnepólybizottsággnl.»

SZÍNHÁZ,IttŰVÉSZET.
— A nemzeti színházban ma este Shakespeare 

Obhelló-]i.\ü tettek kísérletet. Olyan erők próbálkoztak 
meg a főbb szerepekkel, a kik a nemzeti színházban 
még nem játszották azokat. Nos, a kísérlet ezúttal sem

sikerült, s eredmény dolgában a mai előadás jóval mö­
götte maradt a legutóbbi Otbello-kisérlctnek is. A czim- 
szcrcpet Szacsvay játszotta, s a főbb szereplők közt 
kétségtelenül ü volt a leggyöngébb. Játékának elementá­
ris hibái melleit felesleges dolog az ö mai alakításának 
egészét bonezoigatni. Az egész estén ál alig volt olyan 
jelenete, a melyben Othello igazi hangját eltalálta volna. 
Folytonos pálboszában nem volt igazi melegség, a lélek 
háborgásában nem volt benső erő, a szilaj szenvedély 
vad uralmában nem volt fokozat. Nem volt képes 
arra sem, hogy rokonszenvessé legye Othellót, hi­
degen hagyott, s tragikuma nem rázhatta meg a 
nézőt. Jágóval szemben való jelenetében olyan erőltetett 
plasztikul, fejtett ki; hogy nagyon is kirítt az ö didiéből 
a játék. És a mikor Júgó a leikébe csepegteti a mérget 
s ü ülve kiizködilc, az olyan hihetetlen volt, azzal a 
méregcsöppcl a lelkében nem maradhat Othelló ülve a 
karosszékében; szóval: Szacsvay lelve lehet jóakarattal, 
de feladatát nem oldotta meg. Egyik-másik jelenete után 
itt-ott tapsollak, a Jágóval szemben való jelenete után 
háromszor ki is hívtuk, de n földszinti közönséget hide­
gen bugyin. A fli/encs Jágója is nagyon mesterkélt alak 
volt, mindazonáltal néha tudott halni. A bosszú mo­
nologokat halványan színezte, de a párbeszédekben 
kétségtelen bizonyságát adta annak, hogy tanulmá­
nyozta szerepét. Az volt a legnagyobb hibája, liogv va­
lami sajátos méltóságot vegyilelt a játékába, s Jágója 
olykor-olykor egy pöífeszkedö ember hatásúi tette. Leg­
jobban sikerült a P. Márkus Emilia Desdemonája. Ke­
resetlen bcnsősóggol játszott, s meghaló volt úgy szerel­
mében, mint bánatában. A közönség megérdemelt tap­
sokkal tüntette ki. A kisebb szerepek is gyönge kezek­
ben voltak; Mihály fi. szerfölött édeskés lovagot csinált 
a Cassió szerepéből, Lcndvayné (Emilia) és Lalabár 
(Rodrigó) schogyscm találtak bele magúkat a helyzetbe. 
A mai kísérlet eredménye után újra pihentethetik Othellót.

— A várszínház iig’yo. Feleki Miklós, a várszín­
ház igazgatója, tegnap délután értekezletre hívta össze 
társulatának magánszereplőit s kijelentette, hogy a vár­
színház igazgatását csakis október elsejéig hajlandó ve­
zetni. A tagok erre elhatározták, hogy konzöreziumíná 
alakulva fognak előadásokat tartani, ha erre a budai 
színházi bizottságtól engedélyt kapnak. E végből egy 
háromtagú bizottságot választottak, mely a módozatok 
kivitelével foglalkozik. Maiamé Lujza asszony októberig 
marad a társulat kötelékében.

— I’érfl-gyÜlölok czimen a jövő hóban egy uj 
eredeti magyar operetté kerül szilire a gyapiu-ulezai 
színházban , melynek úgy szövegét, mint zenéjét 
O'Donell szili. Tarnóezy Malvin grófné irta. A dara­
bot Felcky niár elfogadta s a társulat legközelebb 
megkezdi a próbákat. Beavatottak sikert jósolnak az uj 
operettének.

— A varouligoti nemet arénában holnap Buko- 
vics Károly, a bécsi Burgszinbáz tagjának utolsóelőtti 
vendégszereplésével «Grossstiidtisch» bohózat kerül 
színre.

Vidéki színészet. A nagyváradi színkörben 
o hó 17-én adták először és adják folytatólagosan 20-ig 
Az ember tragédiájáig. Az első előadás minden vá­
rakozáson felül sikerült. A kiállítás fénye, a kolozsvári 
színház díszleteivel és ruhatárával, az előadók művé­
szete és a kitűnő rendezés — biztosították Madách re­
mekművének sikerét. Az est fénypontja a franczia for­
radalmi jelenet volt, a mely után hatszor kellett lel- 
liuzni a függönyt. Ádámot Iván/fy Jenő játszotta, ki a 
tavaszszal a nemzeti színháznál vendégszerepeli és 
szeptember i-lül a kolozsvári nemzeti színházhoz van 
szerződve. Mint a n.-váradi «Szabadság« írja: Ivánffi 
Adumban magasra törő szellemének és művészi hiva- 
lotlságának adta kétségtelen (amijeiét. Különösen Dan­
tonja lelve volt szónoki és drámai erővel. I.uezifert 
Bokodi, Évát Hubay Aranka játszin teljes sikerrel. A 
rendezés a Ints dat kitűnő rendezőjének DLtrái Mórnak 
érdeme. — Geröfy Andor színtársulata jelenleg Ba- 
laton-Füreden élénk pártfogás mellett működik. Az 
igazgató a legújabb darabokkal, érdekes és összevágó 
előadásokkal igyekszik a fürdőközönség igényeit kielégí­
teni. A társulat főbb tagjai : Báthory Ilona, Gerüfiné 
Ilka, itj. Prielle Cornelia, .Veresné Malbild, Erdélyi Gi­
zella, Vinczéné, Balogh Árpád, Sz. Németh József, Fc- 
hérváry Olló, Ándorfi Péter, Kendi Gusztáv, Szeles Jó­
zsef, Lubinszky Ödön, Kiss János slb. A társulat szor­
galmasan készül azokra a darabokra, melyek a temes­
vári saisonban szilire kerülnek. — Esztergomból ír­
jak, hogy olt Aradi Gcrö társulata elég jó pártolásnak 
örvend és sokszor van zsúfolt húz. A napokban adták 
először az «Eleven ördöga-öt a ezimszerepben Erdélyi 
Mariettával, kit a közönség számtalanszor kitapsolt. A 
társulat o hó végén utazik el Esztergomból, 29-ikén 
lesz az utolsó előadás, Aradi több bélen át Nyíregyhá­
zán fog játszani.

SPORT.
— A budapesti őszi lóversenyekre augusztus 

elsejéig a következő versenyek nevezési zárlata jár le : 
Nemzetközi Handicap (2UU00 frank), Kiállítási Handicap 
(ÍOOUO frank), Rákosi akadályverseny (10000 frank), 
Kétévesek nagy handicapjo (8000 frank), Kétévesek ver­
senye (5000 frank), Gödöllői dij 5000 frank, és kisbúnnt- 
jolcnlés a Nemzetközi kiállítási díjra (70000 frank.) 
Augusztus 7-ig pedig nevezni lehet a «,XIagyar-Lovaregy­
let» vorsenytitkárságánál az alábbiakra ; Kétévesek ver­
senye (1000 fit), Budapesti dij (5000 forint), Handicap 
(1500 Irt) s dalverseny (1500 Irt.)

— A Stefánia yacht-egyeatilet holnap, szomba­
ton tartja Bulalon-Fürodon idei nyári iskola-versenyeit. 
A tavaszszal is készült ez egyesület versenyeket ren­
dezni, csakhogy akkor a «Kisfaludy» balatoni gőzös 
léket kapott és az ez állal okozott [késedelem következ­
tében nem tarthatlak meg a versenyt.

— A magyar vícslaverseny-ogyeciilet a napok­
ban tartott ülésén elhatározta, hogy az idei vizslaverse­
nyeket Galanlhán. rendezi. Lesz egy külyök-versony 
telivér vizslakölykck számúra, azután félvér vizslák- 
versonye és végre, mint a Vadász- és versenylapból 
értesülünk, versenybasználali ebek, vadászvizslák szá­
múra.

— A baden-badent jublleumdij augusztus 27-én 
kerül eldöntésre. A nevezési zárlatig 57 lovat jelentetlek 
be e versenyre. Ezek közt nemcsak német, osztrák, ma­
gyar, dán, franczia és angol, de amerikai ló is van. A 
legnagyobb terhel ezek kapták : Vinéa ü7V:>> ld Eolo 
G(>>/2, Prism 0(5, Pizarro 07, Hekusául 03‘/ä, Louis d’Or 
fill/«., Blue Grass fil, Botsebafler I. 01, Frangepán fii, 
Cambrian 59‘/a, Antoinette 55, Clochette 55 és Buda- 
gyöngye 57’/3 kilogrammot. A fükedvenczek Botschafter 
1. és Vinca, melyekért 5: 1-et adnak a book-makorck.

Lolceator, jul. 23. A leicesleri nyári lóverseny ma 
ment végbe, az eredmény a következő : The Leicesters­
hire Cup (Handicap.) Dij : 2000 sovereign ; a második­
nak 100 sovereign, a harmadiknak 25 souvoroign. Tá­
volság egy méri lold. (Nevezés 77.) Elsőnek érkezett be 
lord ilnrtington 5 éves Corunna nevű sárga hóiéi tje, 
másodiknak mr. Abnigton 5 éves Mac-Mahon nevű 
pej csődöre ; harmadiknak mr. Gilbert 0 éves Despair 
nevű sárga csődöre. Összesen 13 ló fulolt.g

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A n&gymozo-utoza befásltáoa. k sétánybizolt- 

súg legutóbbi üléséből azt a javaslatot teszi a tanács­
hoz, hogy tekintettel a gyermekek részére szolgáló ját­
szóhelyek csekély számára, továbbá a nagymező-utezá- 
nak a sugárutlól jobbra és balra egy darabon arányta­
lan szélességére: a főváros a nagymoző-ulezábnn is, 
épen mint a gyár-utezában, a házak mentén futó kocsi- 
illák közölt belusiloll és kuvicsozotl sútabelyel készit- 
tosson, miáltal nemcsak a környék gyermekvilága és 
felnőttjei nyernek, hanem magának az utczának is kel­
lemesebb benyomása lesz.

— A tűzoltó föparanoonokl állomás betöltésére 
kiirt pályázati határidő holnap jár le. Eddig öt kérvény 
érkezett be, mind vidékről.

— A vízvezeték elzárácára vonatkozó szabály- 
rendelet ama pontját, hogy ba a háztulajdonosok nem 
fizetnek, a cső elzárandó, a tanács a Spanyolországban 
dúló kolerára való tekintetből hatályon kívül helyezte. 
Ez intézkedést ti tanács újabban a nagy melegben 
egészségi szempontból egész szeptember közepéig meg­
hosszabbította. E határidő leteltével újra a régi szabály- 
rendelet lép életbe: azaz ott, hol a háztulajdonosok 
nem fizetnek, a vízvezetéki cső el fog záratni.
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az I. budapesti 1848 9-kl honvéd aggharozo- 

sok. egyesülete julius 20-án <1. u. 3? órakor rendkívüli 
közgyűlést tart a VII. I;er. Istvántól- 17. sz. házban lévő 
Erzsébetvárosi klub termében.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gyilkos szerelmen pár. Menyhárt József sze­

gedi lakos 1887. deczcmber havában a hajnali mise 
után hazamenvén, 7 éves Erzsi leánykáját megfojtva 
találta ágyában. Á gyilkosok csakhamar jelentkeztek, kik 
nem voltak mások, mint a megfojtott leánykának mos­
toha testvére, a 18 éves Menyhárt Etel és annak ked­
vese Magyar Gyuri, ki 20 éves volt. Vallom saikban 
előadták, hogy a hajnali mise kezdetekor, mintán tudták, 
hogy a szülei háznál nincs otthon senki, csak az alvó 
Erzsiké, hazamentek és a szobában, Imi a leányka aludt, 
szerelmeskedtek. A leány felébredvén, pirongalln Etelt 
szerelmeskedéseért és fenyegette, hogy elmondja szülei­
nek. A szerelmesek c fölölti félelmükben megfojtották 
Erzsikét. A szegedi kir. törvényszék Menyhárt Etelt és 
Magyar Gyurit, szándékos emberölésért 10—10 évi fegy- 
házra Ítélte. A kir. tábla az Ítéletet a bűnösség tekinte­
tében helybenhagyta, de a büntetést Menyhárt Ételre 13 
évre és Magyar Gyurira 12 évi (egyházra emelte. A kir. 
kúria szüneti büntető tanácsa Pcrczcl Méla elnöklete 
alatt tegnap tárgyalta az ügyet és Osztrovszky József 
előadó indítványára, a táblai Ítéletet megváltoztatta és 
az első bíróság által hozott Ítéletet helyben, 
hagyta.

Ruhatolvaj. Kél bél elült Kriszb János cscrc- 
pcslcgény bemászott egy este Deutsch ignácz kerepes! 
üli ruhabolljúba és egy egész öltözetet magára véve, 
meg akart szökni. Az utezán járókelőktől visszariadva, 
nemcsak az éjei, hanem a másnapot is, mely épen 
szombat volt, olt töltötte Este azután elfogták. A tör­
vényszék a mai véglárgyaláson 2 évi (egyhazai szabott 
a vádlottra, ki az ítéletben az ügyészszel együtt meg­
nyugodott.

— Gyermekgyilkos anya. Lukács Mária Nyir- 
Bugas községében 7 év óta elváltán élt férjétől, s ez 
idő alatt szerelmi viszony következtében teherbe cselt. 
Szégyenét elpalástolandó, titokban szülte meg gyerme­
két. Feljelentés következtében házkutatást tartottak és a 
gyermek bulláját az udvarban elásva megtalálták. Lu­
kács Mária cllogalásakor bevallotta, hogy gyermeke bul­
láját ö ásta el, de tagadta, hogy élve született volna. A 
nyíregyházai kir. törvényszék a btk. 290. t;. alapján 
gondatlanságból okozott szándékos emberölés bűntetté­
ben mondta ki bűnösnek, s ezért 3 évi fogházra ítélte. 
A kir. tábla megváltoztatta ezt az Ítéletet és az orvosi 
vélemény alapján, mely szerint a gyermek élve szüle­
tett a blk. 279. íj. alapján szándékos emberölésért 3 
évi fegyliázra ítélte. A kir. kúria szüneti büntető- 
tanácsa ma délelőtt Pcrczcl Béla elnöklete alatt felül­
vizsgálta az ügyet, melyben Horváth László volt a 
referens és indítványa alapján az alsóbb bíróságok íté­
lete felöli lalván, az orsz. közegészségügyi tanács 
meghallgatása rendeltetett el.

— Politikai botránypör képezi most szóbeszéd 
tárgyát Luxemburgban. Blochhausen, a volt államminisz- 
ter port indított a brüsszeli L’Etoile hírlap ellen rágal­
mazással vádolván azt és kártérítés fejében a miniszter 
50C0 frankot követelt. A pör tárgyát a Henrik hcrczeg- 
vasul kiépítése képezi, a mely állítólag Blochhausen 
terve szerint Belgiumtól lelt volna átveendő. B o ■bbausvn 
Brüsszelbe ment, hol a tőzsdén nagy hullámzásukul kel­
tett ez az eset. A brüsszeli bank és más pénzintézetek 
megvették a vasul részvényeit; Blocbliausen társai nem 
fogadták el a szerződést, mire a brüsszeli tőzsdén nagy 
ijedelem támadt és egyesek tönkrementek. Csakhamar 
hire terjedt, hogy Blocbliausen részes ebien a pénzügyi 
affaireben. Lemondott miniszteri állásáról, kollegái azon­
ban megmaradtak hivatalukban. Az Etoile ekkor azt 
irta, hogy csupán azért mondott le, mert a brüsszeli 
börze művelet által kompromittálva volt. Ez képezi a 
vádat. A brüsszeli polgári törvényszék elölt jul. 17-én kezdő­
dött a tárgyalás,melynek folyamát nagy figyelemmel kísérték, 
miután leleplezéseket vártak. Az Eloile-t képviselő ügyvéd 
konstatálta, hogy a hollandiai király január 3-án levelet 
irt B-hez, hogy bizalmát már nem bírja; január 5-én 
hozta a miniszter a luxemburgi kamara elé a Henrik- 
herezog vasul ügyét és ekkor bizalmi szavazatot nyert: 
a következő nap pedig benyújtotta lemondását. Ugyan­
ekkor «bizalmas levelet» irt a királynak; a levél szin­
tén fclolvastalotl, a melyben közli a királylyal, liogv 
«neje vigyázatlansága miatt kétes helyzetbe jutott», fel­
öl vastalott ezenkívül egy távirat, mely Du Mcsnil báró­
hoz van intézve Luxemburgból, dcczemher 18-árúl és 
a mely igy hangzik: «Eladni! Esteile.» (Ez Blocbliausen 
asszony ckinőve.) Du Mcsnil a szerződés tárgyalása előtt 
azonnal vásárolt 100 részvényt, most pedig eladott 
300-at, tehát 200-al többet, mint a mennyi neki volt. 
Blocbliausen ügyvéde tiltakozott e bizalommal való 
visszaélés miatt, de nem válaszolhatott reá. Mindkét rész­
ről oly nagy volt azjj izgatottság, hogy az elnök a 
tárgyalást nyolez napra elhalasztotta.

MULATSÁGOK.
— A központi Táncstoa-bizottság julius hó 20-án 

Szlanics kerti helyiségében y V 111. Mária-Terézia-túr 
10. szám, a józsefvárosi templom mellett) társas-estélyt 
rendez összekötve dal- és műkedvelő-előadással az asz- 
lalossegédek ünképzü-egyletének színpadán.

HÁZASSÁG.
.— Eljegyzés. Fördős László kecskeméti vallás­

tanár, néh. Fördős Lajos ismert egyházi irú unoku- 
öcscse, a napokban váltott jegyet Kadar Mariska kís- 
asszonynyal, Kudar Antal, Kecskemét város főpénztár- 
nokának leányával.

— Esküvők. Spuller Erzsiké kisasszonyt, Spullor 
Fcrcncz fővárosi ismert kereskedő kedves leányát, hol­
nap reggel a józsefvárosi kalb, templomban fogja oltár­
hoz vezetni Buján Gusztáv szepes-olaszíí gyógyszerész.
— Csapó Lóránt, pestmegyei iöldbirlokos, e hú 25-én 
vezeti oltárhoz Budapesten Szokoly Margit kisasszonyt, 
Szokolv Gyula, a kisbirtokosok orsz. földhitelintézcti 
igazgatójának leányát. — Spuller József e hó 21-én 
vezette oltárhoz Miskolczon Blehmcr Adolf örökbefo­
gadott leányát, Hermáit. — Schöffmann Imre, szegedi 
pénzügyigazgatósági titkár, hites köz- és váltóügyvéd, 
kiválóan képzelt hivatalnok, eljegyezte a .szép és kedves 
Malcovies Mariska k. a.-t, Széplaludy Orlősi Ferencz 
noveliairónk unokabugát. Az esküvő októberben lesz 
Szegeden, hol az árvaleány gyámja és nagybátyja : Nyí­
rük Ede számvizsgáló lakik. — Gclioh Rikhárd hon­
védtábornok és ismert katonai iró nemrég tartotta eskü­
vőjét Hutsehcnreuter Julia urhölgygyel Temesvárod.
— Gajzágó Géza föv. állainrcndőrségi liszt c hó 25-én 
tartja esküvőjét Aranyossy Borbála kisasszonynyal, 
néhai Aranyossy György aradmegyei földbirtokos lányá­
val. — Katiik Endre, a szarvasi főgimnázium rendes 
tanára s tartalékos tüzérhadnagy e hó 28-án tartja es­
küvőjét Mihálfy Etelkával, Mibálfy József főgimnázium! 
tanár leányával Szarvason.

GYÁSZROVAT.
Komóoey Pál székos-fejévvári királyi ügyészről, ki­

nek haláláról lapunk mai számában emlékeztünk meg, 
a következő életrajzi adatokat közük: Komócsy Pál 
született Ó-Vcncscllün Szabolcsniegyóbcn 1837-ben. Is­
koláit Szathmáron, Fejérváron és Budapesten végezte. 
1878-ban mint zsenge ifjú beállt honvédnek s a forra­
dalom lezajlása után besorozták. Közpályája már 1801- 
ben kezdődik, midőn a megyei törvényszéknél volt al­
kalmazva. Tlieologus volt 3 éven keresztül, majd a jogi 
pályára lépett és 7 éven keresztül Sárbogárdon mint 
ügyvéd működött. Utóbb nljúrásbiró lelt Adonyban, majd 
Fuj ér várra jött hason minőségben, itt lelt később járás- 
biró s végre 1872-ben kir. ügyész, mely hivatalát egész 
haláláig pontosan és lelkiismeretesen, kőzelismórés mel­
lett töltötte be. Az elhunyt megyei közigazgatási bizott­
sági tng is volt. Nagy család siratja: bárom filesi vér: 
Komócsy József, a költő, Komócsy Lajos hírlapíró és 
Komócsy Károly kir. járásbirósági jegyző, —• továbbá: 
neje: Mészöly Mari, továbbá leánya és négy figyermeke. 
A halálesetről a család n következő gyászjelentést adta 
ki: Alulírottak mély fájdalommal jelentik a felcdhetlcnül 
szereteti férjnek, gondos jó apának, igazlolkü testvérnek 
és rokonnak: Komócsy Pál, székcsfejérvári kir. ügyész­
nek f. é. julius hó 22-én délután 31/« órakor, életének 

i 61-ik, legboldogabb házasságának 23-ik évében, szív-
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szélhiidésben törtúnt gyászos kimúltál. A megboldogult­
nak hűlt tetemei f, hú 21-én cl. u. ö órakor fognak a 
rórn. kath. szertartás szerint a szt-háromságról nevezett 
iiirkertl)'! teniettetni. Az engesztelő szent mise-áldozat 
í. hú 25-én cl. e. 10 órakor fog az elköltözött lelki- 
üdvéért a mindenhatónak a székesegyházban bemutat­
tál!,i. Az ö. v. f. n.! Áldott nekünk az ő emlékezete,
I)zv Komó -v IViliié szili Mészöly Mária, az elhunyt 
hnv - \ Anna; An l'.r. I’al. István, K- reix z gyermekei. 
M. -.miv liáhor. Ah /"ly tiáhorm"-, szül. T.ilay Katalin, 
m.nt ;ij,ős .< napa. UjÁ zinlén a lüuhi rokonok nevé- 

I- Kuni,.. - . Józ t, Koinúi v Károly, Komúesy 
, I,. I Ah zulv Mihály ■ - ni-ji-. gyermekeivel.

Komóe-y J,.Z . fiié - /.ill. I’u- zuer Ad. I kis leányával.
Az iigve'■ t"iv- ny-/.rk I a.lo:l ki gyászjelentést.

Kayser Nándor a-sui küz-. gi jegyző e iió 22-én 41 
1 . - ,|..m médiait

Id. Itailcla Mihály Panesova város egyik tekintélyes 
polgára, a pauesuvai liizoltóegylet volt parancsnoka üü 
éves korában meghalt.

Habos Ernő kolozsvári m. kir. péiizügviguzgatósági 
-zámüszt s kolozsmegyei törvényliatósági bizottsági tag,

■ hó 21-én 31 éves korában meghalt Kolozsvárott.
Bocsor Antal szegszárdi prépost-plébános, arany• 

mis'- áldozat-, a szegszárdi társas-élet egyik lőalakja e 
hó L’0-a„ T.s éves korában meghalt Szngszárdon. Régóla 
le ieleli, de azért nem akart nyugalomba vonulni.
I'(..íjára e hónap első vasárnapján misézett. Temetésén 
,. hó 21-én nagy néptöineg gyűlt össze. A kerületi pap- 

1,. i.gy-kH kivéii-llel mind részt vett a gx.iszszcrlartá-
..... A /mi-ét és a lenidé-i szertartást Troli le-
1,1,- Z. pápai praelátu- e- péc-i apát-kanonok végezte 
f,, ' il!.! mellett. Az egyházi szónoklatot pedig
I. 1, .1.. - , f pri-po-l, kér. expi res tartotta nagyszámú
k-1 I n- :. ■ xzvétele mellett A szekszárdi izr. hitközség 

küld P -• • Boesor Antal ravatalára díszes koszorút 
l. : |,._ nielvlek következő f'.lua'a v„lt: • Az. embersz.e- 
: .1 igaz hil-lelöjének. - A -zeks/.árdi izr hitközség»

Gastcin, juh 2.'J. Az V„i///e/i W- v tudósítójának táv­
iratai hr. Schlager tanár fő egészségi tanácsos, az 
alsó-ausztriai tébolyház igazgatója meghalt. A holttestei 
ma szállították Pécsbe. Hr. Schlager csupán a gondjaira 
bízott szerencsétleneknek élt és nemcsak mint orvos, 
hanem mint i mberbarát is közliszlelelbcn állott. Sclila- 
g -r egy ideig a küzséglanácsnak is tagja volt.

Peitler Antal váczi püspök.

l 'áczi le.elezönlclöl tegnapi kelettel a következő so­
rokat kaptuk : Peitler Antal püspök mindennap crőlle- 
ii.-bb lesz. Hónapok óta tartó betegsége teljesen föl­
emésztene erejét. Már alig beszél s úgyszólván milsem 
c zik. .Meggyónt, megáldozott s elkészült a halálra, mely 
az orvosok véleménye szerint egy-két nap múlva bekö­
vetkezik. Az agg főpap elbúcsúzott környezetétől s nyu­
godtan várja utolsó perezét.

Vácz, juh 2 i. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
it ala.l Peitler Antid vúczi püspök ma elbúcsúzott 
káptalanétól s papságától. Megáldotta őket és aztán 
elállolt a szava. Sírva térdelték körül ágyát papjai 
s ö kezével áldási adóit többször rcájok. S ncinso- 
Itára ezután a legjobb szivü íüpásztor, 3 pcvezczel 
c ti hat óra előtt megszűnt élni.

*
Peitler Aulai szüleiéit Pécseit 1808-ban márcz. 
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.K it s őt csakhamar a püspöki udvar­
nál alkalmazta, hol már 1835-ben titkár volt. foly­
tain ezen tisztét Szcpessv halála után Kcitovszkv 
oldala melleit is, ki alalt 1848-ban a pécsi székes 
káptalan kanonokává és székesegyházi plébánossá 
neveztetett ki. Peitler jellemének Kivonásai, az igazi 
szív jóság s odaadó szolgálat a kalliolikits egyház 
ügyéhez már ez időben ki voltak fejlődve, Szcpcssy és 
S-itovszky közelléte csak fejlesztő benne e szép lulaj- 
dutiságokal. Hol a vallás ügye forgott kérdésben, olt ő 
kész volt mindig bármily áldozatra, és szolgálatokra.
It?v lóriéul az, hogy 1851-ben a helytartó-tanács­
nál s ra néhány évvel a minisztériumban műkö­
dőit mint a vallási ügyek előadója. E téren kifej­
teit érdemeit lX-dik Pilis pápa azzal jutalmazá, 
hogy öt udvari főpapjai sorába emelte. Peitler elé 
a gondviselés még nagyobb feladatokat is lűzött. 
18511-ben az uralkodó állal váezi megyei püspökké 
neveztetett ki, s ugyanaz évi június hó 18- 
dikán Magyarország bibornokprimása állal Eszler- 
'gomban leíszonteltetvén, július 18-án püspöki szó­
lj.be ünnepélyesen bevezet letelt. F-lsíí püspöki éveit 
megyéje beutazására fordilá, mert mint jó pásztor 
ismerni óhajtó nyáját, melynek lelki gondozása rá- 
bizalotl. Sokat lelt a plébániák és iskolák körében 
is, jólelteinek felsorolása végi idétlen lenne. Váczott 
a növendékpapság egyházirodalmi Pázmány-cgylelo, 
továbbá ti kalb, legényegylet laiiui egyházi buzgal­
mának.

Az ősz főpap tavaly június 21-én iinnepellc meg 
püspöki kormányzásának negyedszázados jubileumát 
a Mignzzy-kasiélyban, hová szerényen visszavonult, 
hogy kikerülje az ünnepi zajt, melyet székvárosában 
I- nap felkeltett volna. De az általános szerelőt és 
tiszteld, mely az érdemes egyházi férfiul minden 
oldalról környezte, tisztelői nagy csoportját vonzotta 
a Migazzy-kaslélyba. A legnagyobb kitüntetés, mely 
a püspöké,I jubileuma alkalmából érte, az volt. hogy 
a papa trónállójává nevezte ki. Vanutelli pápai niin- 
e/jns és Simor bibornok-primás táviratilag fejezték 
ki jé.kiváiialaikat a jubilánsnak. Az érdemes főpap 
e nap emlékére kis szeminárium és konviktus l'el- 
állilását rendelte el s bőven gondoskodott ezek költ­
ségeiről iá.

GRANT.
New-York, juh 24. (Az Egyetértés távirata). Az 

unió hírneves hadvezérének, a déli államokban lakó né­
gerek felszabadítójának halála rendkívül fájdalmas hatást 
v ; mély gyászt keltett. Az orvosok véleménye szerint 
(iránt halálát az a roppant bőség siettette, mely az 
I "niú-Államokban betek óta uralkodik, s már jelentékeny 
számú embernek okozta kimúlását. A haláleset-felvételi 
hivatal jelentései napról-napra számos esetét mulatják ki 
a napszurásnak. Az orvosok, a kik Grantot gyógyították, 
minden lehetőt elkövettek, hogy a beteg irtózatos fájdalmait 
envbitsék. Mikor a legutóbbi napokban hirtelen erőcsökkcnés 
jelentkezett, dr. Douglas cogna,--befecskendezéseket ren­
delt el. Duczára n drasztikus eszköznek, nem állott be 
javulás a Grant állapotában. Irtózatos fájdalmakat szen­
vedeti inig végre tegnap reggel nyolez órakor a halál 
megszabadította képzelhetőben kínjaitól. Ulolsó szavai 
ezek voltak: «Vizet kérek.» Rögtön ezután a tábornok 
kilehelte lelkét. Azokat, a kik a beteg ágyát körülvették, 
s a kik a nagy hazali végkimulását látlak, mélyen meg­
rázta a nagy jelenet. A holttestet bebalzsamozzák és 
Newyorkbu szállítják.

Newyork, juh 24. Cleveland, a köztársaság 
elnöke, (iránt tábornok elhunyta alkalmából kiált­
ványt bocsátott ki, melyben megemlékezvén az el­
hunyt érdemeiről, elrendeli, hogy hannincz napig 
minden középületen gyászlobogó lengjen és a teme­
tés napján minden középület zárva legyjn. A teme­

tés napján a tőzsdét is bezárják.

London, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Egész New-York városa gyászt öltött. Gar­
field halála óta nein nyilvánult ily mély és őszinte 
gyász; az elhunytban mindenki az uniónak érde­
mekben leggazdagabb fiát, Washington után a köz­
társaság második megalapítóját tekinti benne. A 
hírlapok kivétel nélkül magasztaló és dicsőítő sza­
vakkal emlékeznek meg róla; a legtöbb már inegin- 
ditolta a gyűjtéseket a (irant-szoborra. Valamennyi köz­
épületről és a legtöbb magánépüleiröl gyászlobogók 
lengenek; azokat az utezákat, melyeken a New-Yorkija 
érkező holttestet keresztül fogják vinni, továbbá 
azokat, melyeken a gyászmenet végig fog vonulni, 
már most nagyszerűen dekorálják. A városnak egyik 
legnagyobb terén óriási ravatalt állítanak fel, mely­
hez éjjel-nappal folynak az előkészületek. Az Egye­
sült-Államok alcímüké, ti kormány több tagja, szá­
mos szenátor és képviselő Saratogábautazott, bogy a 
holttestet New-Yorba kisérje. Cleveland elnök a mai 
nap folyamában több európai uralkodótól és diplo­
matától részvét táviratokat kapott.

Apróságok Grant életéből.
Grant betegsége nyelvrák, tehát borzasztón fájdalmas 

és gyógyithatlan betegség voll. Csudálatos dolog és tény­
leg hónapok óla foglalkoztatja az egész világnak orvosi 
köreit, hogy miként állhatott a hírneves beleg a beteg­
ség megakaszthatta!! elhaladásának ennyi ideig ellen. 
Már áprilisban az orvosok nem csak feladták, hanem 
életének óráit is számlálták ; elvesztene az eszméletét és 
lázban feküdt ; csak cognac-befecskondésokkel bírták őt 
életben tartani. Az amerikaiak méltatlankodása a gyógy­
kezelő orvosok ellen fordult, mikor a beleg állapota 
májusban annyira javult, hogy sétálhatott. Azt mondták, 
hogy az orvosok hamis diagnózist állítottak fel, az or­
vosok rosszul gyógykezelték öl, slb. De sajnos, az or­
vosoknak volt igazuk. Igazi amerikai jellegük volt a 
sajtó és a közönség rokonszonvnyilatkozatainak Grant 
megbetegedése óta. Mikor Grant májusban első sétáját 
tette, a new-yorki óriás lapok egész hasábokat Írtak 
róla ; a legapróbb részleteit közölték ennek a szomorú 
sétának, melyet fiával és Ilii szerecscnével tett; 
a hírlapok és a közönség egymással versenyezlek 
a javaslatokban, hogy hova kellene a beteget vinni, hogy 
teljesen felgyógyuljon. Némelyek a Castkillst, mások 
Dél-Kaliforuiál ajánlották. Németországban is élénken 
érdeklődlek sorsa iránt. így a Berlinben székelő ameri­
kai követ, Kásson, a tábornok fiának egy a német csá­
szár szárnysegéde, Von der Goltz báró állal hozzájut­
tatott liirl siirgünyzölt meg. A szárnysegéd tiesese, ki 
1870 körül követ’volt Párisban, épugy mint Grant tá­
bornok, gyógyilliallan nyelvbajban szenvedett. Elhalálo­
zásának évében, január hónapban a gyógykezelő orvo­
sok lemondtak róla. Élete már csak napokig tarthatott. 
Ebben a stádiumban, melyben már semmit sem ront­
hattak, a család ama titkos szerek egyikének alkalma­
zására határozta el magái, melyeket nem-orvosok csal­
hatatlanként szoktak felmagasztalni. Habár nem állott 
be közvetlen javulás, de a beteg megszabadult elvisel­
hetetlen fájdalmaitól, táplálkozhatott és még hat hónapig 
élt. Időközben a titkos szer birtokosa kivándorolt Ame­
rikába. Roebestcrbcn, New-York államban lakott. Itasson 
kötelességének ismerte nyomozásait Amerikába elkül­
deni. Megtalálták az embert és a szerét alkalmazták. 
Meglehet, hogy ez hosszabbította ennyire Grant életét.

*
Grant utolsó napjairól ezeket írják a newyorki lapok:

A tábornok külsőleg kevéssé változott meg, de ereje 
napról-napra fogy. A Mount Mae Gregoron, az Adiron­
dack begyek között, Saratoga fürdőhely közelében levő 
villáját aligha fogja többé elhagyni. Húsznál több kiadó 
készen tartja (iráninak kinyouialott életrajzál, hogy a 
halálhír vételekor azonnal eláraszszák vele a künyv- 
piaezot. A Grantot gyógykezelő orvosok már lemondtak 
minden reményről, hogy a beteget életben tarthatják és 
benyújtották számláikat. Dr. Douglas egymaga 00,000 
forintot követel. Grant szegénysége mellett valószínűleg 
az államtanácsnak kell majd e szemérmetlen követelé­
seket kielégítenie.

*
Grant éleiének utolsó éveit emlékiratai megírásának 

szentelte. Mikor ez közhírre jutott, egy amerikai könyv­
árus óriási összeget kínált neki a kiadási jogért. Grant 
ezzel egy csapással kiszabadult volna szúrnom helyze­
téből, de visszautasított minden ajánlatot, inéit azt re­
mélte, Imgy ha maga adja ki a müvét, úgy sokkal 
nagyol,h összegre tesz szert. Az észak-amerikai Egye­
süli Államokban rendkívüli feszültséggel varjak az em­
lékű átok megjelenését, melyeket Grant fájdalmas h. teg- 
ágyán csak néhány hét előtt fejezett be. A könyvet 
már most is annyian óhajtják bírni, hogy szinte lehe­
tetlen lesz a megrendeléseknek elegei tenni; eddig 
3U0,(XX)-nél több példányt rendellek meg, de reményük, 
hogy nem kevesebb mint egy millió példány fog el­
fogyni.

*
Mikor Grant még kapitány volt, egy napon Myers 

czirkuszigazgalú jül hozzá és kétszáz embert kért sta­
tisztául egy látványos darabhoz. «Nem kívánom ingyen, 
kapitány», tévé hozzá, «minden emberért egy dollárt 
fizetek.» —- «Micsoda? egy egész dollárt? Tudja mit, 
ezért a díjért magam is játszom önnek minden este.»

*
Midőn Grant a polgárháború idejében (ekkor már tá­

bornok és nagyon hires ember volt), az unió egyik déli 
államában állott és a táborban a főhadiszállás közelében 
sétált, egy délvidéki, ki ül nem ismerte, hozzá lépett és 
bizalmasan azt kérdezte Kilo, hogy amott túl a tisztek 
között nem mulathatná-e meg neki azt az átkozott vas- 
gvuró Grantot. Grant dr. Killo galenai orvosra mulatott, 
ki egy ideig a törzskarához tartozott: «Ez az.» A jó 
ember tetőtől talpig megnézte magának az orvost és 
aztán azt mormogá: «Átkozottul közönséges öreg liczkú, 
ugy-e ?» Grant jól kaezagolt az eset fölött és később el­
beszélte dr. Killonak, hogy a ritka tiszteletnek minő kife­
jezéseivel nyilatkozott róla a délvidéki.

*
G ran Inak sokai emlegetett és legközelebb megjelenendő 

emlékirataiból idézzük azt a részi, melyben Lee tábor­
noknak meghódolásáról szól. Lee tábornokot elvezették 
a törzskarával. Seregének zöme egy dombhoz támaszko­
dott, Sheridan csapatai pedig ezzel szemben egy ma­
gaslaton foglalt állást. A domb alján egy almafákkal 
beültetett kert volt, melyet a konföderáltak tartottak el­
foglalva. A fák között keskeny ut haladt el. Itt átenged­
jük (iráninak a szól:

«Rabeok tábornok azt beszelte nekem, hogy mikor 
első ízben találkozott Lee tábornokkal, ez az ut melletti 
pázsiton ült, lába az utón nyugodott és bálával egy al- 
malahoz támaszkodott. Aztán bevezették Leet Mac Lean 
házába, hol legelső Ízben találkoztam vele. Ismertem 
Lest a régi hadseregben és vele együtt szolgáltam a 
mexikói bábomban, do tekintettel korunk és rangunk 
különbözőségére, nem hittem, hogy vissza fog rám em­
lékezni, inig ellenben én egészen határozottan emlékez­
tem rá, mert Seolt tábornok törzskarában ü volt a mű­
szaki főnök.

«Mikor a tábort ezen a reggelen elhagytam, nem 
hittem, hogy az eredmény oly döntő és oly rohamos 
legyen és ennek következtében nagyon rosszul öltöz­
ködtem, még csak kardot se kötöttem, csupán egyszerű 
kulonazubbony volt rajiam, melyeken csak a rangom­
hoz illő vállrojlok volink láthatók, hogy kitüntessem, 
milyen állást foglalok cl a hadseregben.

«Helépve abba a házba, melyben Lee tábornokkal 
találkoztam, kezet szorítottunk egymással és leültünk. 
Hogy ü mit gondolI, azt nem tudom. Külseje sok mél­
tóságot, szemei áthat lan titokzatosságot árultak el és 
lehetetlen volt megmondani, váljon boldognak érezte-e 
magát azért, hogy a bábom be volt fejezve, vagy pe­
dig bosszankodolt-e az eredmény miatt, mert sokkal 
büszkébb volt, semhogy ezt kimutatta volna. Bármik 
voltak is az érzelmei, ügyesen elrejtette azokat a meg­
figyelő elöl de az enyéim, melyek levelének vételére 
túláradtak, szomorúnk és leverők voltak. Távol voltam 
állói, hogy örüljek ellenségem bukása fölött, ki oly ki­
tartóan és oly derekasan küzdött és ki annyit szenve­
dett egy ügyért, melyet a legrosszabbak egyikének tar- 
tollam, melyért egy nemzet valaha liarczolt és mely 
mellett a legcsekélyebb ürügyet som hozhatta fel. Ám­
bár azért cseppet sem vonom kétségbe a velünk szem­

ben álló nagy tömegek őszinteségét és igaz meggyőző­
dését.

«Lee tábornok egészen uj diszegyenruhában állott 
előttem; nagyon értékes kard volt dereka köré övezve, 
melyet Virginia állam ajándékozott neki. Epcnséggcl nem 
volt olyan kard, minőt a csatatéren szoktak hordani. 
Közönséges tábori ruhámmal, mely egy közönséges ka­
tona egyenruhája voll, tábornoki vállrojtokkal, különös 
ellentétet szolgáltathattam ezzel a jól öltözőit, hat láb 
magas és kifogástalan alakú emberrel. De nem foglal­
koztam tovább ezzel a tárgygyal.

«Leo tábornok és én csakhamar beszélgetésbe eresz­
kedtünk és régi katonai dolgokat frissítettünk fel. Azt 
mondta nekem, hogy nagyon jól emlékszik rám még a 
régi hadseregből, és én természetesen azt válaszoltam 
neki, hogy én is tökéletesen visszaeinlékszem rá, de 
hogy tekintettel rangunk és korunk különbözőségére — 
tényleg tizenhat évvel fiatalabb voltam nálánál — azt 
hittem, hogy nem vontam eléggé magamra a figyelmét 
s igy nem remélhettem, hogy ennyi idő múlva még 
vissza fog rám emlékezni. Beszélgetésünk oly szórakoz­
tató leli, hogy szinte megfeledkeztem találkozásunk vol- 
taképeni czéljáról. Lee tábornok melleit egy törzskari 
tisztje, Marshal ezredes ült, mig- velem összes törzskari 
tisztjeim eljöttek és jelen voltak beszélgetésünk egész 
folyama alatt.

*
Grant nejével és idősebbik fiával 1878-ban indult el 

európai kőrútjára s ugyanamaz év augusztus havában 
érkezeit Bécsbe. Az összes bécsi körök a legnagyobb 
szívélyességgel és előzékenységgel fogadták Öt és család­
ját és sokféleképen tüntették üt ki. Így többek közt az ü 
tiszteletére egy Ízben nagy diszebédet is rendeztek, mely 
ránk magyarokra nézve különösen azért bir érdekkel, 
mert az ebéd alkalmával több Bécsben időző magyart 
mulatlak be Grantnak, ki élénk érdeklődést tanúsított 
Magyarország iránt, sokat kérdezősködött viszonyaink 
felől és sűrűn jegyezgelte a nyert felvilágosításokat. 
Ekkor azt az óhajtását is nyilvánította, hogy szeretne — 
ha csak néhány napra is — Magyarországba lerándulni, 
hogy c szabadságért lángoló népnek intézményeit köze­
lebbről megismerje, de neje és fia nógattál;, hogy foly­
tassák az eredetileg tervezett programmot és igy elma­
radt a magyarországi ut.

*
Grantnak az képezte legfőbb büszkeségét, hogy az ő 

kormányzása alatt az Egyesült-Államok lakossága bét 
millió lélekkel gyarapodott. Grant mindig a legnagyobb 
érdeklődéssel olvasta a bevándorlásokról összeállított 
statisztikai kimutatásokat és úgyszólván minden egyes 
embert megmérlegeU, a ki az Unió lakosságát gyarapí­
tani jött. Ez okból minden lehető kedvezményben részesí­
tette a különböző nemzetiségek kivándorlási bizottságait. 
Egy ily bizottság alakult 1877-ben a newyorki magyarok 
kebelében is ; ez a bizottság — mint egy jelenleg itt 
időző amerikai magyar nekünk Írja — küldöttséget me­
nesztett Grant tábornokhoz, mint az unió akkori elnö­
kéhez, mely elpanaszolla neki a kivándorolt magyarok 
szomorú sorsát, az üldöztetéseket, melyeknek ki 
vannak téve és felkérte, őt, hogy venné a szeren­
csétleneket pártfogásába és tegyen valamit az ő érdekükben. 
Grant a küldöttségnek körülbelül ezeket válaszolta ; «En 
is jól ismerem az államainkba kivándorolt magyarok 
sorsát és szivemből sajnálom, hogy oly sok okuk van a 
panaszra; a bajon igen nehéz lesz segíteni, mert itt a 
létért való küzdelem forog szóban és a munkáért és 
jobb fizetésért való versenygés képezi az üldöztetések 
alapját. Egyébiránt rajta "leszek, hogy némi könnyebb­
séget nyújtsak az önök honfitársainak.» Ez a könnyebb­
ség —■ daczára Grantnak a magyarok iránt gyakran 
tanúsított rokonsz.cnvének és jó akaratának — nem lett 
meg honfitársainknak.

A hivatalos lap Julias 24-iki számából»
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­

niszter Pintér Ede lugosi főgimnázium! rendes tanárt, 
a kaposvári állami gimnáziumhoz ugyancsak rendes ta­
nárrá, Kuírntz Rezső pozsonyi kir. katli. főgimnázium! 
helyettes tanárt, ugyanezen tanintézethez rendes tanárrá, 
Medreczky István ungvári kir. katli. főgimnázium! he­
lyettes tanárt, ugyanezen tanintézethez rendes tanárrá, 
az eperjesi kir. katli. főgimnáziumhoz IJabik József 
helyettes tanárt rendes tanárrá, Biczó Géza halasi ref. 
gimnáziumi rajztanárt a budapesti VII. kér. állami gim­
náziumhoz rendes rajztanárrá, Szépréthy Béla buda­
pesti VII. kér. állami gimnáziumi helyettes rajztanárt 
pedig a brassói állami főreáliskolához szintén rendes 
rajztanárrá, Muszkalatj Antal treneséni kir. katli. fő­
gimnáziumi helyettes rajztanárt, ugyanezen tanintézclhez 
rendes rajztanárrá, Taferner Béla Sümeg városi reál­
iskolai rajztanárt a lugosi főgimnáziumhoz rendes ta­
nárrá, a m. kir. igazságügymíniszler Lőkodi János ma- 
rosvásárhelyi kir. ilőlü-táblai írnokot ugyanoda segédhi­
vatali igazgató-segéddé, segédtelekkönyvvezetővé a sze­
gedi kir. törvényszékhez: Sághy Endre hódmezővásár­
helyi kir. járásbirósági írnokot, írnokká a dovecseri kir. 
járásbírósághoz: Gasparies Vinczo veszprémi kir. tör­
vényszéki, a sümegi kir. járásbírósághoz: Sümegi Jenő 
oltani, a tamási kir. járásbírósághoz: Maiin, Antal ta­
mási kir. járásbirósági, a nagyszombati kir. járásbíró­
sághoz, Majnik Géza komáromi kir. törvényszéki dij- 
nokokat, a budapesti (budai) ni. kir. pénzügyigazgatóság, 
Gellert László igazolványnyal ellátóit altisztet irodase- 
gédliszlté, a nagyszebeni m kir. pénzügyigazgatóság. 
Páll Albert fogalmazú-gynkornok-jelöltel, a segesvári 
m. kir. illetékkiszabási hivatalhoz díjas pénzügyi fogal­
mazó-gyakornokká nevezte ki. A vallás és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter ltiszncr Mária turócz-szt.-már- 
loni állami polgári leányiskolái női kézimunka-tanítónőt, 
Néher Paula nagy-szőilüsi állami polgári iskolai rendes 
tanítónői, Biecsánszky Maliid mosóczi állami elemi 
leányiskolái rendes tanítónőt jelen állásukban végleg 
megerősítette.

Áthelyezés. A magyar kir. igazságügyminiszter Mi- 
lánkovits Tamás Csáktornyái kir. járásbirósági segéd- 
telekkönyvvezetöt a kaposvári kir. törvényszékhez, Kad- 
lubek lgnáez szolnoki kir. járásbirósági írnokot az ot­
tani kir. törvényszékhez helyezte át.

TÁVIRATOK.
Zágráb, jul. 24. (0. É.) Ő felsége a király hallomás 

szerint jóváhagyta a fegyelmi tanács azon határozatát, 
mely szerint az országos kormány titkára Milics, az 
ismert okmánysikkasztási eset folytán, melybe külön­
ben Hoffmann volt polgármester is bele volt keverve, 
a szolgálatból való elbocsátásra Ítéltetett.

Zágráb, jul. 24. (0. É.) Hír szerint a regniko- 
lávis küldöttség egy behívása a tavlománygyülés ki­
látásban levő fontos tárgyalásai folytán, továbbá mivel 
szeptember közepén szerb egyházzsinat lesz együtt 
később pedig a delcgúcziúk fognak ülésezni, novem­
ber végére halaszlntik.

Zára, jul. 24. Az «Iris» angol jelzőgőzös, mely 
a Földközi tengeren állomásozó angol hajórajhoz 
tartozik, tegnap délben a zárai csatornában ki­
kötött.

Belgrádiul. 24. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Karagyorgyevics herczeg 
rokonainak, kik ma innét Temesvárra akar­
tak utazni, a szerb rendőrség megtiltotta a 
magyar határ átlépését. Ezt az intézkedést 
ama hírrel hozzák kapcsolatba, hogy leg­
utóbb a radikális körökben komoly izgatás 
folyik a szerb trónkövetelő érdekében. (N. 
Fr. Pr.)

Prága, jul. 24. (Az Egyetértés távirata.) A 28-ik 
gyalogezred ama cseh egyéves önkéntesek közül, a kik 
az amerikai csehek megérkezése alkalmából az ondré- 
jovi táborból üdvözlő táviratot küldöttek Prágába, négyet 
21 napi, tizenötöt 8—8 napi kaszárnyafogságra Ítéltek.

Prága, jul. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Megbízható forrásból hallatszik, hogy 
Zeithammer képviselő cseh miniszterré fog kinevez­
tetni, báró Prazak pedig véglegesen átveszi az igaz­
ságügyminiszteri tárczát.

Spalato, jul; 24. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Horvát részről egész 
Dalmátországban élénk agitácziót fejtenek ki,

hogy Spalatot tegyék az ország fővárosává 
és oda helyezzék át a kormányt. Már szá­
mos ily értelmű kérvényt intéztek a királyhoz.

Róma, jul. 24. (Az Egyetértés távirata.) bír 
Saville Lumley angol nagykövei találkozni log \ e- 
lenczében Depretissel. E hó 30-án, a Morosim 
nevű pánezélos hajó tengerre bocsátása alkalmából 
a marokkói követségen kívül valamennyi állami 
méltóság összejön Velenczében. A királyné, mint a 
hadihajó keresztanyja, a vendégek számára emlé­
kül Morosininek egy hires rézmetsző által készített 
szobrát rendelte meg. Ide érkezeit hírek szerint 
Triesztből igen sokan fognak az említett alkalom­
mal Velenczébe utazni.

Róma, jul. 24. (Az Egyetértés távirata.) A pápai 
franczia nagykövetnek hirtelen történt megérkezését 
a franczia kormánynak ama kívánságára vezetik 
vissza, hogy a püspöki járandóságok ügyét a Vati­
kánnal újra megbeszélje. A pápa kijelentette, hogy 
addig, a mig a járandóságokat újból nem szervezik, 
nem nevez ki franczia bihomokokat. Ez azt a be­
nyomást kellette Francziaországban, hogy a küszö­
bön levő konzisztorium sem hozza meg a várt fran­
czia bi homoki kinevezéseket.

Róma, jul. 24. (Az Egyetértés távirata.) Depretis 
augusztus hónapban Corncxcvillcbe megy és szeptem­
berben visszatér Rómába.

Köln, jul. 24. A két összeomlott ház romjai­
ból délutáni 5 óra után lángok csaptak ki, minek 
következtében a tűzoltók és katonák mentési mun­
kálatai nagyon meg vannak nehezítve. — Fél 
5 óráig huszonöt sebesültet szállítottak a pol­
gári kórházba. Szerencsére legnagyobb részök 
csak jelentéktelen sérülést szenvedett. — A sú­
lyosan sebesültek száma nagy. Egy aszszonynak 

a lábal amputálni kellett. Szakértők véleménye sze­
rint a két ház összeomlását az okozta, hogy a köz­
tük levő válaszfal bedőlt, mire a gerendúzat is le­
szakadt mindazzal együtt, a mi a szobákban volt, 
két oldalt hézagokat hagyva s a szerencsétlenül 
jártak egy része valószínűleg a hézagokban lesz.

London, jul. 24. (Az Egyetértés távirata.) A Trieszten 
át Bécsben elterjedt liir, bogy Cardiff ben (Wales, 
Dél-Aiiglia) koleraesetek fordultak elő, teljesen alap­
talan. Ide érkezeit jelentések szerint sem Cardiffben, sem 
környékén olyas haláleset nem történt.

London, jul. 24. (Az Egyetértés távirata.) A 
szultán az ápril 18-iki egyiptomi szerződést ratifi­
kálta.

London, jul. 24. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az alsóházban tegnap vég­
bement szavazás eredményekép nem várnak 
miniszterválságot, de bonyodalmat igen, mi­
vel a felsőház megsemmisíti a tegnapi sza­
vazást.

London, jul. 24. Az alsóh&g mai ülésén Bourke 
kijelenté, hogy az angol kormány a német-alföldihez 
kérdést intézett az iránt, hogy az északi tengeri 
szesz-kereskedelem szabályozása érdekében megtar­
tandó értekezlet minél előbb való egybehivása iránt 
szándékozik-e lépéseket tenni. Erre a néinelallóldi 
kormány azt válaszolta, hogy az értekezlet egybe- 
l.ivása iránt már intézkedett és hogy reményű, 
hogy az értekezlet legközelebb már megkezdheti a 
tárgyalásokat.

London, jul. 24. A Daily-Chroniclcnak jelentik 
Allahabadból tegnapi kelettel: Az angol követ Pesaur- 
búl haladéktalanul Kabulba megy, hol lázadás 
ütött ki,

Pária, jul. 24. A kormány azt a hirt kapta 
Klímából, hogy a fekete lobogósok vezére Klánéba 
visszatért.

Pária, jul. 24. Nizza környékén nagy viharok 
voltak; minélfogva olt a közlekedés félbe van sza­
kítva.

Pária, jul. 24. Izabella királyné tegnap Münchenbe 
utazott.

Pária, jul. 24. A szenátus kedden kezdi meg a 
költségvetés tárgyalását.

Pótorvár, jul. 24. A törvénytár a czár rendeletéit 
közli a wladikawkas-potrowski, samara-ufai, romny-kre- 
mentscliugí és gümul-brianski vasutak részére szükséges 
területek kisajátítása tárgyában, mely vasutak építését 
legközelebbről megkezdik.

Belgrád, jul. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Persiuni orosz miniszlerrezidens Oroszor­
szágba való utazásának nem tulajdonítanak politi­
kai czélt, daczára annak, hogy előzőleg gyakran 
érintkezett a liberális párt vezéreivel és többször 
értekezett Kadivoj Milojkovicscsal. Persiani szeptem­
ber végén tér vissza.

Belgrád, jul. 24. (Az Egyetértés távirata.) A kor­
mány a slcnpstina elé a következő javaslatokat szán­
dékozik terjeszteni: A választási törvény megváltoztatása 
az uj adótörvény 1)5. §-a szerint az uj népszámlálás és 
vagyonösszuirási eredmény alapján; továbbá a választó- 
kerületek uj beosztása a választásra jogosítottak száma 
szerint s végül megváltoztatása a sajtótörvénynek, a 
mely szerint egy már betiltott lapnak más név alatt való 
kiadása meg nem engedhető.

Szófia, jul. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Ismét egy csapat montenegrói vándorolt be s 
a razgradi kerületben, Tuzlukban telepítették le őket. 
Tuzluk a rettegett rablóbandák központja, melyek­
nek kiirtásában a monlenegróiak jó szolgálatokat 
tehetnek a bolgár kormánynak. A bevándorlók tilta­
koznak ama feltevés ellen, mintha bevándorlásuknak 
politikai czéljaik volnának s kijelentették, hogy a 
maezedóniai mozgalmakba nem fognak avatkozni. E 
mozgalom Bulgáriában már majdnem egészen meg­
szűnt, de Kelel-Ruméliában itt-ott még most is mo­
zognak ; igy például Csinpauban csak nemrég fosz­
tottak ki egy katonai fegyvertárt, amit a maezedóniai 
izgatásokkal hoznak kapcsolatba.

Konstant!nápoly, jul. 24. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A Times, Daily News és más 
lapok amaz állítása, hogy Said pasa a Ramazati- 
ünnep végén, midőn a szultán a Mahomed-reliquiá- 
kat meglátogatta, keresztényellenes beszédet tartott, 
teljesen alaptalan. Az ünnepély rendesen folyt le, 
mint mindig. Midőn az ereklyéket leleplezték, az 
imám elmondta a szokásos imát, melyben egy poli­
tikai szó sincs, s beszédet épen senki sem tartott a 
jelenlevők közül.

Konstantinápoly, jul. 24. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Hobart pasa ismét azon fára­
dozik, hogy egy angol-török egyezménynek propa­
gandát csináljon. Sir While angol képviselő állítólag 
úgy nyilatkozott volna, hogy Anglia minden bizony­
nyal kívánja az ottomán birodalom fentartását, de 
sohasem fog hozzájárulni ahhoz, bogy Egyiptom 
vagy más terület, mely a török befolyás alól fel­
mentetett, ismét az alá jusson. Konstantinápolyi 
körükben az angol-fórok egyezményt oly álomnak 
tekintik, mely nem fog beteljesedni.

mint miden évben, most is megvan a jóté­
kony hatása. A császár naponkint néhány- 
órán át dolgozik, elintéz állatni gyeket, leve­
lez; Berlinből mindennap reggel egy futár 
jön Gasteinba, s innen este indul Berlinbe 
szintén naponkint. A mai udvari ebéden 
Szapáry gróf pénzügyminiszter, Széchenyi 
gróf udvari marsai, Schlichen gróf és Rievers 
őrnagy is részt vetlek.

^KŐZGAZD ASAGT
Posen, jul. 24. (Az Egyetértés távirata.) Lodzban 

a hasonnevű kerületben a szibiriai marhavész 
ütött ki.

Berlin, jul. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A berlini discontó-társaság az osztrák­
magyar . államvasut uj három százalékos elsőbbsé­
geit julius 28-án 381.50 frank árfolyammal fogja 
bevezetni.

London, jul. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Holnap és augusztus 3-án a londoni tőzsde 
zárva marad.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

A magy. kir. távíró-intézmény az 
országos kiállításon.

A közmunka- és közlekedésügyi minisztérium kiállítási 
díszes pavillonjának két szárnya a kazánokba szorított 
gőz birodalma.

A gőz, mint hatalmas mozgató erő, rányomta száza­
dunkra speeziális jellegét: a közlekedést. S mig zaka­
toló, füstölő gépezete tova iramodik vas-utjain: magával 
ragadja a bozzálánczolt kocsisort, megrakva Merkúr fiai 
által, a kínálat és kereslet kiegyenlítésére összekombi­
nált — ipar és gazdaság legkülönbözőbb — termé­
keivel.

De az ember önmagáról sem feledkezett meg. — 
«Utazni!» Ez az a titkos rugó, mely a vasúti személy­
szállító kocsikat megtölti, mióta a folyton fejlődő ízlés 
és a követelő kényelem kielégítésére irányult ipar 
termékei az utazást gyorssá és kényelmessé teszik.

És hogy ehhez is ériünk már, eléggé bizonyítják az 
itt kiállított vasúti személy-szállító kocsik. Mind kiállítás, 
mind berendezés tekintetében megérdemlik a «bete­
kintést».

Egy ilyen kocsiban feltalálhatja az utas a nyugalmas 
otthont, vagy — ha úgy tetszik — a szalon cseve­
géseit.

De az ember nem elégszik meg a szárnyas kerékkel 
Még a villámot is meghódítja, s az — szolgálatába sze­
gődött: feltalálta a telegráfot, s bedrótozza a föld 
övét.

Az érdekek ma már annyira szétágaznak, hogy min­
den órában, vagy legalább is minden nap tudni akar­
juk: mi történik bolygónk egyes, nevezetesebb pont­
jain

A német császár Gasteinban.
Gastein, jul. 24. (Az Egyetértés külön 

tudósítójának távirata.) A német császár 
egészségi állapota láthatóan, gyorsan javul, 
a délutáni séta után, melyet a pompás uj 
János főherczeg-sétatéren és a császár-séta­
téren tett sokkal erősebbnek látszott, járása 
könnyebb, magatartása sokkal egyenesebb 
volt. ügy látszik, hogy a gasteini fürdőnek,

E kíváncsiságunkat a telegráf van hivatva kielégíteni.

A közi. minisztériumi pavilion középső, nagy négyszög 
termének, tengerészetünk, egyetlen Fiuménk kedves 
plasztikai minialurképe, folyton kongó vasúti jelzők és 
különféle elektromos gépek, a posta szerelvényei között, 
egyik sarok négyszögében mutatja be a közi. min. V. 
szakosztálya a magyar táviró-intézményt.

A telegráf századunk vívmánya; máris közéletünk 
nélkülözhetetlen tényezőjévé nőtte ki magát, s hogy te­
legráf föigazgatásunk figyelemmel kiséri fejlődését, e 
szakszerűen összeállított kis csoport fényesen bizo­
nyítja.

Kiállítása rendezésével két czélt akart elérni; először, 
hogy gyakorlatilag is bemutathassa, miként történik két 
távíró-állomás között a távirat-váltás betünyomó és egy­
szerű Morse-féle gépekkel, kél teljesen felszerelt táviró 
állomás szerves egészét, három különböző géppel és 
ugyanannyi kapcsolási rendszerrel, állította ki;

másodszor, a szekrényekben elhelyezett _ anyaggal t 
mérő-eszközök, a villamos telep egyes alkatrészei, szige­
telők, különféle táviró-gépek fokozatos töbélyesbülésük 
rendszerében csoportosítva, — a táviró-teqhnikai fejlő­
désének múzeumát mutalja be.

Ilyen kis mttzeum az elül elhelyezett, üveggel fedett, 
hosszúkás két asztal. Az egyikben találjuk az «ős» bil­
lentyűt, hossza fanyéllel; egyik végén tömör rézsuly, 
mi a mai rugót pótolta. Mellette van a csengő iró, ille­
tőleg jelzőgép.

Továbbá az iró- és jelfogó gépek különféle specziáli- 
tásai sorakoznak egymás mellé. Mindegyik a lényeg, 
vagyis Morse eredeti eszméjét, sokféleképen módosítóit 
gépekkel igyekszik kiaknázni. Hogy a villamfolyam, — 
ez esetben, mint ulólérhetetlen gyorsaságú jelző-erő — 
minél kevesebb erővesztéssel, s minél biztosabban jut­
hasson rendeltetése helyére : főtörekvése kezdettől fogva 
a villamdelejességgel behatóan foglalkozóknak.

Ugyan e szekrényben találjuk a Sclmeider-féle kék- 
irót, Neumann-féle módosítással; Kozmala-féle Írógépet, 
billentyűt és párhuzamos lemezű váltót; Székely- és 
Ambrus-féle átmódositott kékirót.

E speeziális magyar találmányok és módosítások 
mellé sorakozik a Popovics- és Brauswetter által kék- 
irásra módosított domborirásu Morsc-gép. Valóságos 
«Kolumbus tojásukkal» fején találták a szeget! Néhány 
kerékkel — köztük egy festő kerék, •— egy éles szög­
ben hajlított, és az irú-szügeesko fölé alkalmazott ru­
góval : az egyszerű domborirásu Morse-gép iró-szögecs- 
kéjél arra kényszerítik, hogy táviró jegyeit ne a papír­
szalagra domboi itsa, liánéin a föléje alkalmazott rugó­
nak adja át. A rugó — a kapott távirú-jegvek időtar­
tamának megfelelő ütemekben — szorítja a fölötte futó 
papírszalagot az iró, illetőleg festő-kerékhez, s ez 
által domborított fehér távirójegyek helyett kék jegyeket 
kapunk fehér papírszalagunkra.

Ezen egyszerű és olcsó módosítás teljesen ki fogja 
szorítani a szemrontó domborirást.

A másik asztal-szekrényben találunk: hordozható 
telegráf állomás berendezést (tábori táviró), továbbá a 
vezetékeken előforduló zavarok megállapítására vizsgáló 
készüléket: általános ellenállás-sorozatot, különféle gal­
vanométereket.

A csoport közepére helyezett három asztalon: galván­
elemek egyes alkatrészei, még pedig uj és már haszná­
latban volt alkatrészei láthatók, összeállittatásuk sor­
rendjében.

Érdekes összehasonlítani a már használatban volt 
horgany- és réz-sarkot, a használatben nem voltakkal. 
Látni fogjuk, mint pusztul, vékonyodik — vegyhatás 
következtében — a horgany, s tömörül, vastagodik a 
réz-sark.

Mögöttük a szigetelők igen érdekes, történelmi fejlő­
dését találjuk. Kezdetben, széles karimája — jezsuita 
kalapidomu —szigetelők voltak használatban; a karima 
mindinkább kisebb lett, s most egészen magyar kucsma 
alakúak.

A kucsmaalaku kettős szigetelők jobbak, mint a szé­
les karimájuak; mert kevesebb villamfolyamot vezetnek 
le, illetőleg megakadályozzák, hogy a sodronyról a vil­
lamfolyam — a nedvesség befolyása által okozta össze­
köttetés utján — az oszlopon át a földbe jusson.

Szigetelőket hazánkban először Fischer J. budapesti 
porczellán- és majolika-gyáros készített.

Az összes szigetelő szükséglet szállítására csak újabb 
időben vállalkozott Zsolnai Vilmos pécsi porczellán és 
majolika gyáros, kinek díszes és eredeti magyar motí­
vumokban gazdag kiállítása az iparcsarnokban, méltán 
általános tetszés tárgyai.

A lelegraf-huzalok — 1882. óta — a rimamurány- 
salgótarjáni vasműből kerülnek ki.

Az összes távirógépek — 1872 óta — a kormány ál­
tal e czélra betelepített Weimer Vilmos budapesti gé­
pész műhelyében készülnek. Most, mint hazánkban első 
kísérlet, két Hughes-féle gépe látható a telegraf-csopor* 
előtt. Ugyanő eszközli az összes táviró-gép javításo­
kat is.

A második asztalon éles szögben felállított tábla 
egyik oldalán építési eszközök; a másik oldalon a táv 
iró vonalakba beépített faoszlopokból vett szeletek mu­
tatják, mennyiben állottak ellent a viz és a talaj rom­
boló befolyásának.
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1885 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 25.
4 harmadik asztalon: kapcsolási rajzok, táyirászati 

segédkönyvek, távírók statisztikája, közlemények, heh ség- 

névtár,
Ia<••**>• íI«íví ntvn ii*»/«au

könyvlárszerü kiállítása

szabálvrendeldtek, Rendel 
,,z.ef távíró tiszt távirászati kézikönyve.

V'tvanezek gvüjteménycs, könyvlárszún. .....................
falmelletti két nagy üvegszekrényben .

\ vözI miniszterim'' ugyanis műiden táwio a^gató- 
c,.; c-nkhelvén, jelenleg Budapest, Debreczen, Temesvár ie Zágrábban, szak-könyvtárt rendezett be •, azok 
s-ámára az időnként megjelenő, hazat us küllőiül, tudo- 
niánvos szak-könyveket megszerzi.

\'íaviró szakosztály «1 aviraszali 
füzeiét

za'.ok, 
eg

Közlemények» ezimii 
a l ki. melvben az időnként felmerülő tudoiná- 

:/ a távíró körébe vágó mozzanatokat kisérik 
„nel. K füzetek czikk. i — részint eredeti dolgo- 
- vagy a külföldi hasonló irányú 
czikkeinek fordításai, átdolgozásai.

folyóiratok 
Figyelemrc-

méltó közlemények jelenlek meg : Neumann Samu mi- 
niszteri titkártól, Piltz Ottó tanár és főtiszttől, Aujeszky 
Itanártól, ifj. Kiss József és V égh Lajos távíró

l! "\l könvvtárszekrények tetején három táblán a hasz­
nálatban "levő huzalok és kábelek, ezek kötési módsze- 

Páljuk. A szekrénvek alsó részeiben pedig a telep­
kamra van berendezve," honnét a két oldalfal mellett 
berendezett lávirókésziilékek gyakorlati bemutatására, a 
szükséges villamfolyainot kapjuk.

\ két oldalfal melletti három-három csoportba ren­
dezed lávirókészülékek, három-három felszerelt lúviru- 
, mást képviselnek: egv-ngy llughes-félc végállomást, 

k-: Kovacevic-féle ellenirányú és kél dolgozó áramú 
cgvsz-.Tíi végállomás bekapcsolását.

= innom állomás kapcsolását: a bekapcsolt gépeket 
s azok alkatrészeit: a villairifolyain útjait és munkáját, 
vaevis a telegrafirozást Piltz Ottó tanár és táviró-főtiszt 
minden nap délután 4 és 6 óra közt mulatja be: ugv- 
sruntén a kiállított táviró-gépek fejlődését és rendeltete- 

a mérő-eszközök czélját és használatát szakszerűen 
és tudományos alapon, de népszerű modorban megis­
merteti.

A távíró térképei.
«Budapest telegráf- és telefon-hálózatának térképe

áStió. január 1-én.» Intödy Adolf táviróliszt igen érde- 
k-p é- tanulságos képben adja Budapest telegráf- es 
•Amn-halúzata mellett — keretül — hazánk összes 
közlekedési eszközeinek csomópontját. A helyzet neltez- 
„■“oit a részletek összegezését nagy ügyességgel oldotta 

Minden tekintetben a kor színvonalán álló tech­
nikai raizzal állunk szemben. Kár, hogy oly magasra 
füo.’r-ztették, mert ezáltal felette megnehezítettek e lel- 
kihaneretesen ki lolgozott térkép tanulmányozását, finom 
kivitelű vonalainak követését. _

Hasonló m dm majdnem hozzáférhetlenné teltek ifj. 
Kis' József távirótUzt térképét: «A magyar korona or- 
-zá’-a! telearáf-hálózata 1885. január hó 1-jén, a veze­
tőkéi; és bekapcsolások részletes feltüntetésével.» A czina­
hen tett Ígéretének beváltásával térképét tisztán dolgozta 
ki E gvakorlati és könnyen kezelhető térkép méltán 
megérdemelné, hogv többszörösitsék és közhasználatra 
forgalomba bocsássák. Kár, hogy az ablakra fiiggesztet- 
t;.É mert az eső még megrongálhatja.

Sztankovics Károly távíró főtiszt és a táviró központi 
raktár főnöke csinos* grafikai képen érdekes adat-cso- 
portositásokkal mutatja be a táviró anyag forgalmának 
évenkint i hullámzását.

A tele.’ráf-hálózat évenkinli fokozatos fejlődését, az 
jránvok megváltoztatását czélozza a falon kettős sor­
ban 'felfüggesztett: «A magyar korona országainak te- 
legráf-liálózata 1817-töl 1885. január 1-éig. 38. táblán» 
feltüntetni; de e feladatot, nem látjuk helyesen meg­
oldva.

Az 1817-töl 1885-ig, minden évnek megfelelő egyes 
táblácskán: vékony fekete vonalok jelölik az 1885. év 
január hé 1-éig kiépített összes telegráf vonalakat: a 
vastagabb vörös vonalak pedig az egyes évek végéig 
fokozatosan elkészült vonalakat jelzik.

Minden egyes tábla tehát vörös vonalakban azt mu- 
tatia minő volt a telegráf-liálúzat az illető táblácskának 
megfelelő évben, és — fekete vonalakban — milyen az 
jelenleg: de az, hogy mi és mennyi épült évenkint, az 
— a táblácskák igen nagy hátrányára — külön színben 
feltüntetve nincsen. _

Ezt r-sak a megelőző év táblácskájával való össze- 
hasonlítással tudnék kikombinálni, mit ugyan meglehe­
tünk üt-tiz évig; de aztán! Ha pl. azt akarjuk tudni mi 
épült 1880-ban, ugyancsak próbára tennök türelmünket, 
ha ez — a két "tábla közeli hasonlóságánál fogva —- 
egyátalában lehetséges.

Ha graphice akarunk valamit megismertetni, ne éljünk 
vií-'zaC a közönség türelmével; a tanulmányozók ideje 
iránt nődig legyünk kíméletesek.

E táblácskák értékére és értelmére nézve nagyon kí­
vánatos lett volna, ha az egyes években épült vonalak 
külön megjelölésére zöld szint használtak volna, a mely 
zöld szin azonban mindig esak az illető táblácskán meg­
jelölt évben épült hálózatrészt tüntetné ki; tehát min­
den következő évben vörös szint kapna, vagyis: a zöld 
szint ismét a következő évben épült hálózatrésznek kt- 
domboritására engedné át.

Így legalább látnok az egyes évek közötti különbsé­
gei'illetőleg az évenkinli fejlődés mennyiségét.

A 38. táblácskán nincs kimutatva a vasúthálózat, 
illetői'1!? a vasúti távírók hálózata : tcluit a táviróállo- 
inások egy tetemes része ki van hagyva. Mar pedig a 
vasúti távírók épugy szolgálatára állottak és állanak a 
közönségnek, mint az állami távírók : szerepük mindig 
volt é: ezután is lesz, amiért is a magyar telegráf-háló- 
zat fejlődésében teljesen nem ignorálhatók.

L)e nemcsak a vasúthálózat, hanem a viz-rajz is tel­
je- -a hiánvzik: még két főfolyamunk, a Duna és a 
iisza Ones bennük; pedig közlekedési térképről nem 
szokás a legtermészetesebb s a többi összes közleke­
dési utaknak iránvt szabó folyam-hálózatot • legalább 
alapereit — kihagyni.

A folvam-hálózat geográfiái tényező, mely lényegesen 
Letoly az illető országok minden irányban való kifejlő­
désére s igy a telegráf-liálúzat kifejlődésére is.

Hiszen ama tény, hogy az abszolút osztrák kormány 
már 1853-ban kiépítette, hazánk területén át, a pozsony- 
budapest-.szcged-temesvár-orsovai vonalat: egyenesen eme 
geográfiai tényezőnk természetes következménye volt. 
Hiszen eme, hazánk területét é. ny.—d. k.-re átfutó 
diagonális vonal, egyik főközlekedési vonalunk nem más: 
mint ős Dunánk kinyújtott iránya.

F. táblácskák nvomán, talán nem lesz érdektelen a 
távíró-hálózat fejlődésének kezdetét hazánk területén rö­
viden vázolni.

Hazánk területén 1847-ben épült az első táviró-vonal 
BéestCl. illetőleg Mareheggtöl Pozsonyi". Folytatása csak 
1850-ben következett Pozsonytól Budapestig; ugyanebben 
az évben lépte át a határt — a szomszéd osztrák tarto­
mányokból — egy rövidke második vonal is Zágrábig ki­
építve.

1853-ban a Budapest—Czegléd—Szeged—Nagykikin- 
da—Temesvár—Lusos—orsovai vonal kiépítése által

vonal Budapesten keresztezi egymást s igy hazánk köz­
lekedési hálózatának természetes központjául Budapestet 
jelölik ki. Ez Bées deczenlralizálásár.; vezetett volna. E 
vonalrészt esak az alkotmányos magyar kormány épít­
tette ki, de a budapest-fiumoi vonal még sokáig kiakná­
zatlanul maradt, sőt a Budapest és Fiume közötti táy- 
iratváltá's — a sok közvetítés miatt — nagyon is 
lassú volt.

Már 1880-ban kifejlettem a Posta Közlöny 15. szá­
mának mellékletén — egy budapest-fiumoi egyenes, köz­
vetlen vonal szükségességét.

A kétszeres — nagykanizsai és esetleg zágrábi — 
közvetítés jelentékeny liányadjulalék költséget okozott 
évenkint. tudjuk, hogy minden sürgöny-egység után fél 
krajezár liányadjulalék jár a sürgöny kezelőinek, illetve 
továbbítóinak, a mi — kétszeri közvetítés mellett — 
minden sürgöny-egység után két krajezárt tesz ki. Ve­
gyünk egy napra száz egységet, lesz a hányadjutalék 
egy napra: két forint, a mi már 350 nap alatt 700 fo­
rintra rúg. vagyis meghaladja két kezelő évi fizetését.

Budapest-Fiumo közvetlen összeköttetését, különben, 
más szempontból láttam szükségesnek. Ugyanis Buda­
pest, mint magyar birodalmi főváros, s másrészt Fiume, 
mint a magyar birodalom egyetlen jelentős kikötője kö­
zött — a kereskedelem természeténél fogva — gyakran 
oly érdekközösségek fejlődhetnek ki, melyek gyors meg­
oldást, az érdekeltek között minél gyorsabb, vagyis köz­
vetlenebb összeköttetést igényelnek.

Nem r lkán épen a gyors értesiilhetés hiányai miatt 
mennek füstbe jelentékeny kötések, mi ismét a vasúti 
anyag-szállitásra hátrányos.

A telegráf kereskedelmi hőmérő; s ha a vasút keres­
kedelmi anyagszállitó gyors közlekedési eszköz: akkor a 
telegráf villamos szikrája az anyag-forgalom élénkítésére 
haló tényező.

Az alkotmányos korszak mankóját a telcgráf- 
háiózat fejlesztése terén, egy díszes, nagy térkép ábrá­
zolja. Maradandó beesü mii. Kár, hogy a domborzati viszo­
nyok feltüntetésére nem a szokásos barna szint használ­
ták ; a Kifolyó és tavak ezüst színe pedig nagyon kirívó. 
A vonalak évenkinli fejlődésének feltüntetésére 1807-től 
1885-ig minden évnek megfelelőié" külün-külün szint 
vettek fel.

Meglehetősen tarka térképei nyertek, de ez annál 
örvendetcsebb, mert hálózatunk tervszerű fejlesztését 
látjuk. Nagyon szét kellett a 18 szint osztani, mert há­
lózatunk 1807-ben nagyon sok helyt zsák-utezában vég­
ződött. E visszás helyzet megszüntetését mostani iöigaz- 
gatásunk erélyűnek köszönhetjük.

A térkép-magyarázat jegyzékét jobboldali alsó sarkán 
találjuk: tanulmányozását nagyon megkönnyítené a már 
említett 38. tábla’ de ezek fejlődési fokozat és irány 
jelzése nem egyezik «a magyar korona országai te­
le y ráf-hálózalónak fejlődését 1S67. év január 
hó 1-töl ISSő. év januárhó 1-ig» feltüntető térké­
pével.

Eme díszes és pazar fénynyel kiállított térképet a 
tizennyolez évnek megfelelő tizennyolez szárnyalnia vo­
nalakkal összekombinált évenkinli fokozatos fejlődés ki- 
domboritás kissé nehézkessé, süt zavarttá teszi: de ha 
a 38. táblácska helyesen és ezéltudatosan lenne szer­
kesztve, ezen tömött térképnek kiegészítőjét, mintegy 
tartalom-jegyzékét képezhetnék, mi által jó szolgálatot 
tenni volnának hivatva.

pest, 1885. június 14-én. Matlekovics, elnök. Gróf 
Zichy Jenő, másodelnök.

= Az erdészeti szakcsoport bíráló bizottsága Ti­
sza Lajos gróf és Bedö Albert elnökök vezetése mel­
lett szintén "befejezte már működését. A csoport tegnap 
reggel 7 órától este 9 óráig szakadatlanul működött. 
Csak délben tartott másfél órai szünetet, a mikor Tisza 
Lajos gróf megvendégelte a jury tagjait. Az erdészeti 
csoport ideiglenes katalógusa már megjeleni, de csakis 
a jury-tagok használatára. A végleges szakkatalógus leg­
közelebb fog közzététotni.

= A munkaklállltáa bíráló bizottsága vasárnap 
reggel fél kilencz órakor az időleges kiállítási csarnok­
ban tartja ülését, melyre a bíráló bizottság fővárosi és 
vidéki tagjai ez utón is figyelmeztetnek.

= Az országos bizottságnak amaz albizottsága, 
mely a kiállításról készítendő emlékkönyv ügyé­
ben küldetett ki, ma ülést tartott és részletes tervet 
dolgozott ki, a melyet az országos bizottsághoz a leg­
közelebbi kedden tartandó ülésben végleges határozat 
végett be fog terjeszteni. Az ülésén Matlekovits állam­
titkár elnökölt, részt vettek: Pulszkv Ferencz, Helfy 
Ignácz, Balogh Vilmos titkár, Halász Imre oszt. tan. és 
Bedő Albert min. tanácsos.

= A Jury-tanacs ma délelőtt három órán át tar­
tott ülésében folvlatta az egyes csoport-juryk jegyző­
könyveinek tárgyalását, végleges határozatot azonban még 
ügyetlen csoportra nézve sem hozott,

= Az nj találmányok és szabadalmak csarno­
kainak katalógusait már befejezte Miklós Ödön mér­
nök ur. a katalógusban, melyet Miklós ur kiváló szak­
értelemmel szerkesztett, ismertetve vannak általánosság­
ban a kiállítás e nemzetközi gépcsoportjai, majd min­
den figyelem remél tó gép külön ábrában van bemutatva 
és avatottan ismertetve, úgy, hogy e mü a hazai iparos­
közönségre nézve nemcsak napi érdekkel, hanem állandó 
becsesei is bir. Felhívjuk rá mindama iparosok figyel­
mét, a kik a segéd-, erő- és munkagépek iránt érdek­

lődnek.
= Osztrák könyvkereskedők Budapesten. A ma­

gyar könyvkereskedők egyesülete tudvalevőleg meleg 
hangú meghívót intézett az osztrák könyvkereskedőkhöz, 
hogy fővárosunkat, illetve az orsz. kiállítást látogassák 
meg. Az ottani egylet elnöksége szívesen fogadta a meg­
hívást tudatta, hogv augusztus 1 én meglaUandó köz­
gyűlésük után vagyis aug. 2 án három napi időtartamra 
Budapestre érkeznek. Az érkező vendégeket a magyar 
könyvkereskedők egylete ünnepélyesen fogja fogadni s 
ez alkalommal, aug. 2-án délelőtt tartja meg évi köz- 
gyülését is. A vendégek a délutáni vonattal érkeznek b 
este a magyar kartársakkal ismerkedési estélyt tartanak. 
3-án, hétfőn reggel a korzó és az operaház megtekin­
tése után, kimennek a kiállítás területére

figyelem 
a font­

olt töltik az

Szolnok, Nagv-Kikinda-Újvidék—Pétervárad—Zirnony, 
(magva a Budapest—zimonyi iránynak, melynek for­
galmi jelentősége csak napjainkban domborodik ki) ; 
végre a Lugos—Déva—Nagyszebeni mellékág.

í854-ben épült a másik Ek.—D.-Xy.-i főközlekedési 
vonal Zágráb—zenggi része, mely azonban Gospic felé 
tért el lefelé; majd 1855-ben a szolnok-debreczeni és 
185ü-ban a debreczen—nyíregyháza—miskolez—kassai 
része, vagyis e diagonális északkeleti kanyargós fele, 
mely szintén eme vidék nevezetesebb városait kötette 
össze.

A második főirány kiépítése ezután meg lassabban 
haladt. 1857-ben épült a zengg-íiumei rész és néhány 
mellékvonal, 1859-ben a kassa-eperjesi rész , inig 
18iiU-ban a Budapest-Székesfejérvár-Nagykanizsai fővo­
nal-rész. 1861-ben vezették az eperjesi vonalat hazánk 
határán át, s ezzel az Ek—DNv-ti diagonális Budapest- 
eperjesi fele teljesen elkészült.

llgy a fő-, mint a mellékvonalak kiépítésén meglát­
szik, hogy az egész monarchiai-hálózat egységes fejlesz­
tésében csakis osztrák érdekek és irányelvek uralkod­
tak : az egész egységes hálózat központja Bées volt.

Különösen meglátszik ez a Nagykanizsa-Zágráb kö­
zötti egyenes összeköttetés halogatásán, mely csekély, 
rövid vonalrész kiépítése által megkészült volna hazánk 
második főközlekedési vonala; de a kit főközlekedési

= Az őszi gyümölcs- óa konyhakerti kiállítás
szabályzatát és részletes programmját már megállapí­
totta és közzétette a kiállítás elnöksége. E kiállítás iránt, 
mely szintén nemzetközi, főleg gyümölcstermelőink 
érdeklődnek nagy mértékben és hogy iránta a 
minél szélesebb körökben fülébredjen, közöljük 
érintett részletes programmot a következőkben:

I. A kiállítás téirgya és vezetése. Az 1885. évi 
országos általános kiállítás tartama alatt alább megjelölt 
időben és helyen friss és feldolgozott gyümölcs, vala­
mint konyhakerti terményekből nemzetközi időleges ki­
állítás rendeztetik. E kiállítás ügyeinek vezetését egy 
külön szakbizottság vállalta el.

II. A kiállítás helye és tartama. A gyümölcs és 
konyhakerti termények nemzetközi időleges kiállítása 
Budapesten, a főváros által a városligetben felajánlott 
területen lartatik meg és pedig folyó évi október hó 
15-től október hó végéig bezárólag.

III. A kiállítás czélja. A gyümölcs- és konyha­
kerti termények nemzetközi időleges kiállításának czélja 
az, hogy Magyarország és a külföld gyümölcsfajaival, 
zöldségféléivel, valamint a gyümölcsfeldolgozás legczél- 
szeriibb módjaival megismerkedhessünk: a magyar és 
külföldi o nembeli termelést jelenlegi állapotában bemu­
tassuk s közönségnek beszerzési források s üzlet tekin­
tetében tájékozást nyújthassunk.

II '. A kiállítás tárgya. Az őszi nemzetközi idő­
leges gyümölcs- és konyhákértészoti kiállítás tárgyai le­
hetnek a következők: a) Á puhamagu gyömölesnemek: alma, 
körte, birs, berkenye és lasponya. b) A csontárok közül: az 
őszi baraezk, szilva, som és az esetleg eltartott nyári csontá­
rok. <•) a bejárok és pedig: a dió, mogyoró, mamlola és 
gesztenye. d> A bogyárok közül: az őszi málna, sze- 
clerj- és szamóezafajok. e) Déli gyümölcsök, u. m.: füge, 
ananász, czitrom, narancs, f) Edényekben tenyésztett 
gyümölcsfák gyümölcscsel együtt (a szülőt kivéve, melyre 
cgy szeptember hó 21-től október 4-ig tartandó külön 
kiállítás rendeztetik). g) Gyümülcsaszalványok és a gyü­
mölcs feldolgozásának mindennemű alakjai, h) Aszaló 
kemenezék természetben, mintákban vagy rajzban, i) 
Gumós és gyökérnemit zöldségek, k) Káposztafélék és 
levélzöldségek. 1) Mellékétkekül szolgáló zöldségfélék, m) 
Hagymanemu és fűszer zöldségfélék, n) Hüvelyes véle­
mények hüvelyben és kifejlett állapotban, o) Szárított, 
aszalt zöldségnemüek és zöldségkonzervek.

V. Dijak és kitüntetések. A kiállított és jutalomra 
méltó gyümölcsök és konyhakerti termények a külön 
kibocsátandó jury-szabályzat értelmében pénzdíjakban 
és kitüntetésekben részesülnek. A kitüntetések a követ­
kezők: 1. Nagy díszoklevelek. 2. Nagy bronzérmek. Az 
érmek mellett az érdemet részletesebben kitüntető okle­
velek adatnak ki.

VI. Szállítási kedvezmények. A kiállításra kül­
dendő tárgyak vészére a vasúti és gözhajózási társula­
tok által jelentékeny szállítási kedvezmények eszközöl­
tetlek ki. Minden bejelentőnek a bejelentett tárgyak ked­
vezményes szállítása érdekében a kiállítási hivatal által 
igazolvány küldetik, mely a feladási állomáson a szál­
lítólevélhez csalollatik.

VII. Bejelentés és a tárgyak beküldése. A be­
jelentésnek az országos bizottság által ingyen szétkül­
dött bejelentési iveken két példányban gondosan és ol­
vashatókig Írva f. évi szeptember hó 15-ig kell megté­
tetnie. A bejelentési ivek közvetlenül a kiállítási hiva­
talhoz (Budapest, városliget) küldendők. A bejelentett 
tárgyak beküldési batárideje október hó 10-ike. — Apró 
gyümölcsből legalább fél liter s nagy gyümölcsből leg­
alább 5 db küldendő be. t z ,

VIII. Térdii s kiállítási szerelvények, lerdtjul 
minden négyszögül, után 2 frt fizetendő s fél négyzet­
méternél kevesebb hely nem adatik. A kiállítók állvá­
nyai és asztalairól a rendező bizottság gondoskodik. A 
kiállítási tányérok, tálezák, kosárkák és üvegek beszer­
zéséről szintén a kiállítási bizottság gondoskodik, hacsak 
a kiállító saját, e czélra már meglevő edényeit hasz­
nálni nem akarja, mely kívánság n bejelentési ivén vilá­
gosan kifejezendő. A lérdij a bejelentés elfogadásának 
közlése után fizetendő. A már befizetett lérdij semmi 
körülmények között sem adatik vissza.

IX. A gyümölcs eladása. Az országos kiállítási
bízoltsá" kívánatra elvállalja a kiállításon bemutatott s 
a kiállítónál nagyobb készletben levő gyümölcs eladását 
és közvetítéséi, az erre vonatkozólag külön felállított el­
adási iroda szabályai szerint. .

X. Katalógus. A katalógus részére a kiállítok az 
országos bizottsággal — czimükön kívül — kellő idő­
ben és röviden oly statisztikai és leivó adatokat is kö­
zölhetnek, melyek termelésükre vagy üzletükre vonat­
koznak.

XI. A jury. A bíráló bizottság az ország kiváló
szakértőiből fog megalakittalni, ezenkívül külföldi bejelen­
tések esetében minden egyes idegen állam jogosítva lesz, 
a kiállítók számaránya szerint megállapítandó juvornak a 
jiifvbe küldésére. ,

XII. A szabályzat elfogadása. Minden kiállító 
bejelentésének beküldésével mind magára, mind képvi­
selőire és alkalmazottjaira nézve elfogadja a fentebbi 
határozatokat és aláveti magát az országos bizottság to­
vábbi s a kiállításra vonatkozó rendelkezésének. Buda

liós adósságnak még hátralevő részét fizesse vissza a 
banknak, hogv ez minden eszköze fölött rendelkezhes­
sen és a forgalom követelményeinek megfelelhessen. 
Magyarország pedig arra kötelezné magát, hogy ez ö*z- 
sze"iiek reá eső 30 százalékát ölven óv alatt törlesztene 
kamat nélkül. Ne hogy azonban a bank e műveletből 
nagyobb üzleti hasznot húzzon, vagy adó a akjaban, 
vagy más czimen bizonyos százalékot tartozzék kizárólag 
Ausztriának fizetni. Ily módon a nvolczvan milliós adós­
ság gyorsan türlesz'etnék s a bank abba a helyzetije 
hozatnék, lio 
a nélkül, bo[ii
úttal azonban amaz akadályok egy 
melyek a valutarcndezést nem formailag, hanem 
szerűen akadályozzák. Ez volna kerete Szapáry javasla­
tának; még nem tudni, hogy az osztrák kormanykoroK- 
ben mit mondanak hozzá. Ha o javaslat elfogadtatnék, 
akkor a két államra eső bankjövedclemról más irányban 
kellene intézkedni.

* Kereskedő ifjak kongresszusa. A kereskedő 
ifjak kongresszusának végrehajtó bizottsága szorgalmasan 
dolgozik a kongresszus vitatárgyainak előkészítésen. Az 
érdeklődés a vidéki társegyletek körében folyton na­
gyobbodik és a jelentkezések egyre szaporodnak. Leg­
több taggal jelentkezett a zentai egylet, honnan

. türlesz'etnék s a bank abba a nciyzeiue 
ogy a forgalom követelményeit kielégíthetne, 
i-ry jewyeinek fudözclo roszabbá válnék, eg^ - 
ixn anmz akadályok egyike is elharittatnék, 
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egész napol. Este bankot lesz. Kedden megtekintik a 
budai királyi kastélyt és kertet, kirándulnak a Margit­
szigetre, majd a fogaskerekű vasúton a Svábhegyre, hol 
az Eötvös nyaralóban ebédelnek ; délután a Normafa 
mellett a «Disznófő»-böz, a «Fáczán»-hoz rándttlnak s 
lóvasuton visszatérve, este az osztrák-magyar államvasut 
pályaházából elutaznak. Az egyesület a németországi 
kartársakhoz is intézett felhívást, hogy csatlakozzanak 
az osztrák könyvkereskedőkhöz s remélhető, hogy közü­
lük is többen lógnak eljönni. A kiállításban az elnökség 
fo«adja a vendégeket. Az előmunkálatokat egy Benkő, 
Cirill, Zilahy, Horovitz és Franke tagokból álló 
bizottság végzi, mely tekintettel arra, hogy a kirándulóit 
közt nyomdászok is lesznek, tagjai közé lovag Fáik 
Zsiginondot is beválasztotta.

— Próbák tüzoltóBzerekkel. Walser Ferencz 
budapesti gváros kiállított gőzfecskendőiét és kisebb 
fajta uj szerkezetit toló létráját működésben is be ki­
váltja mutatni a jury-tagoknak. E czélbúl az igazgató­
ság engedélye alapján a tűzoltó főparancsnokságot ke­
reste meg az iránt, hogv jelölne ki ez helyet és időt a 
próba megtartására. A 'kiállítás tűzoltó parancsnoksága 
az «erdészeti pavilion» előtti tért jelölte ki és a gőz- 
fecskendő s tolólétra megpróbálása alkalmából azt is be 
kívánván mutatni az érdeklődőknek, hogy vész esetén 
miként lép akczióba a tűzoltóság, rendes tüzpróba tar­
tását határozta cl, melynél a supponált égési objektum 
és környéke rendszeresen megtámadtatik. Az előzetes 
Programm a következő : Este órakor a Gregersen és 
Neusehloss-féle kis pavillonok meggyuladúsa jeleztctik. 
A tiizjel a legközelebbi tűzjelző készülék (Erdészeti 
pay.) segélyével beadatik a kiállítási tüzörségre. Ez ki­
vonul s°a szuppoziczió értelmében azzal a feladattal ta­
lálja magát szemben, hogy a kiállítás egyik legvesze­
delmesebb pontján a tűz tovaterjedésének gátat vessen. 
A meggvuladt két kis pavilion közvetlen közelében 
az «Árvái uradalom» pavillonja és az erdészeti pavil­
ion fekszik, odább ismét a Neuschloss-fóle pavilion, 
nagy halmaz farakások, végre br. Popper és a Haas- 
féle pavillonok, tehát imminens módon tűzveszélyes 
szomszédság. Az árvái uradalom pavillonja, mint leg­
jobban fenyegetett, első sorban támadtadk meg. A ki­
vonuló genicszakasz pedig a vész helyéről a bemutatni 
kívánt gözfecskcndőért és a tolólétráért siet. Ezek sze­
reltetnek. Ekkor jelentkezik az aviso folytán kiérkező 
IV (terézvárosi) őrség, utána nyomban a III. (józsefvá- 
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zsényi, zsibói stb. egyletek 10-20 taggal. A jelentkezé­
sek még nincsenek lezárva s igy remélhető, hogy a kon­
gresszuson 2—300 vidéki vendég fog részt venni. A 
végrebaj'ó-bizottság legutóbbi ülésén felolvasták Matle­
kovics államtitkár átiratát, melyben kijelenti, hogy a 
kiállítási hangversenytermet aug. hó 15 és 16-ára sza­
mukra föntartja.

** A bécsi értéktőzsdéről. Mint a fáradt vándor, a 
ki bosszú bolyongás után végre egy kereszt-ut korhadt 
útmutatója előtt találja magát, melyről az irfis már ré­
gen lemosta az eső, s tétovázva néz körül, nem közele­
dik-e valaki feléje, hogy a helyes utat megmutassa neki, 
úgy áll az itteni tőzsde is — Írja bécsi tőzsdei levele­
zőnk — apathiába esve, egy helyen, nem találva meg a 
hausse vagy baisse helyes útját s ezért várva külső 
körülményekre, melyek az irányt kijelöljék. A rendkívül 
magas kölcsönpénzek által elbágyaszlott kontremine ver­
gődését még sem lehet üzletnek nevezni, mert a hely­
zetet semmiféle kölcsönpénzzel sem lehet erőszakosan 
megváltoztatni. Hiszen a múlt bélen elég volt néhány 
órai angol hírlapi zaj, hogy a nagy nehezen felemelke­
dett árfolyamokat visszavesse s csodálatos az a hideg- 
vérüség, inelylvel a kontremine azt mondja, hogy vár­
hat. A magyar aranyjáradékért fizetett 1'/« frt s a hitel- 
részvényért és osztrák-magyar államvasutért fizetett .}— 
■6/t frt kölcsönpénz oly teher, melylycl azt az állítást, 
hogy az árfolyamok magasak s befektetésre buzditók, 
nem lehet bebizonyítani, mindazonáltal vannak, a 
kik ezt az adót is megfizetik, melyet Becsben a 
Giro- és pénztáregylet bajt be, a melynek e héten 
végrehajtási eladásokat is kellett teljesilletni, hogy a ke­
vesbítő tetsző üzéreket á jottr tartsa. A mig a tőzsde 
régi árfolyamainak helyreállításán fáradozott, addig a 
piacz egységes alakulásáról, határozott irányról is leite­
te tt beszélni; de ma, midőn a Zulfikár-szoros kérdése 
meghaladott álláspontnak látszik, s az árfolyamok ismét 
javultak, ismét hiányzik minden buzdítás nagyobb üzleti

rosi.) Teendőik kiszabatnak. Végre megérkezik a köz­
ponti 1. városi és önkéntes őrség, melynek helyére tar­
talékba a 11. őrség vonul; ez az őrség, valamint az V. 
és VI. őrségek a városban maradnak. A központi őrség 
a tüzfelügyelö személyes vezénylete alatt vonul ki, 
ugyan ő megérkezésekor a helyszíni fövezénylolet át­
veszi. Az érdekesnek ígérkező tüzpróba augusztus első 
hetében fog megtartatni.

= A kiállítás látogatói. A kiállilást tegnap e hó 
23-án az állandó jegyek tulajdonosain kívül 5702 egyén 
látogatta és pedig 50 kros jegygyei 2099, 20 kros 
esti jegygyei 1120, 20 kros tanuló- és munkásjegygycl 
1807, 20° kros katonajcgygyel 180, napi szabadjegygyel 
96 személy.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 2802 egyén érkezett a fő­
városba, elutazott 170-4, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezeit 1710, elutazott 2237 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 711-en, elutaztak 593-an. E szerint üsz- 
szesen érkezett 5223, elutazott 4534 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A valutarendezós és a nyolozvan milliós 

adósság. Az osztrák és magyar minisztereknek leg­
utóbbi bécsi konfercncziájuk alkalmával Dunajewskt 
osztrák pénzügyminiszter, mint a N. F. Éressenek Bu­
dapestről írják, ismét megpendítette a valutarendezés 
kérdését a nélkül azonban, hogy magyar minisztertársai 
részéről azt a helyeslést tapasztalta volna, melyet várt. 
Tudvalevő, hogy a magyar kormány az osztrák pénz­
ügyminiszternek ugyané tárgyra vonatkozó indítványát 
különböző okoknál fogva visszautasította s azt a kibúvót 
használta, hogy Btldapeslen és Becsben egytdöben én­
emét tartassék a kérdésnek minden oldalról való kellő 
me"vilá"ilúsa végett. Dunajewski mint hírlik, most ez 
enquGte-ügyébcn újra kérdezősködött a magyar kormány­
nál de itt nagy meglepetésére semmit sem akarnak tudni 
az ’ügyről, mert az enpuéte tartamát nem tartják czól- 
szerünek. Most Tisza miniszterelnök is csatlakozott Sza- 
páryhoz s azt igyekezett bebizonyítani, hogy az eij- 
quélenek semmi eredménye sem lehet mindaddig, a mig 
a valutarendezésnek útjában álló akadályok el nem há- 
ritlatnak, azaz a mig az államjegyek és a sóutalványok 
be nem vonatnak, illetőleg fodüzetet nem nyernek s az 
értékkérdés nem tisztáztatik. Tisza ez alkalommal igen 
melegen beszélt a rendezett valuta gazdasági hasznúról, 
de egyúttal azt is kifejtette, hogy a kérdéssel csak akkor 
lehet komolyan foglalkozni, ha mindkét állam abban a 
helyzetben lesz, hogy készpénzzel fizethet. Az ügy aka­
démikus tárgyalása csak zavart okozhatna, hiú reményt 
kelthetne, minélfogva tanácsosabb a nagy műveletre al­
kalmas időt bevárni. Ez ügygvel kapcsolatban a 
nyolozvan millió adósság kérdése is tárgyal­
tatnék. Magyarország tudvalevőleg azt követeli, hogy az 
osztrák-magyar bank budapesti fóintézetónek dotácziója 50 
millió forintról 75 millió forintra felemeltessék s ehhez 
képest a banknak megengedtessék, hogy fedezetlen jegy- 
állományát bizonyos feltételek mellett 200 millióról 250 
millióra felemelje. De hogy a bankvaluta e művelet által 
ne rosszabbiltassék, Szap&rv gróf pénzügyminiszter azt 
javasolta, hogy Ausztria a kamatozatlan nyolozvan mil-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

Hetiszemle az értéktőzsdéről.
— julius 24.

A múlt heti rendkívüli izgatottság után, a mit az af- 
giianisztáni hírek az értékpapirpiaczon előidéztek, a 
tőzsde most már ismét nyugodt irányban halad és az 
értékpapírok árfolyamai lassankint ismét visszanyerik 
előbbi állásukat. Nyugtalanító hírek nélkül ugyan egy 
nap sem múlik cl, a- angol lapok még mindig hoznak 
Afganisztánból kedvezőtlen hiteket, másrészt meg hol 
azzal rémitik a tőzsdét, hogy az ázsiai pestis Ki­
ütött Oroszországban, a kholera terjed Spanyolor­
szágban és Dél-Francziaországban, hol pedig Ka­
bulból lázadást jelent a táviró. Másrészt azonban 
kedvező mozzanatok sem hiányoznak. A pénzpiaczon, 
daczára a közeledő ultitnonak és daczára annak, bogy a 
gabonacampagne már megindult és az áruüzlet sok pénz1 
vesz igénybe, még mindig nagy a bőség. Nagy pénzügyi 
műveletekben sincs hiány, mert egyik uj kibocsátás a 
másikat éri, csakhogy sajnos ezeket jobbára a tőzsde 
mellőzésével hajtják végre, mint most az osztrák-magyar 
államvasut uj elsőbbségi kötvényeinek kibocsátását. A 
temes-begavölgyi vizszabályozó társaság kötvényeit majd 
csak az őszszel lehet kibocsátani, ha a törvényhozás 
megszavazta a szükséges törvényt.

Legnagyobb befolyással volt az e heti üzletre a ki­
viteli kilátások javulása, mert a mig Magyarországnak 
elég jó termése van, addig a legfőbb versenyállamokból, 
mint az Egyesült-Államok, Oroszország és Románia ép 
úgy, mint a fogyasztó államokból igen rossz hívek ér­
keznek az idei termésre vonatkozólag. így tehát re­
mélhető, hogy a tavalyi rossz kiviteli üzlet után az idén 
sokkal jobbak lesznek reánk nézve a viszonyok. Ennek 
a hatása eléggé látható az állampapírok árfolyammoz­
galmában. A magyar aranyjáradék majd cgy százalék­
kal és a magyar papirjáradék 2'/3 százalékkal jauilt a 
múlt bét óta. Élénken mutatja még e javult helyzetet 
a közlekedési vállalatok árfolyamainak emelkedése is, 
mi főleg ama vasutaknál, melyek a kiviteli üzletben 
részt vesznek, igen jelentékeny. így az osztrák-magyar 
államvasut 3J, és a déli vasút részvényei 2£ filial emel­
kedtek, de a többi vasúti részvények is szépen javullak.

A bankrészvények árfolyamai szintén jobbára emel­
kedtek. Itt a javulást a többnyire kedvező félévi mérleg­
kilátások mellett szintén a jó termésnek lehet köszönni 
mert ha jobb a termés, a bankok is természetesen jobb 
üzleteket csinálnak. Nevezetesen a magyar hitelbank 
részvényeiben volt élénkobb mozgalom e héten és e 
részvényeket mintegy 54 írttal jegyzik magasabban, mint 
az osztrák hitelrészvényeket. A magyar hitelbank félévi 
mérleg az eddigi bírok szerint igen kedvező lesz. A 
malmok félévi nyeresége kerek 74,000 frlra rug a 
tavalyi 39,000 frtttal szemben. De a többi üzletágak is 
aránylag jó eredménynyel zárták le a félevet. Az osz­
trák hitelintézetről ellenben rosszabb hírek keringenek 
és a félévi mérlegen lesznek nyomai a szerencsétlen 
török dohányüzlclnek, a miben a magyar hitelbank nem 

vett részt.
A többi értékekben jelentéktelen volt a mozgalom. 

Naoyobb emelkedést csakis a pesti hazat takarékpénz­
tár“ és az első budapesti gőzmalom részvényei mutat­
nak • jelentékenyebb csökkenést látunk a Pannonta- 
malóm, a Gschwindt-féle szeszgyár és a kőbányai ser­
téshizlaló részvényeinél. A valuták és váltók majd sem­

mit sem változtak a múlt bét óta.
A nevezetesebb értfkeh árfolyamváltozásait a 

következő tablazat matatja.
Jul.,17. Julius. 24

Államadósság:
Magyar aranyjáradúk................ *. papirjaradck....................
Magyar vasúti ..............................• nycrcmcny-külcsün . . . •
Tiszai és szegedi kötésűn ....

Bankrészvények:
Magyar ált. hitelbank ...................., icizúlog-hitcibank . . , •

. leszámítoló- és pónzváltóbank
Osztrák hitelintézet........................
Osztrák-magyar bank....................
kÄtTÄedelmi banki !

Biztosító társaságok:
Bécsi biztosító táisaság . - - ■ •1. magyar általános biztosító társaság 
Kontiere, pesti biztosit» . ....
Pannónia viszontbiztosító ....

Gőzmalmok:
Konkordia-malom........................
I sii budapesti malom........................................................
licngcr-malom............................
Lujza-malom . . - ....................Molnárok és sülök malma ........................................
Viktória-malom............................

Közlekedési vállalatok:
Adria-magyar tengeri hajózási . . .
Alföld-fiumei vasul........................
péti vasul . . ............................
Kszak-kelcti vasul........................
Erdélyi vasul . . -....................
Kassa-odcrbergi vasul....................
Magyar-nyugati vasul Osztrák-magyar államvasut ....
Tiszavidóki vasul........................
Dunagözliajózási társulat ....
Pesti közüli vaspálya....................

Takarékpénztárak:
OrsrAgos központi takarékpénztár .
I. liazai takarékpénztár................Egyesült fővárosi takarékpénztár . .

Különféle vállalatok:
Alagút ........................................Franklin-könyvnyomda................
Ganz és társ. vasönt. és gépgyár. .
Gschwindt-féle szeszgyár................
Athenaeum................................
Pesti könyvnyomda ......
Urascho köszunbánya és téglagyár . 
lltmamurány-salgótorjáni vasmil . .
Salgótarjánt köszunbánya ....
Stiiliek-rélo vasöntöde....................
Első magyar serfőződo................
Kőbányai sertéshizlaló................
Újlaki téglagyár............................
Kőbányai goztéglagyár................

Tőrük bitód. debunycgye|Jpr. társ.

Különbözet

08.15
011.10

148.50
110.—
119.60

287.40
107.—
81.50

283.30
872.—
160.75
584.—

217.— 
3110.— 

77.— 
204.—

09.10
02.45

148.50
110.50 
120.—

289.75
107.50
82.60

284.30
808.—
1«.—
580.—

218.—
3140.—

77.—
204.—

—.05
2.35

—.50
—.50

2.35 
—.50 

1.— 
1 — 
4.— 
1.75 
2 —

694.—
1275.—
204.—
029.—
300.—
460.—

1135.-
305.—

185.—
183.60
170.50 
18i.— 
140.— 
100.—
207.50 
252.—

604.—
1290.—

206.50
082.—
300.—
449.—

1125.—
805.—

185.50 
130.- 
177.— 
184.60 
160.— 
108 — 
80t.— 
254.—•

600.— 502.—

432.—
6000.—

482.—

433
6926

433
£í

15.—
1.50
3.-

1.—
10.—

—.50
2.50 

—.50 
—.60

1.—
1.—
3.50 
2.—

1.—
25.1

1.—

150.— 
203.— 
855.- 
425.— 
650.— 

1025.— 
245.50 
00.50 

130.- 
227.— 
020.— 
289 — 
100.— 
258.— 

95.—

150.— 
206.— 
855.— f 
415.— I 
600.— 

1025.— 
244.50 

00.50 
130.- 
227.— 
920.— 
230.— 
100.— 
260.— 

94.60

tevékenységre. Egyes, csupán kevés embertől favorizált 
értékpapírok előtérben vannak, úgy a magyar hitelbank 
részvény, melynek árfolyama 6 forinttal magasabb, mint 
az osztrák bitelrészvényé ; okát már többször ismertet­
tük. A helyi bankértékek közül az osztrák tartományi 
bank részvényeiben is élénkebb üzlet volt, mert a félévi 
mérleg már előre veti árnyékát. A közlekedési vállalatok 
értékei szintén élénken kerestetnek, és pedig a garanti-

kogy a pénzügyi és tőzsdetechnikai oldal mellett mindig 
a politikait is lehet érinteni. Az óriási járadék-anyag még 
épen nincs annyira osztályozva, mint állítják, s bogy a 
hitelintézet a régi szokástól eltérve a deficzit födözéséro 
való járadékokat csak bizományba veszi át, azt bizo­
nyítja, hogy a kibocsátó bank inkább a kisebb, de 
bizonyos nyereséggel elégszik meg, mint hogy a kérdéses 
nagy haszon után lessen. Ez az elővigyázat arra int, 
hogy a félévi mérlegben ne igen nagy járadék-nyeresé­
geket várjunk, mert más felé nevezetesen a szindikátus 
sebeinek bnbegcsztésére, valamint a dohány-részvények 
és a Weinrich-íéle veszteségek pótlására is kell belőle 
fordítani. Általában véve pedig a helyzetet, a külföldi 
tőzsdéken az egyptomi kölcsön miatt inkább szilárd 
irány fog uralkodni, s hogy a bécsi tőzsde szívesen kö­
veti a külföld példáját, az köztudomású. A legközelebbi 
jövőben egyes értékekre nézve várhatni ugyan hausset, 
de hogy a helyzet általában kedvezővé váljék, azt a 
kedvezőtlen ipari és kereskedelmi viszonyok miatt nem 
remélhetni.

** Az osztrák-megyar államvasut uj elsőbbsé­
gei. Az osztrák hitelrészvény körlevélben tudatja felei­
vel ama feltételeket, melyek alatt az osztrák-magyar 
államvasut uj háromszázalékos elsőbbségei kiboesáttal- 
nak. A konzorczium, melyhez az osztrák hitelintézeten 
kívül a bécsi Rothschild-czég és a tianque de Paris 
tartoznak, elhatározta, hogy nem nyit aláírást, hanem 
az elsőbbségeket bevezeti A bevezetés jövő csütörtökön 
Parisban, a német tőzsdéken, Becsben és Budapesten 
megy végbe és pedig állítólag 381 oO, tehát alacsonyabb 
árfolyamon, mint a melylycl a most forgalomban levő 
3°/u-os elsőbbségek jegyeztetnek.

** a «magyar iparosok általános hitelegylete» 
szövetkezet félévi mérlege junius hó 30-án. Vagyon : 
Pénztár 8790-26, felszerelvény 1063 29, előleg értékpa­
pírra 1095’—, jelzálog kölcsön 3005-— tárczabitelváltó 
1251381'*
ny<
Teher. ------------ .
intézeti tartalékalap 3909 33, szcmélyhitelbizlositéki-alap 
5828-17, személyhitelbiztositéki alap után kamat 216-35, 
szeméi vbiteltartalék-alap 67552, lárczabiztositéki-alap 
8781-25, tárezatalékalap 317-80, takarékbetét-kamatadó 
27*18, visszleszámitolt váltó 78288 -Í2. összesen 228197-71. 
Nyereség mint egyenleg •Í555--69, főösszeg 233052 10. 
Nyereség- és veszteség számla. Tartozik: Lak­
bér 4€«j-50, fizetések 1749-99, visszleszámitolt váltóka­
mat 3231.08, adó 13910, üzleti költség 463 27, takarék­
betétkamat 617-10, összesen 669704, nyereség mint 
egyenleg 455469, főösszeg 11251*73. Követel: Nyerc- 
mény ál hozat múlt évről 10039, mulasztásidíj 6492, 
kamat 958274, tlij 1396 88, átirulásidij 43, késedelmi- 
kamat 63 80, összesen 1125173.

** Az «Anker». A legutolsó évi zárlat szerint a ha- 
álcsctre nyereménynyel biztosítottak az évi dij 25° u-kat 
kapják osztalékképpen. Az 1885-ik évben lejárt gyermek- 
biztosításokra (E. táblázat) 37.2®/0 nyereményosztalék 
esik s igy minden biztosított 1000 frt helyett nyere- 
ménvnycl együtt 1372 frt fizcttetctt.Folyó évi junius hó­
ban 823 bevallás 2.072,966 frt összeggel lett benyújtva. 
Kiállíttatott 70-4 szerződés 1.865,215 frt tökéről. 1885. 
január l-löl bcnvujtatott 4247 bevallás 9.372,203 forint 
összeggel, s kiállíttatott 3933 szerződés 8.733,543 forint 
tökéröb A biztosítási állomány 1884. végével 73914 szer­
ződésben 139.264,818 frt volt. Fennállása óla a társaság 
lejárt biztosítások után 40 millió frlot fizetett. Díjtáblá­
zatok s felvilágosítások a magyarországi vezérügynök- 
sülnél Budapest, V., Gizclla-tér 0. szám alatt nyerhetők,

** Fizetésképtelenségek, A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről lesz jelentést: Weich 
Mátl zsibárus Jaroszlauban, Procbaska Ignácz bej. posz- 
tókereskedó Zitáimban, Kagler Justin kereskedő Szen­
tesen , Fogolyan Lukács kereskedő S.-Gvörgyben, 
Feldbaum Leib kereskedő Tarnowban, Boldoghy E. 
vegyeskereskedő Poprádon, Sárkány J. S. bei. keres­
kedő Budapesten, Biliczky Bódog szabómester Zentán, 
Glück Joachim és fia bej. kereskedő Nyíregyházán, 
Both Salamon bej. kereskedő Érsekújvárod.

budapesti áru- és értéktőzsde.
— Julius 24. —

Gabonatőzsde.
A baza-uzlot ma is szilárd irányt követett. A kínálat 

csak mérsékelt volt, a vételkedv meglehetősen kedvező 
és mintegy 10,000 mm. adatott el teljesen változat’a t 
árakon. — Bozs lanyha és 10 krral olcsóbb, a többi 
gabonanemekben rendkívül gyér volt a forgalom és irány 
s árak teljesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza. Tiszavidélci ó 100 mm. 79.5 k. 8.70 frt, 
100 mm. 79 k. és 100 mm. 78.5 k. 8.55 frt, 100 
mm. 78.5 k. és 100 mm. 78.3 k. 8.55 frt, 100 mm. 
77 k. 8.50 frt, 100 mm. 77 k. 8 frt, 300 mm. 76.3 k. 
8.30 frt, mind bárom hónapra.

Beeskereki ó 500 mm. 71.5 k. 7.25 forint, három

Északmagyarországi ó 100 mm. 77.4 k. 7.75 
frt, három bóra. .

Tiszavidéki uj 100 mm. 80.6 k. 8.30 forint, 100 
mm. 8.35 k., 200 mm. 79.4 k. 8.20 frt, 600 mm. 79.2 
k. 8.20 frt, 100 mm. 79 k. 8.30 frt, 200 mm. 79 k, 
8.30 Irt, 100 mm. 79 k. 8.50 forint, 100 mm. 78.5 k. 
8.25 frt, 300 mm. 78.4 k. 8.20 frt, mind bárom bóra.

Pestvidéki 200 mm. 80 k. 8.45 forint, 200 mm. 
79.5 k. 8.05 frt, 100 mm. 79.5 k. 8.05 frt, 200 mm. 
79 k. 8.10 frt, 400 mm. 77.5 k. 8 forint, 200 mm. 
77 k. 7.75 frt, mind bárom bóra.

Danavidéki uj 2500 mm. 79 k. 8.15 forint, bárom 
hóra. „ . ,

Bozs 100 mm. 6.40 frt, 200 mm. 6.65 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett. .

Zab 100 mm. 6.55 forint, 100 mm. 6.45 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Basa ó, bánsági. . , 
» tiszavidéki 
» pestvidéki

74-79 » 
74-79 »

attól Mig

7.G5 SÁö
7.55 8.85
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foliérmegyei . . . 74-70 » 7.55 8.35
bácsfai :............ 7-1-79
északinagyarorsz. 74—79 » 7.20 7.80

70 -72 » fi.GO 0.80
tnkiirmány .... (ill—r»2 » —•— —•“

sürlúz.dei........... 04 —üli a
39-41 » fi .30 fí.OO

bánsági.............. 75 » 5.70 5.75
má.iii-mil............ 73 5.09 5.05

1. •«})<■ szt II........... IL­ 11.}
bánsági.............. — n II.- 11.}

ítoie
Árpa

•Tülca

Satáridőüslet gyenge forgalom melleit, daczáva a 
|;i nőm elégítő i. -.v yoiki árfolyamoknak szilárd irányban 
nyílt inog. I\ö!l"lotf :

Délelőtt.
Saokx'ánybuza őszre mintegy 10,tdX) mm. 7.85, 

7 87. 7.88 és 7.87 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.31, 

8.35 ó i 8.31» fiion.
Tengeri aug i-z.tii.i -szeptemberre mintegy 5000 mm. 

5 77. 5.78 é-i 5.70 forinton.
Tengeri május -júniusra mintegy 10,000 mm. 5.50, 

5 57, 5.58 és 5.50 írton.
Déli tizede.

A déli tőzsdén határozottan szilárd irány mellett mér­
sékelt volt a forgalom. - Köttető»:

Szokványbnza ü-zre mintegy 20,000 mm. 7.87, 
7.88, 7.80, 7.0 I és 7.80 forinton.

Szckványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.80,
8.87 é; 8.38 írton.

Tengeri szeptember októberre mintegy 10,000 inni. 
5.87, 5.88 é; 5.80 forinton.

Tengeri május júniusra mintegy 10.000 mm. 5.51), 
5.00 és 5.fii fiion.

Szoliványzp.b őszre mintegy 5000 mm. 0.1 i, fi. 15 
és fi.l fi Irton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.50, 
(5.51 és 0.52 forinton.

1)>7/ Z líra kar hivatalosan zéivtéhmk:
Szokványl«izn őszre.................... írt. 7.87 — 7.89—
8/. ok vány búza tavaszra . , ............ fit. 8.3(5 — 838—
'f-iigeri jetii. —augusztusra ...... « 5.75 — 5.77—
Szi.kvái.yzal) észre......................... „ fi l l — fi.Ifi-
Káposztarcpeza aug.— szeptemberre . « 11.J — 11.j —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom tartósan szilárd irány mellett 

gyenge volt. — Köttetett:
Szokványbnza őszre mintegy 10.000 mmázsa 7.1)0, 

7.811, 7.fii' > 7.DI fiion.
Szokványbnza tavaszra mintegy 5000 min. 8.37,

8.88 és 8.31) forinton.
Tengeri májú júniusra mintegy 5000 múlermázsa 

5 511, 5.(10 és 5.(11 Irton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. G.50, fi.51 

és (5.52 írton.
Este G árukor zárulnak:

Szokványbnza I8H5. őszre................. , fit. 7.90 - 7.92-
Szokványbnza 1880. tavaszra............ u 8.38 — 8 40 -
Tengert juiius —augusztusra............... if 5.70 — 5.78 —
Tengeri J8H0. május—júniusra . . . . ti 5.61 - 5 (Vi­
Szokványzab -őszre ............................. « 0.15 — li. 17—
Szokványzab 18.80. tavaszra............ ti 0.51 — (1.53—
líáp’, ./tanjicze aug.—szeptemberre . « 11.5 - 11J.~

Terménytőzsde.
Terményekben ma is gyenge volt a forgalom.
Szilva szerbiai zsákáru október—novemberre ltd) 

darabos II írton, boszniai zsákáru október—novemberre 
ion darabos !)«/* írton köttetett 5(5 kilókinl.

Disznózsír pesti áru bordó nélkül augusztusi szállí­
tó ra •!!.'/. írton köttetett.

Szesz tartva; ára 27.25—27.75, szeszélesztő 28.75 
—20.25.

Értéktőzsde.
Iluzdiló jelentések : elionnan sem érkezvén, a mai 

értéktőzsde kedvetlenül és (izlettclcnül folyt le. Az ár­
folyamok mérsékelten estek.

Előtőzado.
Az elutüzsdón nyugodt irány mellett osztrák hilelrész- 

vény 28l.(ü) és 281.10 közt ingadozván, maradt 281.30 
pénz, magyar hitelbank 200.25-1 öl 200-ig, magyar arany- 
j.irudék OO.IO-lől 00.15-ig, magyar papirjáradék 02.45-töl 
02.50-ig köti,telt.

11 órn 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 284.30— 284.40.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irány meglehclőscn megszilárdult, 

de a forgalom jelentéktelen maradt. — Osztrák hitel- 
részvény 284.50—284.21) közt ingadozván, maradt 281.30 
pénz, magyar hitelbank 290.25-től 280.75 ig, magyar 
leszámilolú és pénzváltó bank 82?— töl 82.75-ig, magyar 
nrnnvjáradék 00.15-1 öl 99.12.j-ig, magyar papirjáradék 
02.40-től 02.45-ig köttetett. Más értékek közül: fővárosi 
takarékpénztár 1-34-eii, hengermalom 1532-őn köttetett. 
Valuták é.s vál'ök változatlanok. Iteczús arany 5.83-on, 
váltó Parisra 40.(S0-on köttetett.

1 óra 30 porczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 284.30—284.40. magyar hitelbank 280.75—20U, ma­
gyar aranvjáradék 00.10—00.12], magyar papirjáradék 
02.45—02.Í 7‘.

Praemiumüzlet: Osztrák bitelrészvény holnapra 
1.J—2 forint, nyuluz napra 5—5.50 írt, egy hóra 12— 
13 forint.

Utótőxsdo.
Az utótözsde üzlet leien volt. Osztrák bitelrészvény 

284.40-on, magyar aranyjáradék 00.75-ön, magyar pa­
pirjáradék 02.15-ön jegyeztetett névlegesen; magyar le- 
számiloló és pénzváltóban!; 82.*-on köttetett.

2 óra 30 porczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 284.40—281,50.

Entl tőzsde.
Nyugodt irány mellett az esti tőzsdén osztrák liiíol- 

részvénv 284.30-tól 284.40-ig, Magyar aranyjáradék 
00.10-től OO.OÚ-ig, magyar papirjáradék 02.45-ön, ma­
gyar leszámilolú és pénzváltó bank 82.25-ön köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák bitelrészvény 284.00 
—281. ÍO, magyar aranvjáradék 00.02fé—09.05.

Folszámitolási árfolyamok.
Magyar -t"/0 nranyjáradék.............................................—.—

« 5°/0 papirjáradék . . ................................... —.—
« általános hitelbank.................... .... , , , , 200.—
(I pénzváltó és leszámítoló bank. . , . . , —.—

Tiszai és szegedi kölcsön.............................................—.—
Magyar jelzálogbank .......................................................—.—
Osztrák hitelintézet........................................................... 284,—
Anglo-osztrák bank........................................................... —.—
Állami vasút. ..........................................................................—
Déli vasul........................................................... .... —.—
Török hír. dodohány................................... .... —.—
Rima-Murányi...................................................... .... . —.—

Scrtéskereskedclmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jul. 24. Az üzlet változatlan. Magyar 
urasági, öreg, nehéz 31—3(5 frl, fiatal nehéz 3(1]—38 
fit, fiatal, közép 30—30) forint, könynyü 40—.41 forint.
Közönséges szedett nehéz--------- forint, közép 38]—39
forint, könnyű 40—41 ] forint. — Romániai átmeneti, 
bakonvi nehéz 37 37 ] forint, ál meneti közép 37. — 
38 forint, átmeneti könnyű 37] -38— forint, ore- 
puti nehéz —.— forint, átmeneti közép —forint. — 
Szerbiai nehéz 37—37] forint, közép 37—38 forint, 
könnyű 37]—38 forint. — llizú 1 éves élősúlyban
—----------'forint, hizó két éves élősúlyban 4" o-----------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4"/„ levo­
nással kilogrnminonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/(,-os levonással forint. — Romániai és
szerbiai sertések, melyek mint úlmoneteliek adattak t. ve­
vőn H páronként 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Béoa, jul. 24. (Az Egyetértői távirata). Az üzér- 
l'.edús ma lelkesen tétlen volt és igy a mai előtőzsde 
ismét üzlultefen maradt. Az irány azonban ép oly szilárd 
volt, mint az előző napokon, csakis uniobank-részvé ;yck 
emelkedtek jelentékenyen a begavőlgyi kölcsön megkötése

következtében. Az a londoni bir. hogy Kabulban lázadás 
tőrt ki, gyengítő hatással volt az árfolyamokra, a nél­
kül, hogy mozgalmat keltett volna. Valuták változat­
lanok.

11 órakor zárulnak: Osztrák bitelrészvény 284.40, 
magyar hitei bank 290.25, uniobank 80, osztrák 
tartományi bank 97.(50, osztrák-magyar államvasut 301, 
Károly Lajos vasút 244.50, tramway 193.80, májusi 
járadék 82.70. magyar arany járadék99.10. magyar 
papirjáradék 92.42, busz frankos arany 9.89], német 
birodalmi márka (51.35.

Déli tűzadó.
A déli tőzsdén elemién nem változtak az árfolyamok; 

a pangás tarlós. Jegyeznek: Osztrák liilclré.szveny 
28i.ön, magyar hitelbank 289.75, osztrák tartomá­
nyi bank 97.(50, unió-bank 80.40, bankegyesiilel 101, 
osztrák-magyar államvasut 301.—, déli vasul 130.50, 
Károly-I.aj'H vasul 214.50, tramway 193.80. májusi já­
radék'82.70, magyar aranyjáradék 9912, magyar 
papirjáradék 92.42, busz frankos arany 9.89»,

Az üzlet később is jelentéktelen volt. Uniobank és 
angol-osztrák bank élénkebben köttetlek. A sorompón 
nem volt forgalom és az árfolyamos változatlanok és 
szilárdak. Váltók és valuták tarlvák.

2 órakor zárulnak: Osztrák bitelrészvény 284.00, 
magyar hite!bank 290.25, angol-osztrák bank 98.75, 
unióbank 80.20, bankcgyesiilel 101.50, osztrák-magyar 
államvasut 301.30, déli vasút 130.—Károly l.ajos- 
va.sut 214. -, elbavölgyi vasút 105.70, észak-nyugati 
vasul 108.75, l.loyd-részvény 5(53, dunagözhajózási rész­
vényei; 459, tramway 193.90, törők dohány-részvény 
9(5.50, magyar nranyjáradék 99.12, osztrák arany- 
járadék 109.10, májusi járadék 82.70, Rács városi sors­
jegy 123.00,1804-iki sorsjegy 107.75, busz frankos arany 
9.99, német birodalmi márka 01.32. Pangás.

Becs, jul. 2 4. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák bitelrészvény 284.00. Dőli vasul 130.—. 
4%-os aranyjáradék 109.10. Váltó Londonra 121.90. Ká- 
roly-Lajon vasul *344.25. lHüí-os sorsj. 108.—. 1800-as 
sorsjegy 139.75. Török sorsjegy 20.50. Angol-osztrák 
bank részvény 98.75. 4-2n/0-os ezüsljáradék 83.50. Osz­
trák államvasut 301.25. 20 frankos 9.90. 4'2ti/o-os pa­
pirjáradék részv. 82.70. Osztrák hilelsorsjegy 178.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 870.—. Csász. kir. arany 
6.8(5. Német baukvállók 01.38. Klbavölgyi vasút részv. 
105.75. Wiener Rankvercin részvény 101.50. Dunagőz- 
baiózási társ. ré-zv. 459.—. Élénkül.

Bocs, jul. 24. (.'Magyar értékek hivatalos zár­
ta/a). Magyar földtebermentesilési kötvények 103.—, 
Erdélyi löiiiieliermenlesilési kötvények 102.—. bxlj>l0-os 
magyar földhileÜntézoli záloglevél 102.75. Erdélyi vasul
184.50. Magyar keleti vasul 109.—. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 119.25. Szőlüdézsmaváltsági kötvények 98.—. 
0Ü/,,-os aranyjáradék —•—. Tiszavölgyi sorsjegy 120.10. 
Magyar 40/q-os aranyjáradék 99.12. Magyar vasúti köl­
csön 149.—. Magyar hitelbank 290. Alföldi vasul
185.50. Magyar északkeleti vasul 170.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.30. Tiszavidéki vasú t-rész vény 251.—. 
Magyar leszámilolú- és pénzváltóbank részvény 82.—. 
Knssa-odcibergi vasul részvény 150.50. Magyar papir­
járadék 92.45. Dohány-részvények —.—. Leszúmitoló- 
bank —.—.

Magánforgalom.
Bées, jul. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) él déli tőzsde zárlata ultin jegyez osz­
trák hitelrészvény 284.01 >, magyararanyjáradék 99.10.

A délutáni magánforgalom párisi jelentésekre 
kissé ( llanylmll: Osztrák bitelrészvény 284.50 és 284 
után 284.31), magyar arany járadék 99.10 és 98.87'/a 
után 99.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
rész vény 284.20, magyar arany járadék 99.

Prolongáczló- ős praemiumüzlet a bóoal érték 
tőzsdén.

Béca, jul. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai elhelyezés, mely három napra, (július 
28., 29. és 3!).) terjedi, a következő prolongáozló- 
télelck mellett folyt le: Osztrák bitelrészvény 00 -25 kr 
deport, magyar hitelbank 10 kr report — 5 kr 
deport, osztrák tartományi bank 0-15 kr deport, osz­
trák-magyar államvasut 50—90 kr deport, Karol y-Lajos 
vasút 15 25 kr deport, déli vasul 25—35 kr deport, 
májusi járadék 25—10 deport, mtigyararanyjáradék 
70 -100 kr deport, magyar papirjáradélo 20—35 
kr deport.

Praeniiumüzlet. A díjtételek alig változtak. Osztrák 
bitelrészvény holnapra l'/2—2 írt, nyolez napra 4—
41IVI, egy hónapra lO'/n—11 írt, bárom hónapra 
21l/j—• 22‘/a írt. osztrák-magyar államvasut 8—9 forint, 
Károly Lajos-vasul 8 -9 írt, déli vasul 0—7 frl, ma­
gyar arany jurád ék egy hónapra 2'/a—3 százalék, 
bárom hónapra 4'/4—i"U százalék.

Map;ánkame.tláb : Első váltóra 2::/4—3i] százalék, 
távolabbi látra és telepilelt váltóra 41/t—4:i/t százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bocs, jul. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A inni tőzsdén általán kellemesebb volt az irány, mi 
nem annyira az árfolyamokban, mint inkább a bizalom­
ban nyilvánult a mostani árakhoz. A vételkedv főleg 
tavaszi batáridők iránt jelentékenyen jobb volt. Kötte­
tett: Jhiza őszre 8.21 -8.23, tavaszra 8.70—8.73, rozs 
őszre 7.15, zab őszre 15.72 (5.(17, tavaszra'ö.98—7, aj ten­
geri (5.02—fi írton. Ezeken kívül jegyeznek: Rozs tavaszra 
7.37—7.40, tengeri juiius—augusztusra (5.08—(5.10 frl.

Szesz ma változatlan maradt. Kész gabonaáru 29'/a 
forinton adatott el; e hónap végén szállítva 28'>/a írton 
kapható.

Délután a tarlós kereslet melleit a kínálat meglehe­
tősen tartózkodó volt és igy a javulás buzádan további 
előmeneteleket lett. Haza őszre 8.28, tavaszra 8.79 
fiiig fizettetett és marad mind a kellő ez árfolyamon 
inkább pénz, egyéb ezikkokben is valamivel kellemesebb 
volt az irány, de az üzlet igen korlátolt volt. Hozs 
őszre 7.15 7.17, tavaszra 7.38—7.4-0; zab őszre G.G8 
—(5.70, tavaszra (5.98—7, tengeri július—augusztusra 
név leg (5..10, nj tengeri (5.03—(5.0-4.

Kész áru csekély forgalom mellett változatlanul tar­
tott. Kiadatott 2000 mm. béesi. búza 74 k. 8.50 frt bá­
rom hónapra Décshen fogyasztóknak.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jul. 2 4 (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A tőzsde üzleti.-len. Váltó Londonra 124.85, 
olasz bankpiaczokra 49.36, húsz frankos arany 9.90, 
májusi járadék 82.70, magyar aranyjáradék 99.10, 
magyar papirjáradék 92.45, osztrák hitelrészvény 
284.70, olasz járadék 9-4.30.

Berlin, jul. 2-4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde hangulata tartózkodó; bank- és vasúti 
értékek csöndesek. Osztrák-magyar államvasut szilárd, 
járadékok nyugodtak, majdnem változatlanok. Zárlat 
élénktelen. Magán kamatláb-2] százalék.

Boriin, jul. 24. (Tőzsdei jelentés.) A Daily Chronicle 
czikko hatás nélkül maradt, az árfolyamok tartvák. Hánya- 
értékek szilárdak. Pénz elszámolási ezélokra bőven van. 
Magánkamatláb 21/u°/o-

Berlin, július 24. (Ülótőzsdo.) Magyar aranyjára- 
dék 80.70, osztrák bitelrészvény 4(54, osztrák-magyar 
államvasut 491, osztrák déli vasul 223, Káról y-Lajos 
vasul 99.30. Nyugodt.

Frankfurt, jul. 24. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 80.75, osztrák hiletrészvény 231, osztrák déli 
vasul 110.75, Károly Lajos-vasul 198.(52. Csendes.

Pária, jul. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány csendes, 12 ára ti 4 perczkor je­
gyeznek : 4.]°/„-os frane.zia járadék 110.12, 3°/u-os fran­
cai» járadék' 80.92, osztrák-magyar államvasut G08.70, 
osztrák déli vasul 280, tőrük konsol 1(5.40, egyiptomi 
kölcsön 330.(50, tűrök sorsjegy 41.12, ottomán bank- 
részvény 524, osztrák tartományi bank 452.50, Szuoz- 
részvény 20(53.

3 ára 40 perczkor zárulnak: 3%-os franczia já­
radék 80.97, 4>/a°/o-os franczia járadék 110.17, osztrák­
magyar államvasut UOti, osztrák déli vasút 277, franczia 
törleszthet^ járadék 82.35, magyar aranyjáradék 
8ü'/3, ottomán bankrészvény 623. Mozgalmas.

Pária, jul. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsdén igen szilárd irány mellett üzlet­
iden volt. 5 óra 28 perczkor jegyeznek: 3 száza­
lék oi franczia járadék 81.02, Tunis meridonale 686.26, 
váltó Londonra 251.85, orosz rubel 250.—. Magán- 
kamatláb 2 ]%. »

London, jul. 24. Magyar aranyjáradék 79.75, 
osztrák aranyjáradék 88.5Ö, osztrák ezüsljáradék 07, 
angol konzolok 99.10, váltó Becsre 12.64, ezüst 49.03.

KTewyork, jul. 23. (KabeHirgöny.) Váltó Derlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 947/«, váltó Londonra 4.851 (2» 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1226/8, Eiie- 
vasut 14'/<, váltó Párisra 5.20s/u.

KiiinUdl órtókttlzodólí zárlata.
Az Árfolyamok az Illető helyi szokványok szerint készpénzben, médiám 
vagy ultiméra érlondOk, o izorint a inellélfcU paritás is Itészpém 
mi-dióra Illetőleg ulti .lóra értonclfí. A kézpénz-áríilyamok /f-val, a 
Af-mel, az ultimóra tf-val vannak m -jelölve. Magitól értet" 
fenti átszámításokhoz még a traneaktió-kéltsógok. lováhhá 
nltimo-ilrfolyatitokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolamráczi-<■ 
tételek is í/iinitáilia, vocndől.. A '-.•a! iililít éitélink a budapesti tőzsdén 
nem Jegyeztetnek. Amzm.üásl árfolyam no márka vista - -- ói frt iia kr, 

10J fik vista i'j frt iü kr.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boriin, jul. 24. Haza és zab szilárd, rozs tartva, 

olaj ós szesz nyuizodt.
Hamburg, jul. 23. Petroleum szilárd, helyben 7.40, 

júliusra 7.40, augusztus—dcezcmbcrro 7.(55 márka.
Pária, jul. 24. Búza, liszt és szesz csendes, 

olaj nyugodt.
jPárlB, jul. 23. Nyers ezukor 88 fok 24] frank, 

fehér ezukor folyó hóra 47} frank, augusztusra 47.60 
frank, szeptemberre 48 frank, októbertől 4 hónapra 50.60 
frank, rafíinnde lOH'/a—lOíl'/j frank.

Rohraohaoh, jul. 23. Némi forgalom melleit jegyez 
elsőrendű magyar haza 22—22'/a frankot (= 1Ű.95— 
11.19 frt.)

London, jul. 23. Hnvanna-czftZcor névleg Ifi.
Bréma, jul. 23. Finomított petróleum helyben 7-55, 

augusztusra 7 55, augusztus—dcczcmberrc 7-75 márka
líexáfyOrk, július 23. (Kabclsiirgöny.) Gyapot New- 

Yorkban lO.'/t, Noworleansban 9V<. — Petroleum 
fin. 7U11 Abel Test Newyorkban júliusra 8'/<. — Pltila- 
delphiábau júliusra 8}. — Nyers petroleum 7'/«. — 
United |)ipu line certificates 100. — Liszt 3.85 — 
Piros őszi búza helyben 100 cent 9.47 frt), aug.-ra 
98g cent (•= 9.30 frt), szeptemberre 100] cent (= 9.49 
frl), októberre 102} cent. (=9.69 frt) 100 kilonkint. Ten­
geri 51. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 5.97 
Riokávé 8.35. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.10. (Fairbank 
jegyű) 7.—. — Gabona fuvardíj imperial-quarlerenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
ogy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2] cent. 
(=-* ()-72 frl. 100 kilókinl.) — Napi felhozatal gyapotból 
— bál.

Külföldi árntŐBfidóU báriát»,
tiabonazzállitáti dl) wnjgmirabinányokbnn 100 kilónként értondő. A azá- 
mitáai árfolvam a német pinezokra 100 márka vistn Hl 30 írt 100 frtc 49.50frt

"---------------------- ------- f öTiiT“
Julius hó 24.

P A S X 3.
folyó hóra . . .

Olaj

utolsó 4 bóra .... 
novembertől 4 hóra . 
v márkás folyó bóra .

SS“;.::::
iiovoinbortöl -1 hóra . 
folyó hóra.......................

SfÄ::::
első 4 hóra .... 

5folyó hóra......................

SÄ: : : :
első 4 bóra .... 

Itáal dij: nmlaposlről

szeptember-októberre 
július-augusztusra .
fzeplumbcr-ok tóborra

Olaj 3SSÄ
**ii*"telnlior-ol-tóborro 
lUtTePl tíij :rÍÍu‘dap“sU8l!

. n0.-si.fj1. .

Olaj

Ár­
folyam

22.00
23.25
23.75 
23.H0 
40.00
47.10 
53.50 
5(1.00 
02.— 
02.— 
03.75 
05.—
40.75
47.25
48. —
49. — 

8.27 
7.87

107.50 
109.— 
MG.— 
140.6')

13375 
47.- 
47.60 
42 30 
43.30 
8.93 
3.24

107.—
100.—
141.-
118.—
K47.-
47.—
12.10 
42.— 
41.00 
42.00

4.81
8.02

17.—
17.00
11.00
15.10 
25.80 
25.70
6.05

17.20
14.20
49.10
14.50 
21.40 
14.—
2.95

|lludapesll
egyenleg

“’11.34*” 
11.60
11.70 
11.83
14.62 
14.07
16.70
15.82 
30.08 
80.08 
31.67 
32.18
95.27
25.63 
25.02 
30.14

4.14
3.94

10.27
10.30
8.94 
9.10

8.20
20.81
29.12
26.93
20.54 

2.42 
1.91

10.24
10.35
8..iJ
9.07

23.83
28.83 
25.90 
25.76 
25.08
20.30

a!os
2.21

10.43
10 78 
8.90 
9.20 

81.04 
31.60 
8.03

10.54
8.70 

25.81
8.80 

10 IC 
8.68 
1.81

lOnbrtr.ot az
utoleó zárlat 

hoz képest 
osztr. értékben 

O.ül)

0.03 
0.00 
0.13 
0.1.'I 
0.21 
0.13 
0.13 
0.13 
0.13 
0.13

a.oa
0.01

o.oo
0.00

0.03
0.02

+• 0.08

— 0.19
— 0.25

0.13

0.16
O.Ofi
0.00
0.11
0.94
0.14

0.12
0.12

üopozo.
Ozámtúol díj: HudnpoalrSI

— • lléeshől . .
KÖLN.

Búza Julimra....................BÓ, j-fflgr.::::
Olaj ké,z szállításra '. '. !

— októberre .....................
Szállítási <HJ: ItudpposlrSI 

BOaOSZLO.
Zab. *.!.'! i ! i i !
oiaj...............................
Ropczo......................................
Tonryorl......................................
Szállítás díj : Uudu|,estről

GAZDASÁGIKÖZLEMÉNYEK.
* A száj- éa körömfájás a szarvasmarha között 

Pestmegyében aggasztóan terjed. A czeglédi marhavá­
sárt az alispán annak idején táviratilag volt kénytelen 
betiltani. IJjabban is cgyro érkeznek jelentések a megye 
különböző részéről az alispán! hivatalhoz.

* A gödÖHÖl tenyóoK-marhavánár, melyet a pest- 
megyei állatlonyésztő-ogycsület szarvasmarha-kiállítással 
köt egybe, igen látogatott lesz. Ezúttal az egyesület 32 
darab aranyat tüzűit ki a kiállítók jutalmazására. Ugyan­
csak ez alkalomból az egyesület a tagok részére tény ész­
marhákat importál. Az előjegyzésük leginkább az in- 
thali és siomonthali fajú tenyósz-marhákra vannak túl­
súlyban.

* Gazdasági épülettervek. A Groodol-testvérok ezég 
fából készíthető gazdasági épületek terveire kiírandó pá­
lyázat czéljúból 100 darab aranyat bocsátott a ftild- 
mivolési minisztérium rendelkezésére, moly ez összegből 
60 aranyat egy gazdasági gabona-elevátorhoz, 25 ara­
nyat egy tengeri góró s 25 aranyat egy lábas pajta ter­
vére tűzött ki. Az elsőre 3, a másottikra szintén 3 s 
végül a harmadikra 1 pályaterv érkezett be. A bíráló­
bizottság, melynek tagjai Tormai Béla min. tanácsos, 
ifj. Ordódy Pál orsz. képviselő és Tomoeányi Gusz­
táv m. kir. erdőmérnök voltak, a pályadijakat a követ­
kező munkáknak Ítélte oda; az elevátor-tervre kitűzött

60 aranyat :t 2. számú «Agricola» jeligéjű; a tengeri 
góró tervre kitűzött 25 aranyat a 2. szánni «A gazun­
kig sorsit a nép sorsa» jeligéjű és a lábaspajta tervre 
kitűzött 25 aranyat a «Szánts, vess, fákat nevelj» j< n- 
géjü pályamunkáknak. A jeligés levelekből kitűnt, hogy 
az «Agricola» szerzője fíarcza Károly m. kir. kultúr­
mérnök; «a gazdaság :t nép sorsa» szerzője Rovara 
Frigyes gazdatiszt Nyírén s a «Szánts, vess, fákat ne­
velj» szerzője Bogdán Lajos, Thurn-Taxis horczeg ura­
dalmi mérnöke Károly városon.

* Lépfenc. Sárosd községben lépfene ütött ki a szar­
vasmarhák közt; eddig 3 igás ökör, 1 tenyészbika és 2 
telién hullott el.

* öacdaaágl tudósítók. A föidmivelé.--, ipar- és 
korcskodeleniügyi ni. kir. miniszter, Nagy Hubert ilye- 
fulvi lakost, lláromszékmegye sepsi járására, Balazs 
János sajói lakost, Mármarosmegye izavölgvi járására, 
Domoszlay József ittebei lakos birlokfelügyelőt, 'J ornn- 
(álmegye párdányi járására nézve az állandó gazdasági 
tudósítói tiszttel bízta meg.

As aratásról.
Püapök-Ladány, jul. 23. (Az Egyetértés ludósi- 

tása.) Az aratási vidékünkön elvégeztük s gazdáink a 
csépiéül megkezdték. Az eddigi kisériotok eredménye 
szerint általában középen aluli tormásunk van. A búza 
minőségre nézve szép 81—83 kilós liokloüicrcnkinf, 
mennyiségre nézve azonban igen rosszul fizet, ogy hoki 
átlag nem adott többel 4‘/í—5 mélermázsánál. A tava­
szi vetések :£árpa, zab ugyan jobbak, de minőségre nézve 
ezek sem elégítik ki gazdáinkat. Kapás növényei;: ten­
geri, dohány oly silányak, hogy különösen tengeriről, ha 
nehány nap múlva csőnk nem lc-z, egészen le kell 
mondanunk, a dohány még csak kínlódik valahogy. Idő­
járás derüli, meleg.

Nyíregyháza, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Az aratás vége felé jár, a csépi és javában folyik és az 
eddigi kísérletek alapján határozottan állíthatjuk, hogy 
Szabolcstnegyében az idei termés búzában mint rozsban 
felül áll a középtermésen úgy minőség mint mennyiség 
tekintetében. Búzában az átlagos minőség 80 kg, rozs­
ban 72 5 kg. Söl van 82 5 kilós búza és 75 kgmos 
rozs. Fájdalom azonban, hogy az üzleti s'.agnác-zió még 
folyvást tart s ha a külföldi megrendelések még sokáig 
késnek, az úgyis elcsüggedt gazdák méltán mondhatják, 
hogy: adtál áldási uram, de nincs benne, köszönet. 
Utolsó jegyzésünk, búza 79 kg. 100 mm. 6.90 frt, 8C 
kg. 250 mm. 7 fit, rozs 75 kg. 300 min. 6 frl, 73 kg. 
200 mm. 5.80 frt, 27 kg. 100 mm. 5.70 frt.

K.-Ap&ti, jul. 22. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
kedvező időjárás annyira ejösegifé az aratási, hogy na- 
gyobbára már bcvégozlük, s minthogy már sok helyen 
csépelnek is, az eredményről is tájékozva vagyunk. Egy 
1200 négyszögöles hold földön van 8—14 kereszt búza, 
melynek keresztje állag 35—50 kiló szép piros szemet 
ad (minősége 78—80 kgrm hcktolitcvcnkint), A szipoly 
ette területek azonban semmit, vagy keveset adnak. 
Rozs sokkal ritkább lévén, kevesebb keresztet és igy 
kevesebb szemet is ad. — Árpában már jobb a termés. 
Egy hold földön 2l/a—3 vontató termett, melyből von- 
tatónkint 180—250 kilogrammot nyerünk. A szemek 
szép magvasak, azonban a sok esőtől megsárgulva, 
aligha lesz sörárunak értékesíthető. —Zabról még eddig 
adatok hiányzanak. A kapásnövényeknek a sok cső 
rendkívül előnyükre szolgált, azonban egy újabb esőre 
volna szükség a kukoricza esövedzésére. — A legelők 
szintén javultak, részben az eső következtében, részben 
pedig amaz oknál fogva, hogy a tarló szabadulván, nincs 
úgy megterhelve. Lábas jószág legjobb egészségnek ör­
vend, csak a takarmány szűke csinál nagy gondot 
a gazdáknak.

BORÁSZAT.
*** Fllokfizevalrtóazor. Hallay Sámuel adonyi la­

kos állítólag lilokszorairlÖGzertl talált föl, melyet be is 
mulatott a földmivelés, ipar és kereskedelemügyi minisz­
tériumnak. A minisztérium felszólította Fehérvármegyét, 
hogy a RÜlalálól szólítsa fel az irtószer összetételének 
megnevezésére.

NAPIREND: Julins 25-ón.
Naptúr: Szombat. — Rém. kalb: Jakab apostol. —Prot.: 

Jakab apostol. — Görög-orosz : (jul. 13.) Gábor főangyal. 
— Zsidó: (ab. 13.) Sabbat Vecs. — Nap kél 4 ó. 31 p„ 
nyug. 7 ó. 41 p. — Hold kél fi óra 20 p. d. u, 
nyug. 3 ó. reg. — Hold földtávolban d. e. 10 ómkor. 

Vallás- ós Itösolctntáoügyl miniszter fogad déli 12—1. 
Morvát milliliter fogad d. e. 10—d. ti. 2.
Orsnáijos kiállítás ti városligetben reggel 8 órától cslo 0 

óráig. Belépti dij 50 kr. fi óra illán 20 kr.
Iparoascyótlolt és tanonezok mankukiúllitása az időle­

ges kiállítások csarnokában.
Orr,zűrös fiirdöjiauorűma a kiállításon a főbejárattól 

balra, nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Lie- 
lénti dij 30 kr.

Nomzotközl kópkiállitás a mitesnrnokban (Andrássy-nt 
(üt. sz )<l.e.9-lól d. u. fi. lielúpti dij50 kr. (Utolsó nap.)

A déli vaspálya fialni hivatalnokainak zártkörű tánezmu- 
lalsága a svábhegyi Eötvös-villában.

A magyar dalcsarnok Solymosi Klek igazgatása alatt(do- 
hány-ulcza 4. sz.) előadás este 8 órakor.

Indiai kiállítás nz iparművészeti múzeumban d. e. 9 —
d. n. 4. Belépti dij 20 kr.

Vörös keroszt-ogylot Kvzsébct-kórháza Budán, megtekint­
hető d. e. 10—11 V óráig.

Ncmsoti mtuenm: képtár d. c. 9-lől d. u. 1.
Egyetemi fttvósskert az (illői utón d. e. 7—12 és d. u. 

2—7 óráig.
Órai. in. iparmílveszeti mnionm látható naponként d.

e. 9-U’il (I. it. 1 óráig és d. «. 3—5-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Allatkort nyitva egész nap. Belépti-dij 30 kr. 
Margitszigetre hajó indul félóránkéit. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lövőimül és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Indul a Károly-kaszárnyútól ncgyedóráiikiut, a városma­
jortól reggel (i-től 10-ig félóráukint, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivon.fit a hiv. lap jul. 21-i szárnál) ól. 
Arverécok a fővárosban. Lüwingor F. 3607 írtra 

becs. ingóságai jul. 29 (szcrecscn-utcza 55). Kőim Al­
bert 1815 forintra becs. ingóságai jul. 28 (Réla-utcza 4). 
Szabó József 3U50 forintra becs. ingóságai jul. 31 (ttj- 
utcza 33).

Arvarósok a vidéken. Szlojanovica Drega 7000 frtra 
becs. ingat!, aug. 31 Pancsova. Wuinstock R. 2402 fo­
rintra bocs. ingóságai jul. 27 Nagy-Várad. Bäumchen 
János 3270 forintra becs. ingall. uuguszt. 44 Brukcnau 
(Vinga). Steinfeld Lajos 24-01 forintra becs. ingall. októ­
ber 2 Nagyvárad. Faragó Imre 17,787 forintra becs. in­
gat!. aug. 18 Csongrád. Glasz Miklós 3800 forintra becs. 
ingall. aug. 12 Knézi (Vinga). Cziszlorer Mihály 1122 
forintra bocs. ingall. okt. 20 Kapuvár.

Ceödhirdctmónyoli. Nyári Endre kassai lakos ellen, 
hej. szopt. 1. Csödbizlos: Tcleky László ívszéki biró, 
tömeggondnok: Réluy Robert ügyvéd. Herschkovics Mór 
eperjesi lakos ellen, bejt oki. 1. Csődbiztos: Rakovszky

dr. Kelemen Gyula ügyvéd. Trobitsch A. utóda temes­
vári lakos ellen, bej. aug. 17. Csődbiztos: Virter Antal 
tvszéki biró, tümoggondnok: Gyika Imre ügyvéd. Fo­
golyén Lukács sopsi-szonl-györgyi lakos ellen", bej. au­
gusztus 27. Csődbiztos: Rocskor Mihály ívszéki biró, 
tömeggondnok: dr. Albu Mózes ügyvéd.

OsÖdmeffazüntotéBek. Fridlcr Mór paksi lakos ellen.
Pályázatok. A _ békés-gyulai adóhivatalnál adó tár­

noki, — 
szolgai,
— a n ={ ...... .. -................ -
oszt, fogalmazói, — á n,-bányai bányakerületben hiva­
talfőnöki, — Rnrsmcgyo lörvényhatóságánál főszámvevüi,
— a miskolezi kir. ívszéknél aljegyzői, — az aradi ál­
lami főroáliskolánál szolgai, — a mohácsi kir. jbiróság- 
nál joggyalcornoki, — a zágrábi m. kir. állatnépilészeli 
hivatalnál utmesleri, — a karezngi kir. ívszéknél Il-od 
oszt. sogédlolekkönyvvczclői, — Toronlálmcgyc területén 
-.X...« ix. - J'1....... 1 pénzügyigazgatóság-

— Zalamegyo to- 
- - budapesl-lipótmezci 

m. kir. orsz. tébolydában házi kőmüvesi, — a váczi 
kir. orsz. fegyintézetnél főfegyőri, — a szegedi m. kir. 
pénzügyigazgaléságnúl hivatalszolgái, — Nagy- és Kis- 
Kükültömegyo területén végrehajtói, — Temesmegye té­
rülőién Bogéd-adóvégrehajtói állomásokra.

Ellialtak névsora 1095, juiius 24-ón,
Kr.lirovfl y i*. is 1. 1.8 n ,. i V. ’ . va«. ÍJ •/., |> j.
Kollier ,V. go ó. Iiáial. V k. f i 9.
Thci-n ily. C3 c. manó I. I.-. ! ?rú!» • ;i:.i' -.-iv! iijós.
Ituo.iifu -r J. 80 é. r.Vrotó VII.......... ...fi u. tj. nryloi.-.
SITII .1. 14 u. n.1l»z. ie-áuy . VII. );. ,lvi,-u. -.7. lüd.ivó.;,-.
(Iroemrim K. 17 szolra tuói.ya VII. k. kirnly-u. 7 l. tü.Wvfct. 
Clioyanecí A. 9 na] - leánya IX. k. tompá n 11. nvyrö c. 
ltol“'-" f«!r> ! én.iigyvr Ii.jv IX. ráko= u. 0. tiiJCvélí.
StaJkr j. 05 ó. czőliős III. k paczxta-u. tü«í !• ■!>.
Kopp H. 65 v. csiíin. neje 111. k. Flórián-u. ti. r.;yguia.
Ld'/ló !’. I2 é. tanuló VII. k. István u. 1702. esontszu.
Blau 3) é. Keres!:. I. k. - r-z. téli. Ogyvizcnyő. 
líohorczy A. 46 é. napiz. Báuzkeve a-.ynúntatom.
Szahatovics A. GO lakú's nc,e II. I:. irralmas-kórliíz. acyliinlaLm.
Murin i; é. napiz. V. I:. .Margitra! part C. Jiuniba full.
Kclhtlkel N. 15 ó. czt.ig. Vili. k. öíí-u. 44. Uur.ália full.
Me!xn<r M. 44 é. hkilós neje Vili. k. l.ujz.-.-u. 19. iótt s-lnk.
Somogyi M. z4 6. cs.l -l VII. k. ? tOcnvé-z.
!•:. t’iinv-«': A. LM é. napáim VII. 1. ; .■•.mi. 1 : liarymúz.
Xa-íiar .!. IG ú. i./.ipé-z Vitt. k. sin ••;. 10. t.i.knv-z.
Hanyacsek S. -•U i. rákos! V-jUzyár l:a hiity-lob.

Felelős szerliesztö Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NEV80ÍÍA.
Magyar király szálloda.

Beliczay .!. B.-Csabi
üoiii i. SzohOfzló 
I-crein z.y Nyílra 
Gebauer 1". Miakolc-z 
Strahl M. Kárvtyvároe 
Halm .1. Tri. :/.t 
Boái .1. Dombóvár 
Wois .1. Kikinda 
K.ar-z It. I’éis 
fel m ít A. Zsombolya 
Wall» 1-k Zólyom 
Triix .1. Fmncziaorsz.
Suarei G. Tirol

London szálloda.
ConstantinMes N. Dukurcst 
Ziclin'zky G. Bozola 
HesenfalJ K. Szabadszállás 
(losr.ovszky A. Poilolin 
Szemle M. Léva 
Grill:but A. Gallenstein 
Mórán .!. IVimk-n.-k 
l ink A. A iamsthal 
Kohn .1. Bér,
Streit It. Mareliegg 
Kiír t A. Üé'-i 
Neilelkovits .1. Bé:s 
I tórák .!. I’roszriitz 
bűidre .1. Kélegybáza

i.nck M. Dukurest 
Kwlre Z Ké'. p báza 
Major S. Fdiurtemplom

Ifolzwsrth-Frohner száll.
Mii k A. B ei 
Hetzer K. Bézs 
Ka’ils K. Becs 
Htoinrmhor .1. Becs 
fxiwisCb .1. Bées 
Willim K. Bées 
Scliölllioin .1. Winlertliur 
Hurglnrit A. Selmoezbinya 
Dr. Itosenthat S. liúán 
llr. Gedeon Kassa 
Iticger K. Temesvár 
Kovárez. K. Losonc/.
Heller M. Tnrzsnka 
Colin I.. Becsi erek 
ü,•Hiúm .1. Nycrzos-Ujfalu
S. 'limi"! K. Teplilz 
lierezka II. Beszlcrczeeánya

Tigris szálloda.
Koe» M. Kz1.-Antal 
Wollt II. Loeoncz 
lininy (ív. .lakos 
Poplek A. Itobcnmaut 
Hauer ,1._ B Vs 
Cyri.il: K. Kolin 
Granor M. Csuea 
I’linm li=z II. Mainz 
Sir.oOk .1. l’rngn 
Dr. AVeis M. 1 liákovár 
C-azik I’. Kápo'r.a 
Kovács F. Zimony 
Marton .1. Szt.-Antalra 
Símen .1. Pécs 
Sehwurz .1. Siklós 
Deiilsrh B. Paris 
Teulsell .1. Brassó 
Gllnllier .1. Brassó
T. 6wy .1. Kaposvár
I Server ,1. Veszprém 
Link I,. Madarus 
Wciyl K. Dukurcst

Hungária szálloda.
Solinger M. N.-York 
Adler I). Mllvonko 
Hosen teld .1. fthicago 
Moslcssy li. Lyon 
Brosséi G. l.von
Grtlnwabl J. N -Várad 
Solinger F. N.-Yoik 
Slcfanovits G. Helgrád 
Slinnszky F. Rólchenbcrg 
Tríflmvics K. Újvidék 
Hiehtmann S. Lzmboig 
Prnyama L. Bnrdcanx 
f.eelirnaim .1. Bées 
Wnticsek A. Stuttgart 
Manner K. Berlin 
Neubauer G. Béca 
Fraklcr F. Becs 
Basch L. Bées 
Welfir II. Hécs 
Belliseid L. Kassa 
F.IIonbojeti .1. Proliviu 
Bnmbur’er As.dialTcnburg 
Ilmán .1. Frankfurt

Vadászkiirt szálloda.
Szabó J. Veszprém 
Alexandria G. Bukurest 
Alexandris A. G. link ürest 
Bakntoglin S. Bukarest 
F.lins K. Bukarest 
Zlnleseu T. Bukarest 
Panuovils Gy. liul-.arost 
Wcsl fried .1. Bukarest 
I’ozrenyl F. Makó 
Király F. Dchreczcn 
Vnklzevil.s (!. Újvidék 
Szontng K. Pozsony 
Szontng K. Pozsony 
Ib is .1. Győr 
Rllnkus E. Krakó 
Seliirger Gv. Lőcse 
Ple.nei.mn D. T.-Szovcrin 
Somslch A. Snárd 
Mnkfnlvy G. Somogy 
Bit« M. Moeony 
Grrton M. Párls 
Wille F. Ilildcslieim 
Maillé E. Chondim 
Bndnay L. Szalmát 
Boiler .1. Meseny 
Hernas B. Páris 
Deutsch L. Erdély 
Gal ny J. Zsolna 
Spitz. G Brllnrr 
Iteekenslein K. Réce 
Frisch ár. Róva

Európa szálloda,
Torbas ,1. Grúcz 
Tnnber N. Ilécs 
F'inherg M. Ilécs 
Uirkány M. Berlin 
I,irehcr L. Paris 
Gulley J. Kaposvár 
Milialicsku G. Galatz 
Rurgholia S. Galatz

Erz^hnt szálloda.
Ilitjciiu'- -Vi «-liládja Záraié,
Szilagyi e o
Bule.ili r mrest
Marton !•• .a
Pit A. ■Len

Fehériiatlyu szálloda,
Holzer L. I! s 
Sloindürfer E. Bées 
Ixorscr.i II. r„i ,
(U v- r • I ü ■ • =
Benőjek M. Orosháza 
l! e.e,,ú-'.: |j. Szőllűs 
Zelsl M. IW'nsOJ 
Uunaje •': M Szegzárd

Marchall-szállcda 
az ..Angol királynéhoz."
Wolfn-un U. Heiclionau 
Nova! v -kv J. hárúnú Laibach 
Grimdher E. lovag A.-Ausztria 
Somr..' r l.. MOncnen 
Thomas -k». .! <:ri"-'-z.ia 
Sniidt II. 0. Bristol 
Vital G. .1. I o.uJuh 
Ghezto K. AI ivr 
Thovel GIi. Ilamhnrg 
Woleineky L l omb, rg 
fieorgovivn G. Gzegléu 
Sdainon Th. Ka-sa 
Hasonllrl E. Bées 
ftomolini E. Kirlshad 
Pour I,. I! !-räd 
Bersch S. !!• u-henberg 
Point- K. IMrvlc- 
Mars-h F. Rresliu 
Mil .-until S. .-ra.ikzmas 
Lcd rrr .!. Ilécs

Két korona szálloda.
Dömötör B. és neje Tass
Orv. Ker-szt«*« II. és cs. Kecskemét
Mamii si •.= M. Fzahadka
Tivhler A. Buzyi
Sonnen-, bein .1. D".-nsöd
Ungar S. Péle-yliézi
Borbély A. S'.iszrigen
Gottstcin !’. Szí zrégen
Roross S. Ket rlbe'v
Szomcro J. Szt.-Mihály
Mutz II. Krajivá

Páris szálloda.
Pi-nicha A. Oroszország
Hosner I,. Oroszország
Gombo .!. Lyon
Hetze Ch. Asebersleben
Pehimmolmann J. Halbcrstodt
Schmidt F. Bées
Kéry K. Bées
F.ncal \. Bées
Kéry L. Bées
Kullmann A. Bées
Weil A. Bées
PSrarser F. Amstüdhn
Katiik Gyarmat
i'r-r-li- rt-nr P. N.-Várad
Kb- n M. Dérény
Fri-d-iann A. Vagyok
Mell .1. Schnei zbánya
Nagy F. Arad
Ptrrii Znalm

Schmidt-Orient szálloda.
Báró Döny O. Zomha
Siposr A. rsaládjnval Kassa
Tnrrav P. és neje Korponi
Dr TMh J. Selmcezhánya
Dr. Véyman F. családjával Szeged
Trahszkv E. Pz.ltha-*r
B-hies J. és ro'o / Ikcnyér
Pl-,-íny A. Déva
Marlini E. Körívm
Vr. Erfidv I*. F nme
Kálinón K. Sz.-t-'eliérvár
Kobéczv M. !'u i" r-
per-ik J. és neje N.-Pereslag
Kovács ,!. N.-Enyed
T.aeh F és neje Carkciiilto
.Tosischek 1). és neje Mistel:
Oláh K. Debrerzen 
We-.di-rger M. Munkács 
Palás B. Toront ál 
Bánik G. lirszte-ezobánya 
Bertban G. SGinoczbánya 
Erényi L. Del r.-czen 
Deutsch T-. Pécs 
Mózes Z. és családia M.-Ludas 
dón a L. Nyíregyház 
Beer d. Béi r

Fehérló szálloda.
Pujanics A. Bukarest 
Dann Gv. V.-Mlkota 
Köhler d. Csömör 
Halati d. Itatod 
Sebők li. Szegzárd 
Szabó d. Szolnok 
Varga d. Szolnok 
Mcgári d. Bées 
Manner P. Baden 
Manich d. Kapuvár 
Keresztesi IC. Miskolc/
Kowálszki P. Lemberg 
Scheida T. Losontz 
Brener J. Becs 
Bnozcil S. Aszód 
Kei J. Pétervár 
Folkrer M. Brünn 
Fehér 11. Dobreczon

Pannónia szálloda.
Péchy G. P -Szilágy 
Atmásy (1. Gyöngyös 
Schwarz A. N-Várad 
ltobonyi G. Galeóoz 
Saághi K. dásztierény 
Steiner L. Mlskolcz 
Szibadliegyiné Tata 
Steiner L. Miskob-z 
Neugehnuer H. Altona 
Dr. Grosz Miskolcs 
Dr. Szabó Gv. Eger 
I.actiner N. I’rága 
Kerék d. Baja 
llerdlitfchka Bées 
Welsz d. Ítészt erező 
Taller J. Debreczen 
GlOck S. Ungvár 
Glasser M. Kassa 
Klein M. Béca 
Popp F. Arad 
Perl M. Szeged

NYILT-TÉR.
Kis

augusztus 1-jdro kiadandók, első emeleten, 3 udvari szoba, 
konyha ós kis előszobából állók. IX. Lónyai-utcza 18. sz. a. 
Calvintór közelében. 2113

„fempelforrás“
FóralitAr s

HOFFMANN' JÓZSEF
 Budapesten Akadómia-nte*a. 1G"C

ILIINI
SAVÁNIBVI2.

ILeekiválóbb kép viselője as alka- 
I likas savanynvdzeknek,
(33 G339 szénsav, naivon 10,000 rész­
ben), mini gyógyforrás óvenkint növeli 

, ,elismert jó hírnevét s azonkívül a 
legkitűnőbb diätctikus italt képezi. — Friss töltésien

mindenkor kapható
ÉDF.RKTTTY T m.kir.udvari szállniái,
LUŰOÍ4U1 I lie Budapeston^rzsébZér?
Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, ruszerkorwkedásbon, 

szállodában és vendéglőben. 987

1

SZIM

NEMZ]
Évi h 92 

Bili
FiatP-l

Vifj- 3

Fénypnv 
Róza 
Tsulina 
Br. Ifik 
Leng y
Harm cis 
Szalmás
Lnjos 
Jancsi

18S5|

Varga
Szabó 
Egy inas

]
Ország-s1

Y;gj-
Sj

Rurmann
Emüia 
V .-ári K.
Jv-rekes l.| 
Zsök falvi 
Parázs 
Rnfncr G.| 
Neje
Sablossbeij 
Száll 
János

Keze

h'r.sáJflL
tisnvidl
pyBtvictf

Gál

rozs
árpa

zab 
tengeri I

holes
hi.yot.zi

Mapy. kil
Mnpy. ki| 

Magyar

Magyar
Magyar
Mary. !:i| 
Mr. -y. kil 
Tiezai cs| 
1871-iki 
1813-iki

Magyar
Malu

A czeg 
ezennel í 
közoktalál 
30-án ke| 
megvéber 
lyczvtt éj 

A fogad

vagyis 
a vállalt 
melybe 
s/.emélvej 
sák bC:

Az njá( 
riumnak 
alatt érlel

liiköttc 
mcfclt 
ajánlalhc

fogat: tuti

b.m
Kelt Cl
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ZINHAZAK ES MULATSÁGOK.
nemzeti SZÍNHÁZ
Évi b. 02 Havi b. 2J. 

Jíü.-lapcst, július 2-Vén.
FiatP.l házasok.

elv. Irta Csató Pál. 
f-.-cinélvck :

Víg]

Miki Györeyná 
P. Márkus E. 
Fái Sz. _
I uldényi 
Benedeie 
Gahúnyi 
Komáromi 
Tólh 
Falmii 
Rajnai G. 
Lntabar 
Sántha 
Kőrösmezei 
Bérezi 

Ezt követi:
Ország-grytilósl szállás.
y • ; [. Irta Vahot Imre.

Személyek:
Újházi
II. Lánczy I. 
Horváth 
Falud! 
Mészáros 
Kőrösmeze 
Hvtúnyi 
Alszegi I. 
l'öldényi 
György né 
Sáutha

Kezdete 7' órakor.

Fé
Róza
Paulina
lir. i cüeghy
Ungey
IlariT'3
Fzalmásy
Rajos
Jancsi

Szabó
Egy inas

Burmáim
Em 1 1

uk falvi 
rázs 
fner G.

Neje
.isberger

Holnap, július 26-án. 
Bérletfolyamban.

Tis.it újítás.

M.KIR OPERAHÁZ.
Páholy-b. ű.'l. Havi h. 11.

Budapest, július 2ö-én. 
Bély II. k. a. és Pcrolli Gy. 

vr vendégjátékául: 
Lammerinoori Lv.oly.. 

Opera felv. Irta Caimna- 
rar.o Salvator. Zenéjét szer­

zetté Donizetti. 
Személyek:

Asthon Henrik Láng 
Lucia Ilély H.
Sir Ilavcnsrvcod Perotti Gy. 
Buklnvz Dalnoki
Bi.lebend Ney 
Alisa Doppler I.
Normán Szekeres 

Az opera után: 
BÉCSI KERII'IGŐ. 
Ballet :> kúpban. Szövegét irta 
Frappart !.. és Gaul F. Ze­
néjét összeállította Bayer J. 

Személyek:
Pemauer L. Gampilli 
Barbara Zsuzsanirs E. 
Éji íír Szalai K.
Bohóc/. Sebes
Pinesérnö Gundard A. 
AmmiyatszonyMarazzi F,
A vőlegény Kürtliy A.
Az vröiaanya llimrer G.
Az örömapa Vineze .1.

Korcsmáros Eladó 
Az ifjúság Mayerhofer 

Holnap, julius 26-án. 
Bérlotfolyamban. 

Perotti Gy. vendégjátékául:
Hunyadi László.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, julius 25-én.

Aa ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánezczal és zenével, ii felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

Albert Rákosi Sz.
Magloire Újvári
Söttincs Szabó
Scringuinos Németh

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 24,
C>.E:°g>I Rne- olts s,

Babylas
Rodriguez
Bcrnadillo
Izabella

Kiss
Tóth
V. Kovács 
Kaczév A.

Bob. istennője Tarnay S. 
Sára M. Csatai Zs.
Rigaro Rónai
Ma reel ine Agostoni B. 
1-sü pinezér Kosa

Kezdete órakor. 
Holnap, julius 2G-dn. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 25-én.
A GeUertuegry véznája. 

Vígjáték 1 felvonásban.

Ezt rncgnlőzi:
BECSÜLETSZÓ.

Eredeti 1 - ját :k 1 felv. 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, julius 26-án.
A frika-Magyarország.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, julius 25-én.
Bukovics Károly, a bécsi ud­
vari Hiirg-szinnáz tagjának 

vendégszereplésével:
Először:

Grösst ä dti 8 eh.
Bohózat -1 felvonásban. 

Kezdete 6J órakor.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleld Miklós igazgatása alatt.
Budapest, juUus 25-én. 

Blaba Luiza asszony mint 
vendég.

As eleven ördög.
Operette II felv. 

Személyek:
Soubisc hjr Rétbei
A bcrczegné 
Ti búit báró 
Ilcrminc 
Lclorieres 
Pomponius

Ebergényinő 
Rónaszéki 
Gserváry I. 
lítaba L. 
Mezei 
Komiéi

Marianne Margó C. 
Despericrcs Makó 
Veronica Timárné 
Margót Marcznllné
A polgármester Marczcll 
Rendőrtiszt Deák P. 
Szolga hrg-nél Mátrai 
Maillard Szabó

Champignon Beké 
Cbameau Bokor
Levrieres Juhai

Kezdete 7} órakor. 
Holnap, julius 26-án. 

A csikós.

VILLA BELLEVUE.
Ma szombat julius 25-én

nagy katonai hangverseny.
Flossmann karmester vezetése alatt.

Szabad bemenettel. 1695

ükIaTutasü
H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.

Kuponként két tiezavidéki halász fczlo magyaros zamatu

II A L Á S Z L É.
Kitűnő asztali és assza borok. 1-198

18 ínéból iílló ni foltll zenekar. 
Grand

Caíé Chantant Imperial,
váczi-körut 48. szám.

Naponta nagy előadás.
XTj "foolxózcvtolc:

Dr. Kndelkrant. — Der Jahrestag. — Nur nicht 
lügen. — Theateralischor Unsinn. — Der erste Preis.
1961 Szabad bemenet.
ffT'/rn.O"»:» TI I- *^s fogsorok a legjobb amerikai rend, 

J*- 'Ae*cS'-$‘A- azor szerint készíttetnek. Mérsékelt árak. 
— Kívánatra rész- "í> 1 l>"Vf \ T Budapest, váczi- 
1012 lotfleotésro. ti. xztcza 24. szám.

Nv.gyiucrti-utczn, 17. szám. 2111
8totdlar József bécsi ónekkoinikv« föllépés" Hr. Flip és ?3ls3 

Flap an c lkai mii lövész előadása. Mr. Sándor kedvelt Ventriloquist« 
fellépése, az újonnan összeállított frnnezia r.öi qnlntett MU* Fancy, 
Alexandrien Lolly. Ada és Clara fellépése. ! ! :t új ' zuiplett I el adja 
Rück, luv tit,« Brothers Hultuti, Brothers Daro, Mr. Bellini, Mr. 
Richard, Martens nővérek. Clara do la Torro én Kovács nöic-ek.

VÍZÁLLÁS 1885. julius 24.

Névazorint

él c

Változik Nóvszerint
éter

VáltozikÜ 0
fűlött alatt fölött alall

Duna Tloza
Pozsony . . 2.25 változat! M.-Sziget. . 0.33 —
Komárom . 2.11 Heregezász. —
lludapcst . 2.28 apadó Sárospatak. —
Mohács. . . 2.15 apadó Sz,átmér . .
Vukovár. . — Tokaj. . . . 0.00
Újvidék. . . 3.59 apadó Szolnok. . . 0.50
Pancsova. . 1.70 Szeged . . . 1 12
Orsóvá. . . 2.49 — apadó Körös

ll.-liyula. . — 0.12 áradó
Harca. . . . 1.99 — apadó MnroREszék. . . . 1.69 ~ apadó Arad . . . — 0.30 áradó

fizÁVd Bójya
Mitrovicza . 1.52 — apadó Temesvár . 0.54 apadó

Áttekintése a inai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (767—768) a kon­

tinens északnyugoti, a depresszió (758—759) annak észak­
keleti részében van. Az idő észnknyugoton derűs, többnyire 
száraz, északkeleten változó, helyenkint esővel, a hővállozás 
csekély.

Hazánkban: Eszaknyugotias, részben délkeletics, he­
lyenkint erős szelek mellett, a hőmérséklet északon kevéssel 
nagyobb, a légnyomás pedig mindenütt kevéssel kisebb lett. 
Az idő többnyire derűs, közben fclhüs-borussal változó. Eső 
egy pár helyen' kevés volt.

Kilátás a jövő idő re.
Hazánkban: Többnyire felhős-borús, közben napos idol 

várhatni, növekedő hőmérsékletté!, heiyenkii.i isivel.
Az időjelző-intézet távirali jelentése.

Állomások
Lég- 

nyoiii.il 
■/« 70U

S/ól
Iránya és
(G—12)

A lm- (

foki an
C«a i dék°"A.

Fel-
ho­
zol

Arad.......................... (13.2 NY 3 + 14 6 — —
lleszterczo ................. — NY 1 + 114 — —
Beszterrzebánya.... (11.6 É 1 + 16.0 — —
Budapest,..................... 63.1 © + 15 0 — —
Csáktornya ................. (15.1 E 2 + 16 2 — —
Debrccz.cn................. 61.7 F. 1 + 13.6 — —
Eger...........................
Eszék

63.9 NY 1 + 16 0 — —

Fiume.......................... 61.5 K 2 + 23.0 _ _
Késmárk.................... — — — — —
Keszthely..................... 65.0 l-K + 18.2 — —
Kolozsvár.................... 62.7 NY I + 13.2 — r—
Slagyar-Óvár............... 62 5 F.NY 1 + 17.1 — —
Mármaros-Sziget. . . . — DK 1 + 13.8 — —
Nagy-F-iiyed............... 64.5 DNY 1 + 15.0 — —
Xagy-Szeben............... 61.8 i; 2 + 11.8 _ —
Nagyvárad.................. — — — —
Orsóvá........................ 63.9 DNY 2 + 15.8 — ___

Pancsova..................... 64.0 F.NY 2 + 16.4 ___ ___

Sclineczbánya........... 63.1 E 6 + 13.6 — ___

Sopron ........................ — — — ___ —

Szatmár-Németi .... 62.8 DK 2 + 15.4 ___

Szeged ........................ — — — ___ —
Szepsi-Szt-Gyürgy. . . 63.0 NY 1 — 20.0 — —
Szolnok........................ 62.5 E 2 + 15.1 _ _
Temesvár..................... 63 6 F.NY 2 + 19.0 6 —
Trenesén..................... 62.2 K 2 + 15.8 — _
Ungvár ....................... 62.1 ENY 2 + 14 6 n _
Zágráb....................... 63.8 D 1 + 16.0 — —
Bécs............................. 64.2 NY 2 + 15.4 — _
•Bregenz..................... 65.1 K 1 + 15.0 — —
Lesnta........................... 62.1 I) 2 + 24.1 _ _
Pola..................... ’ . . 61.8 DK 2 + 22.3
Prága........................... 65.2 FNY 1 + 14.2 — —

•jA^SJBLSJz£^2a.rS?.7Z'ZiJB3>r.'S;Zt txaBstssaaz

1 MíiiósYqí sűl.y liektoliterenlcint

Faj Irányzat lí"i, 75 7(ió;,. 77 / -7 : 78 % 1 79 5 ~ ,*7 1 hh

10 0 kilogrammnak Ara
Irilól tnii: Irl d írtig 1 frlól 1 frtijr írttól imp 1 írttól frtig " írttól frllff 1 írttól frtig 1 frtig

b'r.ság! búza . ú 
tiszwldél:! . . • 
peetvidékí . . • 
fej; -megyei . . 
bábákat ... * 
m. o jz.-kv. <

äzilir«!
;

7 ár. 7.70

7.75 ; 7.99 í 7.90 8.15
7.05 7.-.0 : 7.SO 1 7.95
7X5 7.30 7.80 ; 7-95

8.—
7.90

_7.99

9.15:
8.05
8.05

8.20 i 8Í35 fi 8.80

8.10 ! 8.25 || 8.20
8.10 1 8 25 1 8.20

8*45
8.35
5.35

z:E E

IM
II

1* ííll

7.29 ; 7.3:1
7.35 1 7. in íl 7,15 ! 7.50 7>9

7 05 1 7.70 i| 7 75
7.80

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 24-4

Gabona Faj Iránvzat
M» Mi :i Éri

i| loli'tcrea- hl 1 kr Irt kr
II kirn ■: :ri * I....... dr.....

rozs . 
árpa .

rab . i*

takarmány 
éretni ^yalo

másnemű

lanyha

kőles.....................
káposzta-repeze 
bánsági repeső .

TO fi
fin - fii! :! — 
«Z fii — 
fii - in; i! — 
39-;i : fi

Gabona !j Irányzat , Határidő

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

J.I.n-v leír. arar.v:árad'''k a ié mentes 100, 500, 1000 .... 4 ‘ő
ído.-y. x. :: y.,r. lémente« 10,000 ................................... t°u
Ma.-yar |.at irá i.-k adómén te*.........................................................ft",o
.'bejár vüiUti k de :i ii IS ' frt o. c. '300 frank)......................... 6»/e
Mü.y.ir Vi. üli k de- n lso fit egyes darabonban.........................ő"i>
Gőmdri államvaiuü záloglevelek....................................... ..... tfi/a
Ma,var l- 9. keleti vasat államkCtv. foböbbs.) adóm. . . . 5To 
•li.iat 1-7:1. kel ti va-nt arany v. eztistb. i.eiaőlib.) adóm. . Wo 
Magyar Wii. keleti vmut államkötvény aranyban .... 5%
Maré. nyiremény-kidi’s in too frt.............................................
Mary. kir. nvcremény-kbltióu 50 frt.............................................
Tiszai - zzú.-li I. n.......................................................................... <»,'»
J-TI- i rnryar ál!r.m-k'di:=i''.ii!(ötvsny font st.-ten . , . . . 5"/o
I8t3-iki ningyar állam-kólc-iinkiilyciiy font at.-bcn . , , , . »Ve
MagyrI fl'dli-hetmenti t -i kötvények.............................................5"b
Magyar rd.ltid'imcntt-.' : kötvények 1867. záradékkal . . Wo
Magyar IdMtrliermeot-sltésl kötvények temed............................ 8*/o
Magyar f- fntcl. r:n- r.l i -i kötvények l.v.7. záradékkal . . Wo 
Magyar tólilteii-: men! .- -: kötvények horvátországi . . . .Wo
Magvar FHttherm'.'ií p7-! kötvén vek enIHvi a . . . . 5»1-

É Flo'.só árkclet
I! pänz árú

99 10 99.40

' 92.15 92.75
; i i'll—

150.-

! 09.50 99.—
123.50 121.--
1"8 75 '"'1.25
119-50 12) 50
119.— —

í i 
t r.'o.áo

"
102.75 10325
102.— 102.50
191.50 102.50

- 102.—
101 50 192.— ;
tol.50 1 102-

80 1
,basa . . . . szilárd tavaszra 8 30 8 33

rt j , .... , 6<rro 7 87 7 89
— ícc^ori • szilárd ináj.-jun. — — —
00 l| • ... . > juh—aug. 6 75 5 79

05 zab ... • őszre 0 11 0 10
IiAp. royeze . csendes aug.- szcpl. ti«,; — 11% —

— 1 — —

_l('0 tilignrnm ári
__jréiiz___ II___mii _
irt 1 kr li "fri i ItT

ÉRTÉKPAPÍROK

iy (too frt). 

ti bóra (100 frt)

kisorsolással 18Sl'-ifci á' 2. 
kisorsolás ni tSUO-iki i, M 
kisorsolással iMO-ili ti le 
kisorsolással ISiil-iki á V.S;Í=SS

amad., kisorsr,lássál 10

50 frt p. p. 
500 Irt o. ó. 
109 frí 0. ó. ,
100 frt o. 6. , 

ki ii 50 frt o. é. .

Pest város kölcsöne 1870-ből adómentes . . 
Pest város kölcsöne 1871-bül adómentes . . 
Iludapost főváros 1880-iki kölcsöne adómentes 
Szerbiai rycrcmény-kölrsön 100 frank . . . 
llécs város nyereménv-kölcsöne 1871-böl . .

Utolsó árkdei
pónz áru

. 6°/o 94.50 90.-

! 5"/0 98.- 98.75

4*/loo/o 82.75 83 —
GV/o 82.75 S3—

83.10 83.80
4’/,„n;o 83.10 83.80

1(W. 109.25
. 5%
. 40/o

99 50 100—
128.23 129—

. 50/0 139.50 110 50
• 50/0 1 1(3. 141__

107.50 108.50
• lüti.— 107—
• fio/o 1

104.— 105—. fiO/0 1 100.— 107.- I
. 50/0 09.75 100 25 I
. 30/0 3375

121— 1

Osztalék
'SHI-ro

Utolsó árkelet
ÉRTÉKPAPÍROK

101 — 101.50

289.75 290.—

107 50 
82.50

108.—
82.75

281.30 281.50

140— 150—
55ti— 588—

81.25

213— 222—
200— 205—

3110.— 3180.—

20J —
800—

591— 5117. 
1300. 
20C.60 
fiai— 
301. - 
450.-- 

1130— 
370.

205.50
032. -

Molnárok éT 300—

1125—
305—

dj
Ádria. m. tengeri bal. r.-t. 

Alfóld-ilumei . .
A rail-esanádi vasul

5ÄÜ
185.50 1£G.—

130__ 130.50
177—
181.50 185 —

ISO.— 
175 50 
1(18—
00_

301 —

151 — 
170.50 
169— 
92- 

301 50

255—

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet 
pénz I áru

10-1 Alapit........................................................lf.i
7-2Í Általános waggon-kölcsönzö társaság Í‘J 

10— Első magyar üveggyár r.-t..................... Ilii

E
I

liillip;:: i 214.50
80.50

dllSSXiSÄ : ::: =$1 K
8zce3.II szeszgyár és linóm, r.-társ. . ín! —

Déli
liszakkclotl vasút 
Erdélyi vasút . .
(iyör-soproneben*
Kassa-oderbergi - 
Magynr-galicziai 
M. ny. V. (székcslcbérvár-györ-gráczi) 
Marmarosi sóvasu r.-t. oL. r. . .

. mvasut . . . .
Pécs-barcsi vasul..................................
Szamosvtilgyi vasul l. els. r. . . .
Tiszavidéki vasút ..................................
(Iszlrák dunagözbajózási társaság.

Árlej lesi hirdetés.
A czeglcli-mislyoi közalapítványi kerületi főlisztség részéről 

rzennrl közli írré tétetik, miszerint a nagy méltóságú vallás és 
kCácküiLisúgyi m. kir. minisztériumnak folyó év június hó 
30-án kelt 22.275 számú magas rendeletével Bács-Bodrog- 
mej-vóben kebelezett tinójárási pusztán alább felsorolt engedé­
ly*. t építkezés árlejtés utján vállalatra bocsáltalik. 

zV ivgaiialvsitandó építkezés következő szám jelzett és pedig:
I. Csolédlult:

a) földmunka *i(>8 frt 69 kr.
b) kőművesmunka 2-156 frt Oí kr.
c) ácsmunka
d) li.tilogosnnmka 
r) asztalosmunka 
/') lakatosmunka 
g) üveg .smunka 
hj mázolómunka 

üs‘ z.escn

3592 frt 99 kr. 
42 Irt — kr. 

•16') frt — kr. 
377 fit -19 kr. 

90 frt — kr. 
I3i_f:l_-_kr. 

7618 írt 21 kr.
II. Ököriotálló t

a) földmunka 287 frt 50 kr.
b) kőművesmunka 2063 frt 33 kr.
c) ácsmunka 
ill bádogosmunka 
ci asztalosmunka 
fi lakatosmunka 
r/J üvegesmunka 
h) mázolómunka 

összesen

6091 frt 57 kr. 
56 frt — kr. 

244 írt — kr.
233 irt 24 kr. 
21 frt 80 kr. 
8'.' fit 20 kr. 

Üvbó iri 64 kr.
III. Jahistiálló t

a v.ilia!;

a) földmunka
b) kdinüv. munka 
Pi ácsmunka
d) liadogomunka 
Pl asztoiusuninka 
fi lakat-, .munka 
'll iivi ■ ••nun!,a 
ltj m:í. .* ifuunka 

ö-iszeseti 
tmoíVdat összege 

it sif.ndékozúk. mi. 
'•» í. ' I. inni I • ;

19 ;.t 73 kr. 
ir.lt írt 07 kr.
4107 frt l í kr.

35 frt — kr.
91 frt - kr.

170 frt 84 kr.
22 f;t 50 kr. 

in:; frt - kr.

"KU'O* Irt 23 kr 
22.1 . :rí 13 kr. Fe'liivalnal: 

•( ii.it írásbeli ajánlataikat. — 
tulandó — I ó'-i.x ii'j.'.n, vagy

G©si23.al©m eladás.
A Káhorl-féln gőzmalom, hozzátartozandó laképiilelekkel 

együtt Kaposvárott (Duna-Drávai vasútállomás) f. ó. julius 
29. napján délelőtt 10 órakor, a malom épületében, a leg­
többet ígérőnek szabadkézből, nyilvános árverés utján eladalik.: 
A malom cgv áO lócrcjü gőzgéppel, 9 különféle hengerrel, 5 
örlőjáratlal és 45,000 mctcrmázsaúvcnkénti őrlési képességgel bir.

Feltételek :
1. Kikiáltási ár 30,000 frt, melyen alul a malom eladalni 

nem fog.
2. A t enni szándékozók tartoznak bánatpénz fejében 10°/o-at 

azaz 3000 frtot letenni, vételár másik 10°/o-át a leülés alkal­
mával, 15%-ál pedig a leütés napjától számitandó 4 bét alatt 
lefizetni.

A hátralévő vételár lefizetésére nézve, úgy egyéb a malom 
berendezésére vonatkozó felvilágosítással, még az árverés előtt 
készséggel szolgál

1976 A HáiierMélB gőzmalom felszámolási bizottsága.

I 2840 hectoliter
fc különböző évekből származó feltár ó-bor Kntneniczán 
y (Szerem) eladó. Bővebb értesítés nyerhető Budapest, 
Lj 1. kerület Kriszlina-utcza 12. szám alatt.
: (Utánnyomat nem dijazlatik.) 2101

M

Nagyszebeni fuldliltelintózot ... fi °i 
Iludapesti közúti vasp. társ. részlet 5l/)°/i 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kid. . 1 "o 
Pesti hazai l. takp. e kib. kötv. ■ 5n.ö

101 5G 

101.50

101.50 
101.25
100.50

594— 
395—

81 —
435— 

5950— 
•135 — 

89—

151 —
83—

208— 
80(1. — 
420—

505—

245.50
87.-
97—

131.—
228—
910—
288.—

105.—

162—

103.50 
102_
95 75

127.50 
102—
99.25
99.75 

103.35 
101 75
99.80 

103 50 
102— 
99.50 

101 50 
100 80 
102.60
101.75 
mi- 

ion.25

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkclet

ELSOtil'.CÉGEK.
Alföld-fiumei v. ti. (v.-eszéki v.) 
AÍföid-fiiimci vasul 1871. kib. 
liinlapest-péesi
lláttaszék-dnmbov.ir-zákdnyi v. ! 2M
Dunagözbajózási társulat . . 100/iM
Dunagözbajózási társaság . . . Síit
Északkeleti vaspálya. . . .
Északkeleti vaspálya (aranyb.) 
IJszakluleti vaspálya ínranyb.) 
Esz.-magynror. e. köszénb. r.-t

saaüstti»-
flSrSSt^aghr*,
M. v. elsőbb?, beruh, aranyb. .
I. erdélyi vn .pálya.......................Győr-sopron-cuénfurli vasul . . 
hassa-oderbergi vasul, ezüstben . 
Kassa-oderbergi v. (eperjes-tam.) 
Kassa-oderhcrci v. .oszlr. vonal) 

v. (magv. vonal)

Ft 2»)

M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet.......................
PálITy sorsjegy...................................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) ..... 
(".sászári királyi arany (kürmöezi) . , . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . .
20 frankos arany.............................................
20 márka..............................................................
Török arany lira.............................................
Némctkbfrodafmíabankjcgy ioó márkányi" 

Váltók árfolyama (látra) k.Táíi 

H) márka . . 4°/o 
forintért . 3°/o

Hriisszcl 100 frankért.................................W'o
Paris 100 frankért.......................................Wo
Marsoillo 100 frankért........................... lio/o
Svaiczi pénzpiaczok 100 frankért. . 3»'o
Zürich 100 frankért ............................ 8®,a
London 10 font sterlingért .... 2°'o 
Szentpétervár 100 rubelért .... iP/o 
Olasz banka. UH) lire nouvo ital. . 6®/o

0..... .......... .
Tiszavidéki vasul 
Iludapesti lánezliid ... . 11*1)
Lloyd ói tözs I- éplilot . . . Hj-)

MAGÁNSORb'JEGYEK. 
Osztrák hitelintézet............................

Dr. Miller-féle

MOHHÖVÉNYNEDV
hatásában meglepő s az orvosok köhögés, rekcltaé,;, clnyálkásodfis, kezdet- 
|, ne« tuberkulózis, főkép a iélckző szervek alfckcziótnál legjobb sikerrel alkal­
mazzák és rendelik. — Egy ereded tégely Ara, használati utasítással 

együtt 60 Itr.

Mi 11 er-fele tyúkszembalzssiia.
................................. . írn.lál, II nvu'ó . diateilan szer tynkszom, ozcmdlos u< íójdelmae bdrvaetagodáe

■ uV J ,s 1,0 L 11 1 lro 1 ' " 1 • ,| „ tcv ilsö.zbao b'.óuv - e- ■ I ... bar.-nálaU utasítás ai együtt
tO lírajczár.

B e le ii Idetett: 14Í4
Miller .1. gyógyszerész urunk Brassóban.

Ősömmel konstatálom." hogy mindkét készitményo mohnövénynedv és 
Ivuk-zombal.'sama, ugy nálam mint nőmnél pompásan novált. Várakozásomon 
tál meg légszem a sikerrel, titcrnbcrg (Morvaország) ápril 1. 1885, Schwarz
t,U AzVöss/ei:*és to kr. csomagolási költség clölcccs beküldése után c készít- 

m'n.v í: bárliová postabérmcr.l'.sen szállíttat,rak. Kei doboznál kevesebb nem
k"' Ruáapeitcn valódi miiv.Vgben kaphatóÉJeekoty L-nál, Tballmaycr

uM ő feletti clhaUrozAs a nagy méltó« ágú minisztc- 
t irtai i; f. -i, Az. eredményről j- l g ajiiil:*.!tcv(k 8 nap 
• tlitni fognak

. azonban, hogy ezen vállalatra 13akis s’.akképzet’. 
:*k verscnye.JÍctnek. ki7 szakkűpzeHsó’iiktl az 

• tolandó hatói égi Ii :o iy!al *1 ura/••lui latlo/nak. 
Hírben sze.f rr-z.toit, valamint ut-mjánlatok r! nein

2100

feltételek k"lsógvctée. ter. lb. c főtiszti ircd.i-
lök.
* .! IHE.'i julius 8-f.n.

Gróf líorniB József
kir. fő liszt. t

tz-iiul. Török .1. gyógyszerésznél, Neruda Nándornál, Emmerling es 
I Gyarmatby Ovu!mái. Gerbar.lt Antalnál. Tnkáts Ujosnnl. lludán : 

.l. n,'! - -Iiádéi .1 ."-nód. I,Ilkán zlbm : Mrus 1*'. gyógyszerésznél. Urünn-
iro!i,:h Linzben: Trauner K-nél., Lemében: Ducker N,nel.

. , IVleeka és Appcllnél. Pozsonyban;
Ne!r?‘i-in Eöl'5'nél. -Azonkívül kapható, Magyarország és Erdély 
nagyobb gyógy.-/, rtárában és

íSÍÍÍÍ

um
HEKTSKÓ GÁBOR

a magy. kir. pénzverde állal jezett

arany-áruk és óra-gyára

ISBSSh"
11 karátos arany fUlbnrol*

Károly-körút,
a katonai laktanya főkapuja mellett.

frt 2.50-től feljebb. 
.... frt 4.50 
. . . . • 7.50

arany fülbevalók ..... 6.~ 
14 karátos gyémánt fülbevalók .... 12.—
U karátos arany molltük........................8,—
l'fka“ aTlánczok ár- s 

11 ka rálos nrany-knrpcroczok frt 20.-

14Í—
Eantázia-karpofeeX!5 

Úri és hölgyr-kéazletsk .
Órák:

lázUst henger-órák
Ezüst henger-órák :

üveggel............................ ...... n.ao
Ezüst henger pat. dupla fed. . 12.50 
Ezüst lapos horgony-orák . 11- 
Ezüst dupla horgony . . • 14.-

A drágakövek valódisága

7fi"V,í ta­

rjátok.
öivánatra Árjegyzékek bérmentve küldetnek. Vidéki megrendeléiak csak 

utánvéttel pontosan tnljeslttetnok. 032

Két lakás
bérbeadandó.
Egy lakás 3 tágas szobával 
és egy másik lakás 2 nagy 
aeobával a hossá tartosó 
holyisógokkel augusztus el­
sejére kiadandó. Bővebbet ke­
repes! ut 41. a házfelügyelőnél.

2084

Finczemester
kerestetik, ki a borászat- és 
szőlőszetbez tökéletesen ért, a 
magyar és horvát nyelvet bírja, 
egy nagyobb uradalomban al­
kalmazást nyerhet. Ajánlatok 
bizonyitványi másolatokkal el­
látva. augusztus 1-ig gróf Ka- 
rálsonyi Guidó közp, iroda 
Budapest 1. kerület, Kriszlina- 
utcza 12. sz. a. nyújtandók be. 
hol bővebb felvilágosítás is 
nyerhető. 2089

(Utánnyomat nőm dijazlatik.)

5058. száin./1885.

Élelmezési

1 '«•’
1

100.— 100.50

99.75 100.25
100— 100.50

I 98.75 99.25
1 124— 125.-

130— 131.

99.75 100I25
99.50 100.25

100.— 100.50

123 50 I24!—
1 99.25 99.75

100.50 101—
100— 100.50

1 104— 104.25
97.50 98—

178.— 179' —
42.50 43.50
19— 20.

j íh— 9.50
14.75 15.25
40.75 41-50

5.88 5.91
5 83 6.85

1 9.89 9.9t
I 9.89 9.01

12.25 12.23

1 0LS5 0143

! 61.35 01.50
103 50 103.75

I 49 55 49.05

: 49.40 49.50
j 49.40 49.00
; 125— 125.30

Birtok-eladás*
Un^megyóbon az ungvári vasúti állomáshoz fél 

órányi távolságban fekvő 1)35 holdas birtok — tel­
jesen jó karban levő gazdasági épületekkel ős szép 
úri lakással ellátva, nemkülönben az ungvári vasúti 
állomástól Vji órányi távolságban eső 1405 holdas 
ős 210 holdasfelszerclt birtok — jó karban levő gaz­
dasági épületekkel és úri lakásokkal együtt szabad 
kézből eladó.

Bővebb értesítést nyújt az eladással megbízott
I)r. Ivántsy László

2116 ügyvéd Ungváron.

A budapcsl-lipólmczei országos tébolydában a m. kir. 
belügyminisztérium jóváhagyásának fenntartása mellett 1SK6. 
január hó 1-től 1888. évi decz. hó 31-ig lerjedőleg az intézeti 
lictcgok és alkalmazónak részére szükségletük) élelmezés biz­
tosítása ezéljá hói 1885. évi augusztus hó 14-én délelőtt 10 
órakor Írásbeli ajánlatok mellett árlejtés fog az országos té­
bolyda helyiségeiben tartatni, mely czélból azon ajánlkozók ál­
tal, kik a megkötendő szerződésnek aránylag megfelelő értékű 
ingatlan birtokokra első helyen saját költségükön leendő telek­
könyvi bekebelezésébe beleegyeznek 8000 frt., azok állal pedig, 
kik ebbe beleegyezni nem hajlandók, 1500 frtnyi bánatpénzzel 
és 50 ki'os bélyeggel ellátott saját kezűleg aláirt ajánlatban, mely1 
ajánlatok csak 1885. évi augusztus hó 14-én délelőtt 9 óráigj 
fogadtatnak cl, az eddigi egységes árak mellett azon százalék­
nyi elengedés, melyért szállítani kíván, számokkal és belük­
kel ki teendő. Az egységes árak, valamint a szerződési feltéte­
lek az intézet irodájában a rendes hivatalos órákban meg­
tekinthetők.

Minden ajánlat az ajánlkozó vezeték és melléknevével, pol­
gári Állásával, lakhelyének számával kilöltve és jól lepecsételve! 
legyen, ki teendő továbbá az ajánlatba, hogy ajánlkozó a szer- j 
ződési feltételeket ismeri, és azoknak magát aláveti.

Az ajánlatok senki által vissza nem vonhatók, és a bánat­
pénzek csak az árlejtés eredményének jóváhagyása után fog­
nak visszaadatni. — A bánatpénz, mely vagy készpénzben, • 
vagy pociig oly értékpapírokban leteendő, mint a melyik a 
m. kir. igazságügyminiszlcriumnak 1875. évi 17895. számú 
körrendeletében kijelölve vannak, vállalkozótól biztosíték gya­
nánt, vissza fog tartatni, megjcgycztelvén, hogy a magy. kir. 
belügyminisztérium magának fenntartja azon jogot, hogy egyenlő 
vagy csekélyebb ajánlatok közölt a szállítást azon vállalkozó-' 
nak engedje át, kit bármi tekintetben megbizhatóblmak tart,, 
és hogy azon esetre, ha az árlejtést kielégítőnek nem találná, 
uj árlejtést Írathasson ki, vagy az intézetre nézve bármely más 
előnyösebb beszerzési módot fogadhasson cl.

Budapesten 1885, évi julius 22-én.

2107 Az országos tébolyda igazgatósága.

KÉSZ ÚRI RUHÁK
tiszta gyapjúból kezesség mellett.

BIeg. (Uv. felöltő .... 12 40 frtlg.
dtvatoa öltönyök .... 16 -40 •
sétakabátok.......................... 18-30 «
lodcn-mencotkof..................... 16 40 •
téli kabátok...............................10 -60 •
papi felöltök............................... 20 40 •
vadászknbátok . . . , 8 20 •
leguj. div. nadrág-ok ... 6-15 *
valamint mintlcmicmfi kész uii-ruhák a leggondo­
sabban készítve a legdíszesebb szabás, legújabb 
minta a legolcsóbb szabott árak mellett.

A legfinomabb angol, franezia, brllnnl kelmék 
merték utáni megrendelések számára 2040

GROSSMANN S.
Budapest, Deák Ferencz- és bécsi-utcza sarkán.

(Az arak minden darabon rajla láthatók.) Vidéki 
megrendelések pentosan teljesüléinek.

Hitka előnyös üzletvétel.
Családi körülményeknél fogva egy vidéki városban a leg­

jobb helyen 57 év óta fennálló fűszer- és vaskercskcdés rend­
kívül előnyös feltételek mellett eladó.

Egy évi forgalom 60—70,UUU Irt. Megkivántató forgalmi 
tőke 10.000 frt.

Kívánatra a ház is örök áron megvehető. 2099
Bővebb értesíti'st kaphatni e lap kiadóhivatalánál.

ti eh ütik bemutatott számtalan tntvjbizható hiteles köszö­
netirat Jblft tán ezen intézet teginrle/fehhrn ajánl/iatá.

Titkos betegségeket,
hugycsőfolyásokat és sebeket, az önfertőztetés 
utólmjait, az elgyengUlt férfloröt, magömléseket, a 
bulakórnak utókövetkezményelt, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyim is idilliek, valamint mindazon női botegsé-

6eket, melyeknek a magtalanség egyik löokozója, ós bör- 
etogségeket, gyógyít u| gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan es alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csősz. kir. oszt.-főorvos. 
Lakás: lludapcst, VI. kér, gyár-uteza 7. I. em. bejárat a lépcsőről,

• a sugár-uttól jobbra a második ház.
Rendel: naponta in órától d. c., egész 4 óra délutánig, este? órá­
tól 8 óráig. IMÜT* Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel Vila- 

Bzollaük és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. “SS 
Nőiméit külön vúrólcrom.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. Garal Antalnál megrendelhető:

Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv. — Ára L' fi t 60 kr. M9
A könyv tartalma: I. Az Irarszervek lelráza. II. A narai élet éb­

redése. III. Az öufeilűztctéa cs az éjjeli magCmiésck. IV. Á lmgy 
csfilnkár (Tripper) és hugyceürzükt'.'olck. V. A bajakór (syphilis).
VI. Eehértolyós. VJI. E'.gycngült férfljrő. VIII. Női magtclanság.
IX. Az Ivarszcrvek megbotegcdéscnelt íölényczőja a prostitutió.

u A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér, kecskeméti-utoza 6, szám) megjelent és minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR
1 ii sí ii r

iDíWllPPTíTi

bírósagok előtt.
RÓNASZÉKI TRUX PÍUGÓ,

IIITF.3 KÖZ- f.3 VÁLTÓ-ÜGYVÉD

BUDAPESTI KIB. 1TÉLŐ-TÁBLAI PÓTB1RÓ.

Ara 1 frt 80 Jer.

11 Jli

TI í

ULUÍl
Kereskedelmi tanodák és felsőbb 
ipaHskolábk száméira engedélyezett 

tankönyv.
IP.TA

DB' TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az I. és Q. kötetnek 3 frt 20 kr,

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON 

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

T ZE O 2ST uáu ZE£ o s
JOGTUDOR, KÉPESÍTETT EGYETEMI MAGÁNTANÁR, A GYŐRI KIR. 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KAKÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EGYHÁZJOG NYILVÁNOS REND. TANÁRA,

Ara 4 frt.

A

MAGYAR SÍEL? ALAPOS ELSA,
IRTA .

B A 12 ]ST A T„,
TANÁR.

Az 1. rész, 2 füzetben ä 40 Jerajezár. 
A II rész ára 60 Jer.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT
GYERMEKEK

APASÁGI KERESETE.
IRTA

RÁD AI LAJOS
ÜGYVÉD.

A fővárosi sajtó által előnyösen ismertetett munka. 
Ara 1 forint 20 Jerajezdn
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 25.
B rovatba Jurt.cn i: j cj-yczrn beiktatása 2 krfca kcrü , hir­
detésekért, i.iilyek .. hiruo'.ó télnek lakcziméyel cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij ii fizetendő. KI

Csak

1 íété ilcs cmvains 
honcrois

S EK

_ 1885
Minden hirdetésre tel világos Hist ad a kiadóhivatal. Levclbeli 
tudakozódásokra, pentosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám l.ozolteak

levelekre
Les ccrivnins " I gyógy^róaz ludor ssámár, lett cto,latnak, ««ek között egy

. ... . • („v kisasszonyt, ki 1H evn-.l ; linlnszolia ilmfábol, mosilo asz-
í t aitisti h . triti.irc r, sont L „7.,,, idősebb -is lö.OW frtt il tnl tükör felzeUn!, két íinoin
rri nlfnT .'li- h ‘s0- rendelkezik; egy intelligens inti | ékelt chiffon diófából, szőr mat-

cordialemcnt eiferte de In- m- , .lsy.t;l|osllíljr« ;iki li;W# övig l'á- raez, szőnyegek, tükrök és ké-
' ’ risbau éá Londonban lakott, 1 pék. Bővebbet a bázmcstcrnél.

„ , I egy bajadont vagy gyermekié- 201)8
Eloltclo állasa len özvegyet 4 vagy (UXK) frttal, | ^Z üzlet

állami hivatalfőnök. kensztény ,.L,V rendezett anvagi víszonvok 
házasság­
iatok 
hivatal

válaszolunk, melyekkel a
Éladó

válaszra szükséges levél bélyeg b eküldetik.

a zugi igei ben egy gyönyörű 
fekvésit villa, kél fertály szellő 
hozzá az idei terméssel együtt 
igen jutányos áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 215(i

Alkalmazást keres

mellett, következő uraknak : 10. szám. Alkalmi vásárlás egy 
<gy vidél I kereskedőnek, egy j lakófél elköltözése miatt. Iluto- 
vO- 30.000 frttal hivő nőt; egy ! rok minden elfogadható ár mel­

lől!

Átköltözés miatt
szép bútorok, linóm olajfest-1

Olcsó áron adatnak ni. And- 
rássv-ut 100. szám I-ső emelet.

201)7

Kertész
minden szakban' képzett, 
éves, nos, gyermektelen, 
(lékre keres alkalmazást. Erte- 
sitést ad a kiadóhivatal. 1585

. I. luiviu, ou.ío ni vii
Körutazom. Kon íuiKusztushan ('y|l>l ;i kiailohivatalliíin. -1H». vagy Cgyenkint is azonnal el- 
Budapestre érek. Majd jelent- adatnak. Andrássv-ut Mi. I. ein.

írrv^"! liiS,i Pia,tás
Házasságra .

keresik nil neveli finomabb . I szép iiuwroh, nuum uiujiusi- j ... - . ,körükből való k-re: zlénv l"á- Gl'. Karácsonyi-fele menyek, könyvek, csillárok és AlliilllllflZilSt I1VCF 
rókát li-giiagvobb tilektarlás , palota krironahcre/.egfmijutcza lámpák július^ ho^ 3log ^igcn |-------------------------------------

Egy tudományosan
képzett javitnok (corrector) ke­

reste! ik. a ki a magyar é.i né­
met nyelvben teljes jártasság­
gal bir. Kik hasonló minőségben 
már alkalmazásban vollak, 

előnyben részesülnek. Bővebb 
érlcsilést e lap kiadóhivatala 
ad. 2 IDŐ

Kerestetik 
gazdasszonynak Szegedre, ma­
gános úrhoz, kinek 14 és 9 éves 
leánya is van. egy középkorú 
müveit keresztény úrnő, ki a 
háziasszonyi leendőket önál­
lóan végezni képes. 1572

A nagy körúton
üres telek kerestetik megvé­
telre részletfizetés mellett, 

Bővebben «Telek» czirn alatt a 
kiadóhivatalban. 2150

Pestmcgyókon
egy -1—500 holdas

WT birtok "Wi
készpénzfizetés mellett megvé­
telre kerestetik Alkuszok ki­
záratnak. Bővebbet Harsány! 
István, Budapest, váczi-ulcza
12. sz. ___________1545
Somogymegyóben 

egy 2000 holdig terjedő birtok 
vételre kerestetik; ajánlatok o 
lap kiadóhivatalához tovább 
küldés miatt intézendők. 1583

Lakás és bérlet.

Olcsó lakások Iskolaszéki elnök
__ urak becses figyelmében. Egy|

a ovaros közelében Koosutn- gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
falván kiadók. Bővebbet a működő nős r. k. vallásu tan- 
kiadóhivatal, 2158 képesilctt elemi néptanító ésl
- .. - ........... .................. oki. tornatanilo. ki több eve-.

Egy 1250 koltlns ken át mint állandósított koz- 
t - , 1 • T- . iiii st;"! os/.lálv tani tó működik esib.rlok Rev-Komaro.i. mellett ^ ^ k-[|CSÍtctt kisded-
bérbe adandó. Bővebb fclvilá- ncvclőnő; óhajt oly város vagy | 
gositást ad a kiadóhivatal, községben tanítói állomást, hol | 
Közbenjárók kizáratnak. 1496 nejének kisdedóvodát nyitni 

érdemes lenne, különösen Jio* 
,,,;mj övi segélyt kapna. Neje 
még a női kézimunka tanításra 
is vállalkozhatok. Bővebb fel­
világosítást nyújt a kiadóhivatal.

.... ,t lulyékuiiyan !»<• • ■ s
kitünően "zongora/.. Aj ólatok 
bizonyítványokkalIgnác. Ignác:-; 
úrhoz Püspök-Ladányra kül­
dendők. ußo

Különféle.

úri ellátást egy jómódú ur
családnál, hol az illető egész 
éleién ál kényelem és nyuga­
lom között élhet. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2142

Két nagy

pinczeraktár
Julius 19-től kezdve kiadó. Bő­
vebbel a kiadóhivatal. 2151

___Oktatás.__
2159 Nevelőnek
vagy házi-tanilónak ajánlkozik 
helyben egy egyetemi hallgató 

jó hegedűs — ki evekig,

Nevelő
kerestetik 4 gyermekhez, ki az 
elemi és polgáriskolni tantár-

mint nyilvános tanító műkö-lgyakban oktatni képes, a né- 
dött. Cziin a kiadóhivatal. i met, magyar és flauem nyel-

Kót tanuló
teljes ellátásra fölvétetik. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

2157

Egy magányosan
álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal bír, de vagyona 
kezelésének gondjaitól óhajt 
megszabadulni, életjáradékét 

kaphat vagy teljes, tisztességes

Trieszt 1882 : arany érem

Erdélyi pecsenye borok
Nagyküküllómenti

. tlÓTÍ jeliek
Ára palaczkonkint f,5

Kisküküllómenti
Ára palaczkonkint fiO kr. 

I TEUTSCH B. JÓZSEF-tol
Segesváron. Erdélyben. 

Budapesten : U5
. BRÁZAY KÁLMÁN

nagykereskedőnél muzi-urn- 
körúti saját házában.

11193

1 x i n o n
Fekete, sárga vagy természetszinre sűrített

tos takaröponyváfe
mozgonyok, cséplőgépek, gabna-asztagok stb. számára, gabna és repeze-ponyvak, .
vagy sárga; továbbá bel- és külföldi gópolaj, kátrány, szarok, kékkő, fodéllcmcz, gabnazsákok, fónymáz, börkociöos, tónta, fostokarnka s 

, r ség mellett legjobb minőségben, legjntányosnbb gyári és napi árak mellett.
•y^-^Vjl clsß vutyy. kocsllcenocs, ekem. termékek cs vízmentes takarópouyvAlc gyára^ BUDAPEST, killsß váczt-ut 58.

legfinomabb nemű kocnikenöcs, fehér, kék vagy
ajánlok kezes- 

saját ház.

>1 y, fi 1 1 <> <1 fik : 
Pannónia szálloda.
London szálloda, ÄÄS! 
István főherczeg szálloda.
Fehér ló szálloda, fcíKS'm!
Schmidt Orient szálloda 
Kronawetter szálloda ub'’,T««!!úkJ"

__ . - 1356—68
Ksí véliázak:

Szidon kávéház,
Union - kávéház, Ä
Imperial-ltávéház, ok onniant.
Árvái Kecskeméti kávéház,3 b,Äia

Nnix.nkint Z'-ne.

Sö r li ázak:

rr
">*," ; ■?.. 

kJ-'--.*?

1092-2

Országos kiállítás
Magyargépcsarnok

BUDAPESTEN
AJÁNLJA

GYÁRTMÁNYAIT

Gyár
D váczi-ut 7. sz.

Nemzeti szálloda, 
Mikié Nándor,

Or

(Kuknvi-tz M-.) kllllnő magyar 
konyha, olcsó árak, nap. /cnc. 

a poll'. b'ivöMóvol szem- 
Imii. Naponkint zene.

M ii 1 5i ( ság-ok: 
pheum Prugmayer József,Ä',*;

li gízebli ón hfob ■óbb mulató In ly. Naponk. nemzelkiizi előadó«. Pá- 
lioly ifit. Páfiolyszók I Irt I hely HU kr. Bemenet 50 kr. Karzat 30 kr.
0A«nnlnniin, (Frenml,apnVI-iitiiza 1.) N'anonk. előadáa. nercuianum, |..,,, k.. nők Kreumln«, KilnígswartkWer- 
nir, Nagy Mariska, Baiiingartner. Kn-kesck : tirllnn, Prokeseh, Taucr, 

Zimmetniann.

Dohánytermelők
li-vdme felhivat ik az «Exsiccator» szabadalmazott dohány- 
levélfilzö és száriló kézigépre, mely olcsóbb és jobb a zsinór- 
l..ü. Használati utasítást bérmentve küld a

Magyar Dohányujság Budapest,
vagy az 2088

„Exsiccator“ gyári raktára Tolna.

Pénzelöleget
adok

mindenféle sorsjegyekre, rÓBBvényokro, 
vagy egyéb tőzsdei értékpapírokra 
egyes darabokra, valamint nagyobb meny­

nyibégekre.
\/Ä4*ol PQ fP 1 fi Á Q n fönnevezett értékpapírokban , vala- 
VCLd C/O ülCtUClo mint arany- és ezüst pénznemekben,

általam közvetlen vagy a tőzsde utján a külföld valamennyi állami és bank- 
cszközöltetik. jegyekben.

Ajánlha tó kav- részletfizetés mellett
sorsjegyellet a részlet-törvény alapján.

BEIFELD JÓZSEF
bank- és váltóháza 1858

BUDAPEST, Károly-körut és kerepesi-ut sarkán.
Az „Ünlo“ czimii sorsolási tudósítónak előfizetési ára egy évre csak 2 forint.

AZ „ANKE 66

élet p íz j il. i* a ti é k 1> i •/ t o k i t á s i t íi i* w a. h ti <»".

Vczcriigt/nö/rsríj Budapesten, Gizella-tér G. szám alatt
ahol egyszersmind élelbizlosilási ajánlatok is elfogadlalnak s szóbeli vagy levél uljáni Myilá- 
gositások készséggel eszközöllelnek mint s/.inlc az intézet értesítései kaphatók. - - Biztosítási 

állomány az 1884. ilerz. hó végével 73,914 kötvény 139.2(54,818 frt 21 kr. tőkével.
Biztosítási alap 188 L decz. 31-én.............................. 37,000.000 frt — kr.
Kiűzetések 1884. derz. 31-ig halálesetekre.................... 13.062..V77 frt 43 kr.

Házassági biztosításokra .... 27,028.504 frt 70 kr.
Azon feleink között, kik halálesetre vannak nyercményoszlalékkal biztosítva, az utóbbi 

7 cv alatt a következő osztalékok oszlattak ki, úgymint; 1879—24, 1880- 21, 1831- 24, 
1882—21, 1883- 20, IHH4 25, 1885—25°/o-ka az évi díjnak.

A kiházasitásoknál liizlnsilolt legkisebb tőke melleit nycrrményjutalőkkal a nyeremény 
1881-ben 30.16, 1882-ben 41.50, 1883-ban 26 59, 1881-bén 25, 1885-ban 37.2 százlóli- 
ját eredményezte a biztositotl összegnek, úgy. hogy minden 1000 frt biztosított tüko után 
a nevezett években 1301 frt Gö kr, 1415 frt, 1265 frt 96 kr, 1250 frt és 1372 frt 
lön az illetőknek kifizetve. 987

mm
Könyvelő,

.- rr»-.-.-y^n-!t7aurailíil^SI
í Van szoroiipspnlc a iiiiRyénloniii küzünsóget tutosiloni, miszerint június
I hé 1-1 ül Karikás Lajos ur Dorottya-ntcza 3. sz. alatt levő

1 ii r i <1 ivat Ii zletét
j átvolliik.

Úri divat ezikkeinken kiviil női pipere, csipke, fehórno- 
müek, valamint teljesen felszerelt rövid és szövött áru raktárt 
rendezünk he.

Miután Gvz á-tvett dr-u-lsat g-jrá-ri áron. alól ám- 
sitjVLlr el, ajánljuk magunkat a nagyérdemű közönség szives ligycl- 
inéhe és pártfogásáha.

Maradtunk teljes tiszlolellel
Frep fa ff és Párát tsz

I 2001 Dorottya-ntcza it. sz.
I ------------------------------------------------------------:,M.r..miiir.iiiTgi.ri-!,ni.Kengra.iaBBBnKHiiMKnr

800 frt évi fizetéssel alkalmazást nyer Török-Becsén a 
„Nóptaknrókpénztnr-rÓBzvónytúrHaBágnál.-' Pályázók a 
könyvelői liszten kiviil a magyar, német és esetleg szerb 
levelezéseket is larloznak teljesíteni. A folyamodványok, me­
lyekhez a képesilvónyi és szolgálati bizonyítványok, valamint 
a kereszt levelek is mellékelendők, f. é. augusztus hó 31-éig az 
intézet igazgatóságához lerjesztendők be.

Török-ilecsén, 1885. évi július 22-én.

2118 A Ni

mrm

Az

előfizetési ára;

egész évre 10 frl; félévre 5 fit

Kész angol kocsik. aa^ß4>
Bátorkodom a t. közönséget és magas uraságokat felhívni, 

hogy legújabb divat szerint készített elegáns alakú es csinos 
kiállítású angol kocsijaimat megtekinteni szíveskedjék. Vidéki 
uráságoknak nagyon alkalmas ameiikai kocsik egy és 2 lóra 
nálam jutányosán kaphatók. Becses pártfogásért esedezik
13 all a, "VV. 3 »ill, kocsigyár tó,

Budapesten, Dohány-utcza 20. szám. ____2108
Btó- Eaktár ugyanitt.

2090

9
oly hírnek és közkedveltségnek örvend, minőt más ásványvizek vagy solia nem voltak 
képesek megszerezni, vagy csak jóval feltalálásuk után. Ennek eléréséhez tagadhatlanul 
kitűnő tulajdonságai scgitellék. A czlgolkai, melynek egy neme jódtartalmú alka- 
likns savany, a többi ásványvizekhez hasonlóan, bizonyos betegségekben :Ecrophulo- 
sns, oxndalo, mirigydaganat, altosti ncliézsógckuól, köszvóny és cznzuál. Idült 
gyom or daganat, hólyagliurnt és a Byphilis minden ntóbajáuál kitűnő gyógyszer 
gyanánt használható, rendkívül nagy szénsavlarlabna (körülbelül 4 p./m.) és második 
forrásának dús szódafarlalma (több 8 p./m -női) miatt, felülinulballan módon basznál- 
liató savas borokhoz, miután rendkívül hűsítő és kissé sós ize miatt az emésztést 
nagy mérlékhcn clőmozdilja. Édes borokkal izcllen, de savanyú, csaknem élyczlietlen 
borok általa kívánt iiditő szerekké lesznek A czigelkai viz a budapesti kiállításon is 
minden tekintetben a lcgczélszorübb ásvány, illetve savanyu víznek ismertetett el.

Kapható FREIBAUER EDE ÉS FIAI-nál, Budapest, kiráiy-utcza 8. sz.

Köbér Károly
lajtekáru gyáros Becs, Kärntnerstrasse 1.
ajánlja dús raktárát mindennemű dohányzó 
készülékekből. Megbízások postautánvétel 
mellett pontosan és lehelő legjutányosabb 
árak mellett eszközöltetnek. 1889
Árjegyzékek s ábrák ingyen és bérmentve.

U/Kober

lit
Hótel Lambach

10 pereznyire a pálya­
udvartól. Az egyetlen 
szálloda, mely nem 
alant a vásárban, ha­
nem az erdő magas­

latán van. is«

Haszonbérbeadó
folyó évi október elsejétől tizenkét évre.

Szmrccsányi János és neje tulajdonát képező Zcmplénmc- 
gyei Vékc-Zétényi 2-100 holdas tagositott birtok. Tudakozód­
hatni a tulajdonosoknál Vékén és alulírottnál S.-A.-Ujhelyben.

Ambrózy Nándor
2092 ügyvéd.

APAI I AS Irodalmi cs nyomdai rfiszvőnytiiraasáf! kiinyvkindó- 
rnu.au hivalalálmn (llmlapml, IV. kcr., kccskcmeti-utcza 

ti. u/ám) megjelent i

jiuuiivuimuijUíJiiA

Vezérfonalul
gyfiinölcstenyésztési előállások cs önKépzés számára. |

LUCAS E. ÉS MEDICUS PR. nyomán

átdolgozta

VXLLÁSI PÁL.

105 fa metszvén y nyel. 2 frt helyett t frt. I

m7 szíj- és nyereggyártó
Budapest, Muzeum-körut 10.

A nemzeti múzeum melleit.
.1 janija a legnagyobb választékban saját 
készítésit lószerszámjait.Nyergek, utazó 
bőröndök, vadét,szczi/ekek, különféle osto­
rok, zabléik, (akarók, pokróczok, isi ét ló 
felszerelések, tisztiló eszközök s min­
den c szakmába vágó czikkek a Jegju- 

tánnosabb áron megszerezhetők.
Képes árjegyzékek bementve.

sziqm c

-TITKOS- 2112

httr a női - betegségeket, 
elgyeiigillt ferfioröt, 
vizelési aohézBÓgokot, 
mindennemű fekélyeket,
valamint szál-, nyak- s gégebajokat 
alaposan és tarló« sikerrel gyógyít

Dr. SPITZER J.
volt tör. cs. kai. orvos. Lakik: 
Budapest, Glzclla-tór 5. sz.
II. emelet. Bemenet ti lépcsőn. 

Itcndcl: H—1-ig, este 7—8 óráig. 
tcuolekro uAlasiolok a klaánatra a 

gyigysicrckct te megküldöm.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kccskeinéti-ufcza G.

HUGO VIKTOR
legszebb regényét «A nyomorultak»-at 12 kötet­
ben 12 Irt bolti ár helyeit lapunk előfizetői kiadóhivata­
lunkban 6 frtkedvezményáron rendelhetik meg:

Rendkívüli kedvezmény az

„EGYETÉRTÉS“
t. előfizetői részére.

Montepin Xavier
a most egyik legked­
veltebb franczia re­

gényíró müvei

H> 80 kötet regény
80 frt bolti ár he- 
lyett csak 25 frt,

Kötet

Epre 
előfizetői részére 
kedvezmény ári 

1.50 
8.20
1. G0 
8.80 
8.20 
1.—
2 —
1.50
1.50
8.50
4.50
2. —
8.—
1.50 
1 —
8 —
2.50

1. «A szőke boszorkány» (kot képpel) 3. 3.—
2. »A creolnő leányai»................................ 8. 8.—
3. »A rochci-illoi lointény...........................4. 4.—
4. »A 13. számú bérkocsi.......................... ...... 7.—
5. »Az örültek orvosa» ...... 8. 8.—
fi. »A rejlélyck háza.................................... ...... 2.—
7. »Az ördög habjai.......................................4. 4.—
8. »Az éj királynője»......................................3. 3.—
9. »Dráma a leholydáhan» ..... 8. 3.—

10. .Pénz ö felsége-......................................7. 7.—
11. »Szerelem ö fensége» ...... 9. 9.—
12. »A sírbolt rejtélyes halottja» ... 4. 4.—
14Í • Valentine férjei"»............................................í fi­
ié. «A szép özvegy»......................................8. 2.—
Ili. »A gyilkos királynő..................................4. 4.—
17. «A grófnő titka»......................................5. 5.—

E regények egyenként is megrendelhetők. A fenti 80 kötetből 
álló tizenhét Montépin-regény együtt és egyszerre rendelve meg, 
80 frl helyett 25 írtért kapható; de csak korlátolt számú pél­
dány állván rendelkezésünkre, kérjük «a megrendeléseket mméj 
gyorsabban megtenni, mert igen valószínű, hogy ily rendkívüli 
olcsó árak mellett készletünk rövid idő alatt kifogy.

Utánvéttel való megrendelés esetén az árnak legalább negyed­
része előre beküldendő. 96Í

Megrendelések czimzendők az
„EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalába

Budapest IV., kecskeméti-utcza 6.

m

mHI
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MAGTÁR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYIÍLOPEDIÁJA.

Egészben 13 kötet 160 képes melléklettel.

Ezen ci maga nemében egyetlen és hiílönösen a 
magyar viszonyokat fölkaroló, minden tudomány­
ágat történelmi, földrajzi s életrajzi adatokat tö­
mören magéiban foglaló mű, egymaga úgyszólván 
e(JV egész könyvtárt pótolni képes. Kapható fűzött 
kötetenkint csinos borítékban 3 frt, piros, barna 
vagy zöld színit cliszes angol vászonkötésben ét frtért.

PALLAS
irodalmi cs nyomdai részvénytársaság, Budapest, kccskcmétl-ntra 0.

?
nádor-BLtcza 41. söz&ísti sal5.itt.

” 1679

ajánlják világhírű gőzmozgonyaikat fa- és széntüzelésre, szalmatüzelő gözmozgonyaikat; gőzeséplögépeiket, legújabban lényeges 4 
1 •___________javításokkal ellátva; leszállított áfrakon és a legelfogadha? ább fizetési feltételek mellett. ™

Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, BÜdäpesL IV., kecskeméli-utcza öTTzöibT-
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